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Az államjavak.

Közöltük Kerkapoly felolvasását s is­
mertettük anuak kivonatos tartalmát. A 
kérdéshez magához készakarva nem szól­
tunk eddigelé. Be akartuk várni a kor­
mány közlönyeinek nyilatkozatát s leg­
alább némi sejtelemre akartunk szert tenni 
arra nézve: vájjon a kormány egész­
ben elfogadja-e a javaslatot vagy an­
nak csak egyes részeit kisérti meg 
végrehajtani, avagy talán azzal szem­
közt más javaslattal áll elő, vagy 
végre az egész dolgot agyonhallgatja 
s megy tovább a maga utján. Mert 
azzal tisztában voltunk s tisztában 
lehetett mindenki, hogy a kormány 
cselekvőleges és komoly részvéte nél­
kül az egész átalakítási műveletből nem 
lesz, nem is lehet semmi és az esetben 
Kerkapoly egész javaslata megszűnik oly- 
nemü tárgy lenni, mely fölött mi politikai 
vagy közgazdasági irányban véleményt 
mondhatnánk. Bármily fontos e javaslat s 
bármily jelentékeny férfin áll mögötte: 
megvalósítására csak egyszer és csak ad­
dig van alkalom, a inig az államjavak el 
nem fecsérelhetnek. Többé soha, mivelhogy 
hasonló eset nem ismétlődhetik. Azért fek­
tetünk fösulyt arra, mit szól hozzá a 
kormány.

Azonban ezt most sem tudjuk. A kor­
mánynak egyik fő közlönye egyszerűen 
agyonhallgatta az egész ügyet. A kormány­
nak másik főközlönye még rosszabbat cse­
lekedett. Azt mondá ugyanis, hogy Sza- 
páry grófnak a budget alkalmával előter­
jesztett javaslata s a Kerkapoly-féle javas­
lat közt érdemleges és lényeges különb­
ség föl nem födözhető. E nyilatkozat vagy 
azt mutatja, hogy e közlöny egyik 
javaslatot se ismeri; vagy odairányul, 
hogy Szapáry gróf javaslatának egy­
szerű végrehajtását tartotta helyesnek. 
Lehet ugyan egy harmadik esély is, 
mely a Kerkapoly-féle javaslatra volna 
kedvező, de ezt, ilynemű ajánlását javas­
latnak a kormány ama közlönyétől alig 
merjük reményleni. Ha így volna: annál 
jobb volna. Annyi bizonyos — és itt ezt 
mindjárt kijelentjük — hogy mi az egész 
ügyben pártkérdés anyagát fel nem fedez­
hetjük. A mit a kormány az államjavak 
eladásának módjára nézve tenni vagy mu­
lasztani jónak lát: azt mi teljes tárgyi­
lagossággal fogjuk tekinteni s örömmel el­
fogadni vagy szigorúan megbírálni.

E kérdéssel kapcsolatban igen is volt 
nézetünk. Az, melyet a függetlenségi párt 
vezérférfiai: Mocsáry és Helfy hangoztat­
tak különösen. Mi e kormánynak, melytől 
átnidalhatlan örvény választ el bennünket, 
ily óriási fontosságú pénzügyi, politikai és 
szoeziális természetű műveletre felhatalma­
zást adni nem akartunk sem ilyen, sem amo­
lyan alakban. Azután nemcsak ennek, de sem­
miféle kormánynak se akartuk megengedni, 
hogy ily nagy kérdést csak úgy mellesleg 
hozzon a törvényhozás elé s közel 60 
millió érték átalakítása csak egy képvise­
lőházi határozattal rendeltessék el. Ellen­
ben mi határozottan követeltük, hogy a 
kérdés külön törvényjavaslat alakjában 
terjesztessék elő s vitattassék meg. De tö­
rekvésünk mindkét irányban sikertelen 
maradt, mivelhogy a parlamenti többség 
bennünket leszavazott. Most hát, az állam­
javak eladása elvileg el leven döntve. ráke­
rül a sor a mikéntre s itt újra töreked­

nünk kell megmenteni azt, mi megment­
hető s megnyerni azt, mi megnyerhető.

Kerkapoly javaslatának sok lényeges 
része teljesen egybehangzik a Mocsáry és 
Helfy által hangsúlyozott javaslatokkal. 
Hogy nagy tömegű ingatlan rohamosan 
áruba ne bocsáttassák, hogy a magánbir­
tokok értéke le ne nyomassák, hogy a 
gazdaközönség egy része válságba ne jus­
son, hogy az eladás telepítéssel köttessék 
össze, hogy a telepítésre oly fajok alkal­
maztassanak, melyekben a magyar állam 
eszméje erősen él, hogy a pusztán finan- 
cziális szempontoknak egyéb fontos poli­
tikai és közgazdasági érdekek fel ne ál- 
doztassanak s hogy e végből esetleg vala­
mely e czélból alapítandó hitelintézet köz­
vetítése vétessék igénybe : ezek az eladás 
módjának azon részletei, melyekben Mo­
csáry és Helfy eszméi s Kerkapoly javas­
latai teljesen azonosok. Köztük a különb­
ség inkább csak alaki. A mit amazok par­
lamenti beszéd szűk keretében meg nem 
tehettek : azt megtette Kerkapoly egy nagy­
szabású tanulmányban. Felöleié , s rend­
szerbe önté az egész nagy kérdésnek ösz- 
szes részleteit úgy pénzügyi, mint közgaz­
dasági, társadalmi és ethnografiai irányban 
s úgy a végczélnak, mint az oda vezető 
eszközöknek kijelölésével.

A fölött, hogy a Kerkapoly-féle javas­
lat czélszerü-e vagy nem: nem elmélke­
dett senki, miután annak, hogy az sike­
rüljön, kívánatosságát elismerte mindenki 
kivétel nélkül. Más kérdés az, vájjon azon 
javaslat kivihető-e minden részletében? Az 
eladások fokozatosságára, a pénzügyi köz­
vetítés czélszerüségére, a telepítések szüksé­
ges voltára s az alapítandó községek alkatára 
nézve szintén nem merültek fel^ kételyek. 
Bírálat tárgyává csak azon kérdés téte­
tett s megengedjük, tétethetett is : , vájjon 
nem megbirhatlan pénzügyi áldozatába ke­
rül-e az államnak a ma értéktelen terüle­
teknek mivelhető s nagyértékü birtokokká 
való átalakítása, avagy ez átalakításhoz 
csak részbeni hozzájárulása is s másrész­
ről vájjon sikerütend-e e területekre s ál­
talában az állam javakra oly elemek telepí­
tése, a melyek a szem előtt lebegő nagy ál- 
lamczélhoz méltók s a kikért áldozatot 
hozni csakis ez ókból lehet indokolt. Itt 
és csakis itt van a kérdésnek neheze.

Azonban csak látszólag. Legalább 
egyelőre minden esetre csak látszólag. A 
Kerkapoly-féle javaslat hazánk déli hatá­
rainak egy részén, igen fontos részén azon 
ethnographiai viszonyokat akarja reparálni, 
melyeket háromszáz év előtt a török fog­
lalás rontott el, 130 év előtt és óta pedig 
az osztrák kormány készakarva hanyagolt 
el vagy készakarva még rosszabbakká 
tenni törekedett. Ez most áll módjában az 
államnak s ha az alkalmat elszalasztja, 
többé soha. Mi tehát épen ezért e kérdéseknél 
sem megyünk bele a kritikába, mert e kér­
désekre a kielégítő feleletet csak akkor tar­
tanok nehéznek, ha gondos tanulmány s 
tüzetes előmunkálat után a kielégítő felelet 
valósággal nehéznek mutatkoznék. De ily 
tanulmány s ily előmunkálat nincs kezünk­
nél, nincs sehol. Ezt a kormánynak kell 
megtenni és pedig haladéktalanul. Ennek 
elmulasztása nincs indokolva és nem is 
indokolható semmiképen. Mi erre hívjuk 
fel a kormányt. A kérdés fontossága, bár­
honnan jöjjön az eszme, bárki formulázta 
a javaslatot, ezt minden esetre nemcsak 
megérdemli, hanem meg is követeli.

Budapest, február 16
Az országgyűlési függetlenségi kör 

folyó hó 17-én d. n. 5 órakor értekezletet tart.

Széli Kálmánról hozott mai közlemé­
nyünket — biztos forrásból — kiegészíthetjük. Ö 
ugyanis a politikai pályáról ideiglenesen sem akar 
visszavonulni s azon passiv szerep, melyet mai 
közleményünk neki szánt, csak annyiban 
lesz passiv, a mennyiben a köztiszteletben 
álló államférfin ma a politikában várakozó ál­
lást foglal el. miután neki a kormánypárt­
ban helye nines, a mersokelt ellenzékhez csatlakoznia 
pedig lehetetlen volt. Széli Kálmánt, köztudomás 
szerint, már több nagyhírű pénzintézet l^^a élére, de 
azok vezetését mindenkor elutasita, miután oly 
intézet élére állani, mely a kormánynyal egy vagy 
más téren üzleti viszonyban áll, épen azért nem 
akart, nehogy ez által politikai függetlensége fe- 
szélyeztessók. a magyar jelzálo g-h i t e 1- 
bank elnökségét, midőn erre fölkérték, épen azért 
fogadta el, mert ez intézet üzletköre a kormány nyal való 
üzleti viszonyt teljesen kizárja, s igy neki, a mikor 
az időt elérkezettnek látja, teljesen szabad keze 
lesz politikai nézeteinek érvényesítésére. Midőn 
mai közleményünkre vonatkozólag legbensőbb bará­
tai egyikétől e soroknak helyt adunk: egyúttal ki 
kell fejeznünk e fölötti megelégedésünket s Széli 
Kálmánt az egyesületi működés terén egy uj nagy 
magyar hitelintézet élén valóban őszintén üdvö

Trefort Ágoston vallás- és közok­
tatási miniszternek a kolozsvári egyetem uj 
elnevezésére vonatkozó fejedelmi diplomája, képvise­
lőházi körökben élénk megbeszélés tárgyát képezte ma 
épen azon fejtegetések alapján, melyek lapunk mai ve- 
zérezikkében foglaltatnak. Trefort miniszternek e 
diplomával egybekötött más ténye is közjogellenes. A 
kolozsvári egyetem ugyanis nem fejedelmi 
alapítványból királyi önelhatározással alapittatott, 
hanem az ország által az állam költségén törvény­
hozási utón állíttatott fel. Ennek tehát uj ne­
vet adni a fejedelmi hatalom egyoldalulag nem jo 
go sült, erre csakis a törvényhozás, tehát a fejede­
lem az országgyűlés hozzájárulásával illetékes. Ez a 
magyar közjogi gyakorlat s országos intézeteink ne­
vei, múzeumé, színházé, Ludovika Akadémiáé mind 
beezikkelyeztettek a törvénytárba és csakis így vál­
tak azok hivatalos állami elnevezésekké. Való­
ban Trefort miniszter eljárása a törvényhozás 
legsúlyosabb kárhoztatását érdemli meg, de egy­
úttal szükséges, hogy az általa elkövetett közjogi 
sérelmek valósággal orvosoltassanak.

Az országgyűlési szabadelvű part 
mai értekezletén tárgyalás alá vétetvén, úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben elfogadtattak a kö­
vetkező törvényjavaslatok: az áruforga mi 
statisztikáról, — a gyógyíthatatlan 
közveszélyes e 1 m eb e t ege k el h ely e z e- 
sére szánt ápold a felállításáról, es a 
játtékkártya b é ly e g il 1 e te kér ol szolok. 
A tárgyalásban részt vettek: Tisza Karinán 
miniszterelnök. Szapáry Gyula gi. pénzügy­
miniszter, Baross Gákor, György Endre 
és Hegedűs Sándor.____

A Kölnische Zeitung úgy látszik rend­
szeres magyar heczczetindít meg hasábjain Magyar- 
ország németajkú polgárainak állítólagos üldöztetése 
miatt. A minap, mint említettük, a transvaali boerok 
helyzetét jobbnak találta a magyarországi né­
metekénél, ma pedig az erdélyi német iskolá­
kat fenyegető veszély miatt jajveszékel. E 
legújabb magyarfaló közleménye az „Egyetói- 
t és“-nek egy czikkóből, Grün wald Béla „Fel­
vidók“ czimii röpiratából s Trefort közoktatás­
ügyi miniszternek az újvidéki gymnázium magya­
rosító hivatásáról mondott szavaiból indul ki s a 
középiskolai oktatásról szóló törvényjavaslat tagla­
lása után a többi közt a következőket mond­
ja : „A magyarok öt milliót számláló „ui al­

kodé népe“ most mintegy epidemikus őrült­
séggel; Magyarország 10 milliónyi nem magyar 
lakosságának általános magyarosítására irányuló tö­
rekvéssel van eltelve. Az egész törvényhozás, a kor­
mányhatalom rendszabályai Magyarországon most 
mind egy nagy czélra, a magyarosításra szolgálnak. 
Siessünk, siessünk, Magyarországot nemzeti magyar 
állammá átalakítani, mielőtt a nagy keleti válság 
teljesen beáll. Ez a magyarok uralkodó gondolata.
S igy ritka borzasztóságu látvány tárul elénk. Mig 
a Balkanfólsziget népei, Európa segítsége mellett a 
lealázó szolgaságból felszabadulva, nemzetiségüket 
több százados elnyomatás után is megőrizték, 
Magyarországon az uralkodó faj hozzá ! 
kezd 10 millió embernek nemzetiségéből való 
kivetköztetósóhez. Mindenek fölött a német 
elem ellen irányul a magyar nemzeti tö­
rekvés, mert nagy és csábitó a győzelem ára:
2 millió szorgalmas és értelmes németnek beolvasz­
tása.“ Majd felhiva a nemet közönség figyelmét 
egy Lipcsében megjelent s az erdélyi evang. közép­
iskolákat fenyegető veszélyről szóló miire, igy végző­
dik a „Kölnische Zeitung“ czikke: „Ezer meg 
ezer németalföldi, ezer .meg ezer flamand emeli 
fel esdő szavát a távol Dél-Affikáben szen­
vedő testvéreiért s 40 millió német hall­
gatva s részvétlenül nézné, hogy minden is 
teni s emberi jog ellenére német testvéreiket a 
szomszéd Magyarországon mint üldözik, mint gú­
nyolják ki — mint erőszakoskodnak velük, s mint 
rabolják el tőlük legnemesebb javukat: a német­
séget ?“

London, február 13.
— Az „Egyetértés“ saját levelezőjétől. —
A múlt hót főeseménye a taskendi kormány­

zónak Sir Alihoz 1878-ban intézett leveleinek közzé 
tétele, melyekből az orosz kormány alattomossága 
szemkápráztatólag kiviláglik. „Az én hatalmas uram 
okos, mint a kígyó és szelíd mint a galamb“, igy 
szól a ezár képviselője. Aztán rátanitja szeienc»et- 
len áldozatát, miként kell az angolt ravaszul rá­
szedni. Folyt pedig ez az oktatás hónapokkal a 
berlini congressus bezárta után, mikor a két kor­
mány közt már szent volt a béke. A leleplező iraton, 
melyek az „Egyetértés“ hasábjain is kellő megis­
mertetésre találtak, jövő csütörtökön a felső úgy 
az alsó házban is a kormány iránti bizal­
matlansági indítványra fognak alkalmat adni. 
Érdekes vita fejlődhetik ki, de gyakorlati eredmé­
nye alig lesz. Ázon egyszerű okból, mert a mos­
tani bonyolódott körülmények közt, úgy az anyaor­
szágban mint a gyarmatokban is, a tory-pártnak 
épen semmi kedve a kormány élére állni. Glad­
stone ur meggondolatlan kortes beszédei és a kor­
mányra jutása óta tanúsított gyengesége, szósze­
gése és az oroszokkal való kaczérkodása által be­
sózta a levet, hadd eviczkéljen most ki a hínárból, 
a mint lehet. Beaconsfield várhat.

Hol van Parnell ? Párisba ment — mondja 
az egyik — a földligának 50.000 fontra rugó kész­
letét további gyümölcsöztetés végett elhelyezni. 
Frankfurtba rándult, mondja a másik, hol magasb 
kamatra van kilátás. De biz Amerikába hajózott, 
hol édes anyja meetingekben speechel s lady-fiók- 
ligákat alakit. Amerikába ment, hogy a kényszer- 
bili kellemetlen következményeitől biztonságba he­
lyezze magát, igy okoskodik a harmadik. Hát ez 
badar beszéd. Mert az újonnan behozott szigorú 
házszabályok daczára, még sek viz folyik le a Lon­
don Bridge alatt, mig a bili törvény erejére jut. 
Hiszen nem kevesebb, mint 57 módositvány altja 
az útját, és ezekből eddig még csak kettőt moi- 
zsoltak le. Aztán ez a kormány örömest behunyna 
a szemét, ha valamennyi ligista elillanna,s megkímélné 
őt a zsarnokoskodás ódiumától.íme Davitt ur elfogatass, 
is már mennyi kellemetlenséget okozott; a radikálisok 
már is elszakadással fenyegetőznek. Tagadhatatlan 
ovnnTian hrtorv Davitf", hftbÖrtjÖnÖZtßtOSOVßl IrOfSZclff-

„ megesernyőtlenitett “ 
boriit izent.

mezítlábas király újra há-

azonban, hogy Davitt bebörtönöztetesevel Írország 
ban minden erőszakoskodásnak és „boyeottozás- 
nak“ hirtelen vége lett, sőt egyik-másik vidéken a 
bérlet-fizetések is megtétetnek. Szóval rend ural­
kodik Írországban. Persze csak amolyan varsói 
rend, mely sok ezer szurony által tartatik fenn. 
Pedig mily égető szükség volna most e szuro­
nyokra Transvaalban, hol egy ügyetlen vezér mái 
másod Ízben is megverette magát polgár-katonak 
által. Aztán azasantikjellen, hol a hét évvel ezelőtt

Budapest, február 16.
A konstantinápolyi tárgyalásokról eddigelé 

közölt hirek természetesen mind csak a külsősé­
gekre, formalitásra vonatkozók s jobbadán kombi- 
náeziókon alapulnak. Az olasz lapoknak azt a je­
lentését, mintha a hatalmak közt J a n i n a és 
Metzovo átengedésére nézve tárgyalások folyná­
nak vagy folytak volna, nem tulajdoníthatunk 
fontosságot, mert a hatalmak — mint lát­
szik — nem is tartják szükségesnek e két pont 
átadását, melyeknek megtartásához a porta külö­
nösen ragaszkodik. Egészen más kérdés az hogy 
minő akadályokat fog támasztani Görögország, ha 
különösen Janinál meg nem kapja — ezt a kér­
dést pedig most, még a tárgyalások előtt úgy 
sem lehet eldönteni. Nem kell betű szerint venni 
azt a jelentést sem, hogy N émetország kész­
nek nyilatkozott a portával folytatandó tárgya- 
ások vezetésére. Németország, mint legújab­

ban írják, nem vonakodik épen a vezérszereptől, 
ide ezt csak az esetre fogja tényleg elvállalni, 
ha biztos kilátás nyílik a végeredmény­
re nézve. A berlini „Post“ legújabban igy nyilat­
kozik e tárgyban:

„A véletlen úgy intézte, hogy Hatzíeldt 
gróf ez idő szerint tudvalevőleg a konstantinápo­
lyi diplomácziai testület doyenje ; igen csábitónak 
tiinhetett tehát föl, hogy Németországot a formá­
lis vezórkedósbel tényleges és anyagi vezórkedósbe 
csalogassák. Épen mivel Németország a fennforgó 
kérdésben oly kevéssé van érdekelve, latja czél- 
szeriinek, hogy megmaradjon a többi hatal­
mak irányvonalában, sőt talán még ennek 
mögötte is, s épen ily tartózkodó poziczio- 
ban fogja Németország, önzetlenségénél fogva, a 
béke fentartásának a legnagyobb szolgálatot tehetni 
és tenni is. Vezetni, ha épen vezérkedés szük­
séges, vezessenek azok, a kiket közvetlenül 
érintett érdekeik erre följogosítanak. Németország 
azt a bizalmat, melyet Európa iránta tanúsít, gyü­
mölcsözőbben fogja értékesbe ni úgy, ha az érdé 
keinek megfelelő tartózkodó állásban szen­
teli magát az európai egyetértés fenn­
tartás ának.“

Talán Németország ez oly nyomatékosan han­
goztatott pártatlanságának bizonyítéka gyanánt akar 
szolgálni Ba nga b é berlini görög követnek az 
első osztályú német korona-renddel való kitünte­
tése. A jelen körülmény folytán egyáltalában nem lehet 
e kitüntetést úgy magyarázni, mintha a német ke­
leti politika valami kiválóan kedvező volna Görög­
országra, s inkább azoknak lesz igazuk, kik a kü­
lönben közkedveltsógü diplomatának megvigaszta- 
lása gyanánt fogják föl — ama csekély eredmény- 
kárpótlásául tudnillík, melyet Eangabé ur Görögor­
szág ügyében elérni tudott. Ezzel kapcsolatban 
megemlítünk egy másik kitüntetést is: Hatzfeld 
gróf német nagykövetét, ki Fere^z-József császár 
és királytól a Lipótrend nagy keresztjét kapta, 
a mit újabb bizonyítékául tekintenek a bécsi és berlini 
kabinet közt íenálló benső viszonynak. A mi német 
nagykövetnek Konstantinápolyban leendő működését 
illeti, a római „Diritto“ azt jelenti, hogy az 
esetre, ha Törökország visszavetne minden oly 
javaslatot, mely a berlini konferenczián megállapí­
tott határvonalból indulna ki, Hatzfeld gróf 
peremptorikus javaslatot visz magával, s föl fogja 
szólítani Törökországot, hogy újólag bocsátkoz­
zék tárgyalásokba Görögorsdfcd, s nehézsé­
gek esetére ajánlja föl „jó szolimáit.“

A porta, mint legutóbbi távirataink jelen­
ték, békülékeny nyilatkozatot tett a konstantiná­
polyi nagykövetek előtt. S úgy vélik, hogy Görög­
ország is engesztelődőbb lesz, mint eddig. Brai- 
lász párisi görög követ, mint egy onnan érkezett 
magántávirat jelenti, tegnap reggel külön futárral 
fontos sürgönyöket kapott kormányától, melyeket még
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Nem a világ sorát akarom rajzolni egy fél- 
század előtt; nem is valami novellette czimeül vé­
tóm papírra a három szót, csak egy magyar mu- 
veltségtörténeti adat közléséről van szó melyet 
esv régi könyvben nagy mulatságomra talaltam

£ kis adatka élénken ecseteb azt a zenei ele- 
tPt mely n-hány vidéki főur házában még a har- 
minczas^években is föltalálható volt Sot a táblabi- 
rót is uj szempontból tünteti fel. Osmerttik, mint 
törvénvtudóst mint adomázót, mint a „Hasznos 
mulatságok“ olvasóját: most úgy latjuk, hogy a 
zene múzsájának is udvarolt. Egy ventabihs zenei 
társaságról van szó, a „M*5 magy=gi mu­
zsikai egyesületről“, melynek elölülője goi 
Fái Fay István ur, tagjai P^ig nagyobMra 
felső megyei táblabirák. — »Ezen _ _ g ^ 
nak elölülője Móltóságos Gróf Jaa Fay IstTán 
ur lóvén, mint a musikai tudományoknak to- 
kélletes értője - mondja a J™es ... 
azt ritka ügyességgel igazgatja is, mi 
nek élete kedvesebb és szebb ingerei nemes tettek 
ben fejledezvén, serdült idejenek emelkedo erze- 
ményeit, a lélek érzéseit nemesítő szép mesterse 
gek becsülésében is kimutatni kívánja. A deren 
gróf rendesen Abauj vármegyében tartózkod j 
Fáj helységben ; ide, hol ősi kastélya emelkedik, 
hívja meg a vendégszerető fő ur az egyesület tag­
jait évente háromszor. De már maga a meghívás 
is bizonyos ünnepélyességgel történik. Mindig „di-

szes leveleket“ küldöz szét a gróf Eperjesre, Kas­
sára, Bártfára, Szatmárra, hol az egyesület tagjai 
laknak. Van azután élet az ősi kastélyban! — Az 

akadémia“ rendesen négy napig tart s a
művészeket „magyar szívességgel fűszerezett
fényes vendéglés“ várja. — Ez idő kelle- 
meit a „Gróf házi Ur“ szivet s kedvet emelő ne­
mes múl altatásokkal szokta még emelni. Tudósí­
tónk első sorban a tűzijátékot említi, melyhez a 
házi ur egy külön ahoz értó mestert, tart, „a ki 
sok szép s ujj eredeti készítményéivé!, valamint 
ama hires Stuwernek Bécsbol hozatni szokott ujjabb 
s szebbnél szebb tüneményes remek tűzi találma- 
nvaival pompás estvéli mulatságot szokott szeiezni . 
A mint látjuk, a vendégek között finom tónus 
uralkodhatott —: a zene, társalgás, tuzijatek mel­
lett a kártya és pipa szóba sem került. _

Különösen nevezetes volt az 18á0-ik ev no­
vemberében tartott „muzsikai Akadémia.“ Mintha 
Széchenyi reformeszméi már jókorán Abauj me­
gyéig hatoltak volna. A grófi háziúr nem elegedett 
meg az élvezettel, melyet a „remek tűzi találmá­
nyok“ nyújtottak, hanem a mulatságossal a hasz­
nosat vegyítve, az Akadémiát — lóversenynyel kap­
csolja egybe, „melynek egyszersmind az is pzelja 
volt hogy a Gróf Fáj helységében levő jobbagyait 
a kitett jutalmak elnyerése által a lótenyésztetesre 
s gondosabb nevelésére fölserkentse.“ íme a im 
muzsikai Akadémiánk Abauj egy falucskájában, 
mint reformmozgalmak középpontja, es a zene­
szerető gróf mint valami kis Széchényi István job-

bagyalHanem idején lesz az akadémia tagjaival is 
megösmerkednünk, kiket a tudósító ekes nyelven

maga az igazgató Gróf, a ki fortepianon, mint 
vezér-musikai műszeren, ifjúi esztendeit s a vára­
kozást felül haladó jeles tehetségénél fogva bámu- 
lásra méltó remek módon játszik; melyhez^ kü- 
lönösen értő talentomát mind a kar igazgatasaban, 
mind főkép a mesteri sokkban öntött magas gon­
dolatoktól ragadtatva, azokat is lelkesítő tulajdonnal 
s egész érzéssel kitünteti s a szivet megindító báj- 
erővel ragadja; a sebes sokk kijatsza.saban pedig 
csudáihozásra méltó az ujjainak sebessége, méltó a 
virtuosus névre.“

Hanem még a nemes grófnál is jobban ér­
dekel bennünket egy másik közreműködő, ki senki 
más, mint Liszt F'erencznek, a mi mai zeneakadé­
miánk igazgatójának valami rokona: Liszt Ja­
nos, tekintetes Szathmár vármegyének chirur- 
gusa. Mig a fiatal Liszt Párisban első nagy győ­
zelmeit ünnepié, János az abauji Akadémiának volt 
egyik csillaga. „A muzsikálásban kitűnő ritka te­
hetségénél fogva — mondja a tudósító — őt ezen 
vidék magyar Orfeusának lehet nevezni.“ 
Jeles hegedűs volt s különösen a nemzeti nóták­
nak tökélletes kijátszásában“ tűnt ki. — Becses 
hazafiul indulattól vezéreltetve, minden talen­
tumát a magyar nóta nemesítésére forditá. Nem 
tudom, zenészeink emlókeznek-e Liszt Jánosról; 
annyi bizonyos, hogy töméntelen sok frisset és 
lassút szerzett. Zeneszerzői eredetiségére akaratlan 
is kétes világot vet a tudósitó, midőn azt mondja, 
hogy müveiben „olasz ízlésű szép kepzetek a ma­
gyar magas gondolatokkal párosítva ragyognak.“ 
Az, ki kutatni akarja, mennyire otthonos volt a 
zenei képesség a Liszt-családban, a fönebbiekben 
érdekes adatra találhat. A Lisztekből került ki 
nem csak a „hirhedett zenésze a világnak“, hanem 
Felső -Magyarország Orfeusa is

A „Musikai Társaság-neve“ különben sok 
más jeles tagja is van; Ts. Jászol Bérezik 
Imre ur, (több Ts. Vármegyék Tábla Bírája) „ki 
a General Bassusnak törvényeit is jól értvén, je­
les szerző.“ Azután Ts. Selyebi Tiszta Károly ur. 
táblabiró, ki „az operalis darabokban ollykor elő­
forduló, olasz szabású kellemetes hangú éneklésre 
nézve“ érdemel említést. Lehel, hogy a divatos 
Bossini áriáit is nagy tetszés közt énekelte. Érde­
kes ember Ts. Leeb Ferdinand ur, kassai la­
kos is , „első solo principalis violinista“, a 
ki a hangok tisztasága, bájoló kellemetes­
sége , a soloknak pontos és érzéssel teljes 
valódi mesteri játszása által a hallgatót az elragad­
tatásig andalodásba meríti, ki miveit musikai láng­
elméjére nézve akármely országos hires yiohnista- 
val vetélkedésbe jöhet.“ Csakugyan minden „uj 
hang-mű-darabokat prima fronte játszik. A tai sa­
ságnak van egy kitűnő obistája is, „kihez hasonló 
mester más országokban is nehezen található. A 
hangoknak ugyanis a tisztaság és kifuvas módja ál­
tál olly lelkesítő erőt tud adni,hogy azoknak remek el­
méje által egész méltóságot tulajdonítani kép es. Méltó 
ama ritka virtuosus névre ezen muzsika nemeben“ 
Ép ily kiváló a fagottista, ki külömben a „Palati- 
nalis Begement musikai karjának főigazgatója.“ Es 
igy tovább még hat-hét tő-fójelesség. A grófi házi 
úr és karmester különben gondoskodik arról is, 
hogy lelkesebbités végett“ a Bassushoz két közön­
séges és egy legnagyobb bőgő ; a fortissimókhoz 
pedig hasonlókép lelkesebbités végett segédül egy 
dob s egy triangulum alkalmaztassák. Szóval 
Abaujmegyében volt akkor Magyarországon a leg­
tökéletesebb privát-zenekar; — tagjai közül pl. 
Leeb Ferdinand neve a zenevilágban ma is ös- 
meretes. ;

A gróf ur vendégei mindenesetre kiv.il 
zenei élvezetekben részesültek. Előadattak Haydn 
és Mozart müvei; Beethovent a tudósitó nem 
említi; azonkívül a divatos konzertdarabok. — Ha­
nem kiváló érdeket kölcsönös a „F'első Magyaror­
szági Musikai Társaságnak“ azon körülmény, hogy 
az ő hangversenyein lehetett először hal­
lani magasabb stílben irt magyar dara­
bokat, Tudósitó szerint különösen Zomb József 
volt az, ki a magyar dallomot oly szépen 
tudta a müzenóbe beolvasztani. „Emelkedik illyen- 
kor a magyar szív, midőn a nagy világ innyéhez 
szabott Coneertben hallja nemzeti nótáját, külömb 
külömbféle musika eszközön pompás és tökélletes 
előadással hangzani. A szépségben gyönyörködő 
lélek egy kibeszélhetlen édes érzéstől meglepetve, 
tsudálatos módon magánkiviil ragadtatik, midőn 
olly sok virtuosus musikusokat együtt játszani 
szemlél s midőn annyi kellemetes. egyenként 
is elbájoló s a szivet megindító hangoknak 
egybe olvadott harmóniáját hallja. Köszönet érette 
ezen lelkes magyar Mágnásnak, a ki a szép 
mesterségeknek ezen ágában is a nemzeti 
tsinosodás ügyét felfogván, az által is nemze­
tét szerető felséges tulajdonságának, mint szive 
nemesebb érzésének jelenségeit mutatja ki. Dicsé­
ret a feljebb tisztelt Zomb József Urnák is, a ki 
azokat, noha Elölülő Gróf rendeléséből, de önnön 
érzéseitől is lelkesittetve, eredeti magyar Coneertjébe 
magyar lelket is önteni tud.“

Eddig a tudósitó. Mi pedig ajánljuk az elöl­
ülő grófot és Zomb József urat a magyar zenészek 
figyelmébe. —ő.
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aznap közölt Barthólömy külügyminiszterrel. E 
sürgönyök igen engesztelékenyen hangzanak s 
a görög kormány arra kéri bennük a lranezia kor­
mányt,0 hogy a válságos helyzetben ne hagyja el 
Görögországot, s tanúsítsa azelőtt oly hathatós ro- 
konszenvét most is; a görög nemzet még nem 
vesztette el Francziországba vetett hitet s még 
mindig bizton számit ennek támogatására, hogy a 
határ-kérdés méltányos és kielégítő módon legyen 
elintézhető.

Az afrikai dolgok kissé háttérbe szorítot­
ták Angliában az ir kérdést. Tegnap a parliament 
mindkét hazában, kellett a kormány részéről nyi­
latkozatot tenni a b o e r o k és b a z n t o ' r a vo 
natkozótag. Az alsóházban Grant-Duff a amti 
kár ezt mondá : A b a z u t o k t ó 1 azt követeltek, 
hogy meghódolásuk jeléül haladéktalanul szolgál­
tassák át fegyvereiket; amellett megígértek ne­
kik. hogy a törvény tekintélyének tenntartásaval 
összeegyeztethető kíméletben fognak részesülni. Ha 
a hazutok föltétlenül beleegyeznek, a kormány 
nagylelkű föltételeket fog nekik ajánlani. A felső­
házban Lord Kimberley igy válaszolta 
Cadogan kérdésére: a kormány nem tekintheti a 
boerokkal tolytatott. tárgyalásokat a béke hely­
reállítását előmozdító eszköznek ; a kormánynak 
nines oka megbánni az alkudozásokat. Különben 
még nem szakították meg a tárgyalásokat; ennél­
fogva most lehetetlen bővebb felvilágosításokat 
adni ez ügyről. Lord Beacons field meg­
jegyzi erre, hogy veszélyes alkudozni es egy 
időben hadat viselni. Miként kínálhatnak 
keföltételeket, a midőn az országban

folytatta az 1870. é v i á 11 a m i zár s z á m a d á- .

b ° k A* kormány részéről jelen voltak: II ie r o- 
n i in y Károly államtitkár B u z e c z k y lal osz- 
♦álVnnacsos H a n z e 1 i kir. tanácsos, — az ál­
lami számvevőszék részéről Hosszú alelnok es
V a v r a oszt. tanácsos. , . , , ,

A közmunka és közlekedési tarcza zárszáma­
dása tovább folytat!alván, az befejeztetett; nem­
különben a vallás- és közoktatási tárcza zarszuma-
dÁSíl is. ,

Végül S e m b e r i István indítványt tesz, 
hogy úgy Kerkápolyi Károly, mint. Széli Kál­
mán volt miniszterek szólittassanak fel az 1870. évi 
X. t. ez. alapján felvett sorsolási kölcsön ügyben 
általuk követett eljárások indokolására. Az indít­
vány elfogadása után az ülés bezáratván, a további 

I tárgyalása holnap délután 5 órakor tartandó ulesre 
halasztatott. _____

A kép viselőház igazságügyi bizottsága
Horváth Lajos elnöklete alatt tartott mai ülésében 
folvtatta a végrehajtási eljárásiul szóló 
törvényjavaslatot, melynek 47-50. §§-ai (minisz­
teri javaslat 532-544. §§.) részben valtoza lannl, 
részben jelentéktelenebb változtatásokkal fogad­
tattak el.

Az 55 §-nál. mely a végrehajtás ala nem 
vonható ingóságokat sorolja fel, élénk eszmecsere 
fejlődött, melyben Fiion n, Horvath Lajos 
V i d 1 i c z k a y és T e 1 e s z k y István előadó vett 
részt, s a bizottság abban állapodott meg, hogy a 
tudósoknak és művészeknek hivatásuk betöltéséhez 
szükséges könyvei, munkái és szerei, továbbá az 
iparosok, napszámosok és gyarmunkásoknak 
a szakma folytatásához szükséges munka szer-

feldolgozas alatt allo,

kevés időre rá Kis Sándor megint gonoszát fomU 
8 az ugyanazon házban lakó zsidótandüt Urnává 
meg, szintén azon időben, midőn az gy - _
aludt. - De a zsidó tanító hamar fölug­
rott, dulakodás kezdődött koztuk 
pott lárma folytán — a támadó 
lapja ott maradt

, , f.i vpiip s zacskóban fcezé- a pénzt. - 460, n^. Veihez, hogy a megbízó .pallérnak

s a csa- 
megugrott A ka- 

s arról ráismertek Kis Sándor­
ra Elfogták. Ekkor kezdtek csak gyanakodni 
hon hátha ez emésztette el a pazmandi legényt 
iz "Kutattak az istállóban s kévés usas után rá­
akadtak a holttetemre. Kijött a vizsgáló bno ki­
hozták a pandúrok Kis Sándort is s a tetem e 
híváskor a gyilkos sírva vallotta be tettet.

- B. M a 11 h ó n y i L a s z 1 o volt barsme- 
gyei főispán tegnap Budapesten elhuny s út­
testét ma d. íi. 2 órakor temettek az ujvilaa u.< z..

házból. A kis udvar mar a 
megelőzőleg megtelt l:oz-

átadja, a 
luadta, fojtom 
bűi kirántva, mindketten 
beszélni sem volt képes 
Írni ma_ 
megindittatott,
A kir. ügyész

17. sz. 
temetési

halottas 
szertartást

életünk számos kitűnőségei és ÍŐurainktol, kik
között ott láttuk: Máj látI. (,y;.rgy országbírót és
nejét. Haynald Lajos kalocsai biboinok erseket, 
bri Fej ér váry államtitkárt, gr. 
ván főispánt, Kerkápol

reform alapeszméjét 
lom pénzügyi önállóságára 1 
nem a szövetséges államoknak további 
közöket is nyújtsanak 
alakítására, a nyomasztó

bé- 
a há­

ború dúl? Cadogan kérdése hasznos, a melynek 
bizonvára sikere is lesz. Ezzel ezt a tárgyat eliu 
tézték". - A .Daily News“ azt Írja, hogy Colley 
ezredes hétfőn este küldötte meg a boerok béke- 
föltételeit, a melyek fölött a tegnapi minisztertanács 
tanácskozott. — A k i r á 1 y n é nem fogadta el a 
hollandi küldöttséget, mely kérvényt akart neki 
átnyújtani Transvaal függetlenségének helyre­
állítása érdekében. A küldöttség ezután Gran- 
ville-hez fordult és neki nyújtotta át az iratot — 
Brand elnök febr 14-én azt távirta Bloomtoimtain- 
ból. hogy a múlt szerdán küldötte el Kimbe r- 
ley levelét a boerok főnökeinek, kiktől február 
17-re vár választ. __________

A német trónbeszéd.
melylyel Stolberg gróf a birodalmi gyűlés utolsó 
ülésszakát, megnyitotta, igy hangzik.

Tisztelt urak ! A császár és király ő felsége 
meghagyni móltóztatott nekem, hogy nyissam meg 
a'Írod. gyűlés üléseit. A bírod, kőltsegvetes, mely 
haladéktalanul elő fog terjesztetni, abba a helyzetbe 
futna önöket hozni, hogy"megítélhessek amaz eredmé­
nyeket. melyeket a bírod, adóknak két ev előtt 
megkezdett reformja azóta szült s a jövőre nezve 
Ls kilátásba helyez. Az eddig élért gazdasági es 
pénzügyi eredményekben a szövetséges kormányok 
fólszóhtást látnak arra. hogy tovább fejleszszek ama 

s ez utón nem csak a biroda- 
örekedjenek ha- 

esz-
adózási viszonyaik át-

________ adók leszállítására s a
munkás osztályok helyzetének megjavítására. Hogy 
mily eszközöket képesek az egyes államok bevé­
telei e ezélra máris nyújtani, ez csak akkor lesz 
belátható, ha a birodalomnak az uj vámokból eredő 
fölöslegei végkep meg lesznek állapítva. A 
séges kormányok azonban már most i _ „ 
kednek, hogy az ama czélokra fordítandó jövedel­
mek szaporítására a bólyegtörvények és a porado 
uj rendezése által kell törekedniük.

A császár ő felsége már a bírod, gyűlés 
1879 február havában történt megnyitásakor, te­
kintettel az 1878-ik okt. 2-iki törvényre, azon re­
ményének adott kifejezést, hogy a bírod gyűlés 
ezentúl sem fogja megtagadni közremüködeset a 
társadalmi bajoknak törvényhozási utón való 
orvoslásától. Az orvoslás nem kizárólag a szo­
ciális kihágások megtorlásában, hanem egyúttal 
a munkások jóllétének pozitív előmozdításá­
ban fo» állani. E tekintetben a keresetkeptele- 
nekről való gondoskodás all első sorban. Ezeknek 
érdekében 6° felsége a szövetségi tanácshoz egy 
törvényjavaslatot küldött a munkásoknak balosotok 
következményei ellen való biztosításáról, mely úgy 
a munkások, mint a vállalkozók köreiben egy- 
iránt érzett szükségletnek kivan megfelelni. A 
császár ö felsége reményű, hogy ez elvben 
megfogja nyerni a szövetséges kormányok beleegye­
zését. s a bírod, gyűlés szívesen lógja fogadni, mint 
kiegészítését a szoczial-demokrata törekvések elleni 
védelemre mtelzó törvényhozásnak. Az eddigi intéz­
kedések munkásokat veszély ellen bizto­
sítani akartaL mlBőn munkaképessógök elvesztése 
vagy elöregedésük folvtán gyámoltalan állapotba 
jutottak, elégteleneknek bizonyultak, s ez az eleg- 
telenség nem kevéssé járult ahhoz, hogy nemelyek 
odajutottak, mikóp a szocziáldemokrata törekvések­
ben keressék a segedelem útját.

Ismételt határozatokban fejezte ki a biro­
dalmi gyűlés azon óhaját, hogy a bírod, hivatalno­
kok hátrahagyott családtagjairól való gondoskodás 
törvény utján szabálvoztassák. Törvényjavaslat log 
tehát önök elé terjesztetni e hivatalnokok özvegyei
és árvái érdekében. , ...

A büntető jogszolgáltatás térén az ittas álla­
potban elkövetett s ennélfogva büntető jogi meg­
torlás alól elvonatkozó bűntetteknek es vétségek­
nek aggasztó szaporodása a fennálló büntető tör­
vényhozás kiegészítését tette szükségessé Torveny- 

fog erre vonatkozólag önök ele teijesz-

többet, nem képvi-
szárnai, s ezen felül a
de 50 forint becsértéknél ..... -
selő anyagok is - végrehajtás ala vonhatók 
ne legyenek. Elvben elfogadta a bizottság azt. is, 
ho»y á végrehajtást szenvedő vagy csaladja lentar­
tásához nélkiilözhetlen utolsó darab haszonmarha 
s annak egy havi takarmánya a végrehajtás aló 
kivétessék; ennek szövegezése azonban, valamint, 
a netaláni további kivételek megallapitasa a holnap 
d. u. 5 órakor tartandó ülésre halasztatott.

VIDÉK.
* Kolozsvárott *a f ü g g e 11 e n s é g i p á r t

erdólyrészi országos bizottsága Hal­
ler Rezső elnöklete alatt t. hó 12-én értekezletet 
tartott. Ez értekezleten — mint az „Ellenzék" írja 
— jelen voltak Barcsay Domokos, Bariba 
Miklós, hr. Bánffy György. Ben ko Mihály, 
Deáky Albert, Ferenczy Miklós, Hegedűs 
István, gr. T e 1 e k y Géza, Thor o e z k a y Zsig- 
mond. Ugrón Gábor, hr. W essel ényi Bela, 
dr. Weisz József. Az értekezlet elhatározta 
a küszöbön álló képviselő választásokra való 
tekintettel, az erdélyi részek összes választóihoz 
vallás és nemzetiségi különbség nélkül egy felhí­
vást tenni közzé, melyben a párt, álláspontja íesz- 
letesen körvonalozva legyen. El felhívás egyes pon- 
tozatai részletesen megvitattattak s beható eszme­
csere után meg is állapíttattak. El felhívás fogal­
mazásával Ugrón Gábor bízatott meg s elhatároz­
tatott, hogy az az intéző bizottság nevében bo­
csáttassak közre. . .. ,

* a tahi választókerületben az uj kepviselovalasztast. 
Somogy megye központi választmánya február 24-ikere

* Somoovmeuye közgyűlése a szigetvári járásszolgabi- 
róiává Fény 5 s s y Ödönt, választá meg 140 »zamattal 
102 ellenében. Kolozsvár város átiratát, a Bariba Miklós úgy 
ben páríolólag fogadta a megye s ugyan e tárgyban a kép- 
viselöbázboz felirat iutéztetik. Az állandó választmány géle­
mén vés jelentése mellett beterjeszti a dunántúli ref pusptik 
és a belső somogyi ref. egyházmegye eloterjeszteseit a Szla­
vóniába költözött magyarok érdekében eszkozlendö segely- 
gyiijtések tárgyában. Az állandó választmány javaslata elfo­
gadtatván, minthogy a
nemzetisegében való megtarthatasa vsak úgy11 ____ 1 na Innífói olloiTlüfiolű

szövet­
mar most is ngy vóle-

Szlavoniába kiköltözött magyarságnak 
egtarthatása vsak úgy remélhető, ha 

ott magyal' lelkész! és tanítói Bllomások szerveztetnek : szoi- 
o-abiró és kaposvári polgármester urak a rét egyházmegyei 
előterjesztés másolatbani kiadásával utasittatnak, bogy ezen 
szent ügyet hazafias buzgósággal felkarolyan, annak anyagi 
előmozdítására községenkint pénzsegély gyűjtést intézzenek, . 
a befolyt pénzeket rendeltetési helyére juttassak a dunán­
túli törvényhatóságok meleg pártolásra szinte felkéretveu.
A megye felír az országgyűléshez, mikóp törvényt hozzon : 
hogy a nem magyar nyelven szerkesztett eredeti okiratokhoz 
hiteles magyar fordítás mellékeltessék ; s e felirat pártolás 
végeit megküldetik a többi törvényhatóságoknak is.

javaslat
A görög és brazíliai kormányokkal tárgyalá­

sok indíttattak meg konzuli egyezmények létesí­
tése végett. Remélnem lehet, hogy az ügy meg 
n ülésszak folyamában elintóztetik s hogy meg 
ezalatt az önök hozzájárulása el lesz érhető.

A német birodalom az összes 
külállamokkal bókességes és jóakaró 
viszonyoknak örvend, s különösen a ve­
lünk szomszédos nagy birodalmakkal való nagy 
politikai viszony felel meg azon barátságnak, mely 
a császár és azoknak uralkodói közt fennáll, az 
európai hatalmak közt nem csupán a béke fentar- 
tása iránt uralkodik teljes egyetértés, hanem a kö­
zöttük folyamatban levő tárgyalások lényeges czéljait 
illetőleg sem léteznek elvi nézetkülönbségek. Föl va- 
<ryok tehát hatalmazva kifejezést adni a császár ő fel­
sége abbeü bizalmának, hogy a hatalmak egyetértésé­
nek sikertilend megakadályozni az európai béke 
megzavarását, minden esetre azonban azt any­
aira korlátolni, hogy se Németországot, se an­
nak szomszédait ne érintsék."

A képviselőház bizottságaiból.
február 16-án.

a képviselőház zárszámadási bi- 
ottsáoa P r i 1 e s z k y Tádé elnöklete 

Zlatt ma d. n. 5 órakor tartott ülésében tovább

tjjdonsAgok.
— febr. IC.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Törvényjavaslatok. Fővárosi ügyek. Egyle­
tek társulatok. Törvényszéki csarnok Vidéki mulatságok. 
Közgazdaság Tárcza: Az akasztott ember hagyatéka. „A 
visszatért.“ Legújabb utazások

— Személyi hírek. Simor János bi- 
bornok-órsek ma réggel a gyorsvonattal indult visz- 
sza székvárosába, Esztergomba. — A F e r r a y- 
féle jubileumról egy pótjelentés azt mondja, hogy 
az érdemdús tanárt ez alkalomból rimaszombati volt 
tanítványai egy értékes ezüst serleggel tisztelték meg.
— Gróf Szécheny Antal és báró 
V a y főispán Budapestre érkezett. ■ Hi­
telt érdemlő forrásból értesülünk, hogy Eszter- 
gom-vármegye főispánjául itj. Majláth György, 
kir, kamrás, Hontmegye t, főjegyzője szemeltetett 
ki. Kinevezése nem sokáig fog váratni magára. 
Majláth jeles képzettségű, fáradhattan szorgalmú 
tisztviselő, ki az esztergomi érsek, mint a megye 
örökös főispánjának kérelme folytán jelöltetett ki e 
hivatalra. — Sopron város polgármesterévé dr.
D r íi c k e r Károly budapesti ügyvédet je­
lölte ki a soproni választók egy része.
— Tisza Lajos kir. biztos ma délután a főváros­
ból Szegedre utazott. — Gr, Strachvicz föld- 
birtokos Gráczból, Csel eső vies miniszteri tit­
kár Belgrádból Budapestre érkezett. — T a r- 
n ó c z y Gusztávnak Szakolcza városa kiildöttsegi- 
leo- nyújtotta át a város díszpolgárává való meg­
választásáról szóló oklevelet. Ugyané küldöttség 
fölkérte Tarnóezyt, hogy nem hajlandó-e a kepvi- 
selőjelőltséget elfogadni, mire Tarnóczy ha­
tározottan tagadólag felelt, mert a politikai 
pályától visszavonult. — Z1 amál 1 ilmos tr. 
állatgyógyintézeti tanár, ki január S-án ülte meg 
arany menyegzőjét, mint hirlik, állomásáról lemon­
dani szándékozik. Az érdemekben ősz tanár, ki 
majdnem ,56 munkás evet töltött állomásán s egy 
e»ész nemzedéket nevelt, nyugdíjaztatását fogja 
kérni, miután hivatásának folytatása észrevehető 
nehézségekkel jár.

— Érdekes hadászati mii megjelenése 
várható ez évfolyamában. Gel ich Rikhárd nyug. 
tábornok, ki az 1848-ki magyar hadügyminiszté­
rium hadműveleti osztályának vezetője volt, a ma­
gyar szabadságharez hadászati történelmén dolgo­
zik. Az 1848—49-iki hadjáratról ez lesz az első ki­
merítő stratégiai mü, mely magyar szerzőtől meg­
jelenik.

— Gyilkosság 2 írtért. Bőnyről 
(Györmegye) Írják, hogy a napokban K i s Peterne 
iskolai íütőasszony 20 éves fia ^ Sándor, ki 
F o g 1 Ignácz ottani lakosnál szolgál, társát egy 
pázmándi fiút az istállóban megölte, s a lo­
vak alá elásta. Még együtt mentek aludni 
igen jó kedvvel. Mikor a szegény szol- 
galegóny aludt, mérte rá a halálos csapásokat 
— két forintjáért. — Akkor a dolgot 
nem vette észre senki, mert az eltűnt pázmándi 
legényről azt a hirt költötte, hogy elszökött. De

Szapáry Ist- 
y í Károlyt, gr. K a r á- 

esony, Guidot, P éch y Manó. F a bi nyi Theo- 
fiht. br. Révay Gyulai. Bittó Istvánt, gi.M 1 
gazzi Vilmost, gr. Pongraez ezredest,Ivanka- 
Imrét stb. A rövid egyházi szertartás után a szá­
mos koszorúval fedett erczkopoisol a b lo áltál 
vontatott halottas kocsira tettek s megindult a szá­
mos magán és bérkocsi által követett menet, a ke- 
repesuti köztemetőbe.

_ Schlesinger Miksa Londouban la­
kott hazánkfiának elhunytat már jelentettük. Lon­
doni levelezőnk tegnapelőtt Kelettel most a kővetkező­
ket írja róla: Schlesinger a mull csütörtökön este 
hunyt el hirtelen halállal. Dr. Schlesinger 1823- 
ban Kk-Mártonban született, a becsi s pvagai 
egye Aiken végezte iskoláit. 4 elünk együtt került 
id°é 1849 után Egy jómódú nyomdász leányát 
vévé el nőül. Fényes tehetsége, egyenes jelleme, 
ildomos tapintata és szeretetve méltó modora szá­
mos barátot szerzett neki az angol politikai, ivót s 
művészi körökben. Holnap kisérendjük tetemeit a 
Kensal Green temetőbe, hol Kémény Farkas es 
Kmetty tábornok hamvai is nyugszanak. Beke po­
raira!'__________________________ . . fD)

— Adományok iskolai czélokra.
A kolozsvári Ferencz József tud.-egyetemen dr. 
Brassai Sámuel nyilv. rendes tanár es az egye­
tem m. é. rektora 200 frtot oly czólból tett le ala­
pítványul, hogy ez összeg addig, mig az alapító vagy 
netán' mások hozzájárulásával s kamataival 1000 
írtra szaporodik, kamatoztassák, azután pedig ka­
mataiból a mathem. természettudományi karban 
tudón szigorlatot tevő oly szegénysoron ifjak szi­
gorlati költségei fedeztessenek, vagy potohassa­
nak. kiket a nevezett kar arra érdemeseknek ítél.
P r i 1 e s z k y Tádé országgyűlési képviselő a stom- 
lai községi iskolának a magyar nyelvben legna­
gyobb jársasságot tanúsított növendékei közt 100 
Irtot, a pozsonyi „T o ld y“-kör hasonló czelra po­
zsonyi elemi népiskolai növendékek közt oO frtot 
osztott ki. dr. Neuwirth József a magyarfalo 
újonnan felépült izraelita iskola belsó telszereleset 
saját, költségén eszközölte: a „pozsonyi I-so taka­
rékpénztár“ a pozsonymegyei tanítói segelyegylet 
javára 50 frtot adományozott, a z s o m b o 1 y a 1 
takarékpénztár igazgatósága, a zsombolyai 
községi elemi iskolaalap javára 125 irtot ; a pol­
gári iskolának pedig tanszerek beszerzesere 50 fo­
rintot adományozott. A vallas- es közoktatásngyi 
miniszter a nevezetteknek eme hazahas áldozat­
készségükért köszönetét nyilvánította.

— Érdekes me d v ecsaláddal gyara­
pította özvegy Ghyczy Miklósnó szül. Terri 
Franeziska asszony, a Fiume megyeben 
fekvő esu bari uradalom úrnője, a zágrábi nemzeti 
múzeumot. Ugyanis a csnbari uradalomhoz tar­
tozó nagy kiterjedésű erdőségekben, a mult lm 
vége felé Dadourek erdőtiszt, Brovet alerdósz és 
Tm'k erdővéd a policzai erdőrészben egy hatalmas 
anyamedvét ejtettek el. melynek egy közeli 
odúban 5 élő bocsa találtatott, a mi a leg­
nagyobb ritkaságok közé tartozik. Az öt bocs, 

i nini tán a policzai rengetegek a csuhán várkastély­
tól mintegy 5—6 mórtfoldnyire vannak, a hosszan­
tartó szállítás közben megfagyott. Az uradalom úr­
nője az egész uiedvecsaládot a zágrábi nemzeti 
múzeumnak ajándékozta s egyszersmind a kitöme- 
tés és a múzeumban való díszes elhelyezés költsé­
géit is felajánlotta. Európában alig van múzeum 
melyben egy medve öt, saját bocscsal lenne szem­
lélhető.
' — Sorsolás vidéken. A losone/.i ev. egyház ál­
tál m&rezius 15 éré rendezett sorsjátékának 001 darabra 
menü nyeremény tárgyai, az oltani Vankovies-fele kereskedés 
és Steinhibel ékszerész kirakataiban közszemlére vannak ki­
téve A mostani vásár alkalmából a vidéki közönség a nagy­
szerű nyereménytárgyak láttára, úgyszólván ostromolta a kel 
üzletet 'a sorsjegyek végetl, a melyek Losonezon es közel vi­
déken csak a uyereménytárgyak kiállítása után terveztettek 
eladatni. Az első nyereménytárgy 2000 frt értékű ezüst ihea- 
késztet, a második ' 1000 frt értékű ezüst asztali készlet, a 
többi nyereménytárgyak 100, .»0, 2.) es JO fit érteknek.

— Érdekes irodalmi pör készül je- 
Gazetta Piemontese“

‘--'iEE^SISg
irni magtámadóit Ä

a napokban a hírlapokból olvasta a kimly- 
utczai merénylet leírását s az, ottani adatok .
úgy találta, bogy a fent lent knablas te • ipitpopp fény-

szara alatt Vidra János czipeszlegénynyel /, ev,'f - „r“,,- 
dog egyetértésben. Folyó hó 14-én Spitzkopf tortám: Lauf 
Mária meghívása folytán Budára ment at egyik fürdőbe. A
kél n8t tojókban szomszédságában levő ko^ma.g
Lauf Mária albérlője Piolonovszky is dtasute s itt oké 
megvárván velük egy másik korcsmába ment el, honnan p.n 
liter bor elfogyasztása után mindhárman ju kedvvel, s mond­
hatni Piolonovszky kissé berúgva, férf ek bazíL Piolonovszky 
azon merész gondolatának mert jo kedvében kiíejzest adn 
Svótzkouféknál a lakáson, hogy neki mintha szere m, vi­
szonya tott volna Spitzkopf Teréz, illetve Vidraneval Az ere- 
nvében iev megsértett nő a legnagyobb mdignaezióval uta-

SSSTÄÄ SSÄÄiä T'-W1’,urétien lettes a Oeg’napi nap, folyamban Mopt;a .
— Mer" let. egv rendőr ellen. Joreju isiv.iu 
rendbizte- "h'(,yettest ina 12 órakor Jeszenszky Juha aszta­
lost fecske-utcza 29-ik szám alatt lev” me»-
bizonvos Balogh István napszámos garazdalkodasat me^ 
fékezendő A rendbiztos a legnagyobb készséggé! vállalko­
zott a botrányt előidéző napszámos leesendes.tesere s ram an 
•1 belvszinéu megjelenve ezt eseudessegre intette, hriOoU 
■i kezében volt baltát úgy vágta a rendbiztos fejebe,' hogy 
ezt rögtön elborította a vér s aléltau rogyott össze. A na y 
lármára elősietett házbeliek s egy rendőr a dnhongo nap- 
számost. megkötözték, miközben Balogh ez utóbb etkezelt 
rendőrt is megsebesítette. Jófejű rendbiztosnak ' fejet a balta 
eu-észen beszakitotta úgy, hogy agyveleje egeszen kilátszik a 
két sebesültet Rókusba szállítottak. A verengzo napszámost 
i) ed iff bekísértek. . , . » i , * i •' — Rab lógyilkos sági kísérlet Also- 
Szócsőn, Magyar-Lápos vidékén, mint a Sz.-Do- 
boká“-ban olvassuk. Beteg Imre gazdatisztjét,: To­
pán Józsefet január 28-ikán éjjel lakasan o álru­
hába öltözött rabló megtámadta. A rab ok e foglal­
ván az ajtót és ablakokat, az ajtót be akartak törni 

mikor'a gazdatiszt kinézett, hogy nem

hadsereg 
el

barátainak pe- 
őriiltek házában.“

Korszakába 
felé kissé 

körül azon-

ísmer-
hetné-e meg a zsiványokat: megragadták karjait 
s ki akarták húzni az ablakon, egyik rabló pedig 
egy fejszével hatalmas vágást, mert, fejere. hue
aztán m^aladtak.^ . g ofe Antal Zsigmond a sepsi­
szentgyörgyi „Székely Mikó tanoda“ pénztarnoka • Hsrom-
blkUehunytrV-ekDiUlG'iehel AgLon tanárjelölt Liptódon 

febr. 12-én aszkórban kimúlt Az elbuujl 
több oldalú jeles készültségéről a lo-

v-tros lobb*5 köreiben és az ország több vidékein, előnyösen lei- 
volt ismeretes. - Garamazegi Geezy Lajost Ps z:o \. 
rneUnak «évik tiszteletre méltó polgárát e ho 15-en tettek ie _

fiatal (28 éves) egyen 
v:'
rosának'egyik tiszteletre méltó polgárát 
örök nyugalomra. Temetése közreszyet közt folyt le 
“t e b h a r d t Lajos rókuskórházi igazgatót súlyos
ért, neje
után folyó hó 15-éu

- Dr.
e b h a r d t Lajos rokuskornazi igaagew. csapos

született Gebhardt r.mma hosszú es kínos: szeuvede. 
ó 15-éu életének 29-ik éveben meghalt. A bol- 

dogultnak hűlt tetemei folyó hó 17-kén (csütörtökön) 
déli án 3 órakor a Rókus-kórházban fognak be­
szenteltetni — Latinovics Gábor képviselőt súlyos csapos 
érte Atyja Latinovics Miksa Báesmegye egyik legnep- 
szeriibb és ’legtiszteltebb földbirtokosa elhunyt 1. ho 13-ikan. 
— M a k s z i á n Y i Ágoston uyugal. buszai kapitány s 
a kereskedelmi akadémia titkára, bosszú szenvedés után t. ho 
14-én esti 8 órakor élete 55. évében jobb leire szendéi ült. 
A boldogult egyike volt. a legképzettebb tiszteknek, s midőn 
Egészségének hanyatlása miatt megvált a hadseregtől, mint 
tisztviselő 11 évig nagy buzgalommal működött uj hivatalá­
ban Sok érdemet szerzett magának az iskolai takarekpenztai 
terjesztése körül is. Gyászoló özvegyet hagyott hatra. Teme­
tése "a kereskedelmi akadémia épületéből f. bo lb-an délután 
a> „ órakor fog történni. Béke poraival! - hesseleokoi br.
Ma j t b é n y i László, Barsmegyenek kéttízben jolt fő­
ispánja, 84 éves korában meghalt.
Írják nekünk:

______ ___________ Török-Szent-Miklósról
E hó “l4-én kfsértük örök nyugalomra Danes

József postamestert. A boldogultban családja egyetlen táma- 
u yy» , , __ *.2CTiát e a nagy közönség

dolgokat idézne ugyan elő s a varost azoimali 
megadásra kényszerítené, a menyiben a eninaia 
edényeinek bűze jó illat e hurka szagához képest; 
ámde korunk humánus szelleme tiltja az ily esz­
közök használatát. Így tehát a szab. burka mező­
gazdáinknak kitűnő trágya gyanánt ajánlható, a 
burka mint tápeszköz nem egészen kifogástalan.
Mr Bradley-nek keverési rendszere oly hiányos. 
ho<ry az egyik hurka borsóval, a másik borssal, a 
harmadik lóval, a negyedik hússal stb. van meg­
töltve. Minthogy azonban egymagában veve sem a 
só sem pedig a bors nem alkalmas 
táplálására, mi azt javasolniuk hogyha bur a 
ne fogadtassák, Bradleynek es 
di» hely szereztessék az M?. Bradleyt e kudarc, koránt sem — 
el Újabban gyorsmoso-gepet falait fel. mely 
be a szennyest csak bele kell tenni a gép esava- 
nhi egyet fordítani s a ruha rongyokban kerül elő.
El gépre még nem kapott szabadalmat. ^

— Parnell ir agitátorról a párisi Figaro 
egy munkatársa a következőket írja: ?arne ... 
kinek anyja amerikai volt, 36 eves es igen előkelő 
kinézésű férfi. Sokat észlelt, sokat emlekezetebe vesett. 
sokat gondolkozott. Utazásai Észak-es Del-Amenka- 
ban megérlelték elméjét, és sokat tettek arra nej­
ve . hogy már korán emberré váljék. Öltö­
zéke majdnem mindig egyforma s melon usz- 
szegombolt fekete kabátot visel , mely vakító, 
fehérségű inggallérjától erősen elüt. 
van. haja puha, szőke, halántéka 
ritkább, magas és széles homloka 
ban tartozott s eléggé süni keze teher
s jól ápolt s minden mozdulata elárulja benne a 
jó' házból való angolt. Magatartása hideg es kimért 
s nincs benne semmi a zöld „Erin“ tüntető es 
lekötelező modorú fiaiból. E tartózkodás es önura­
lom magyarázatát a fiatal képviselő hivatasa 
adja, melyben a komoly szocziabs küzde­
lem minden felelőssége és a gondosan elő­
készített. összeesküvés minden veszélyei összpon­
tosulnak. Anyja a háború előtt Párisban lakott; s 
lakásán a Oh'amps-Avenuen több estélyt adott, me­
lyen a legjobb társaságból jelentek meg vendegek. 
Az órák gyorsan teltek s a misszek pajzan kedvvel 
tánczoltak. Parnell urnák egy nővére van, ki mest 
30 éves s egykor igen szép volt. Bátyja nézeteiben 
teljesen osztozik, s nemrég egy dublini nyilvános 
gyülekezeten beszédet tartott.

Rövid hírek. Csendélet. Podhorszky 
Nápoly, Fehérmegye volt árvaszéki pénztárnoka 
tetemes összeget elsikkasztott. A törvényszék azon- 
ban tekintve a vádlott aggkorát és 40 évi szol­
gálatát, az ellene megindított eljárást megszüntette. 
Ugyanis, a megye csak e töltetei alatt juthatott az elsik- 
kaszt ott pénzhez, melyet Podhorszky azóta már meg­
térített. E rejtélyes ügyet a Székest, és 1 idekeben 
olvassuk : bővebb közlés azonban nem ártana benne.

A Somogyi féle szegedi könyvtárt Trelort 
közokt. miniszter, Tisza Lajos szegedig kir.
Fraknói Vilmos. Huníalvy Pál, Szilágyi 
Hajnik Imre, Márkus Gyula. Pálfy szegedi polgár- 
mester és Szabados János ottani tanácsos tegnap 
este vették át hivatalosan Berger János egyetemi 
rektortól, mint Somogyi prépost megbizotljatol.
Az okmány aláírása után Berger lakasan lakoma, volt.
— Helyesírási reform, az akadémia nyelvtudo­
mányi bizottsága egyik idei ülésén elhatározta, 
hogy a kétjegyű mássalhangzókat ezentúl nemcsak 
a tőszókban, hanem a ragozás eseteiben sem kell 
kétszerezni, hanem csak jelezni. 4 alamint azt Ír­
juk : buggyan, teresen stb., szintúgy csonkíthatjuk 
ezentúl az ílyeket: öccse, gonosszá, veszéllyel, ta­
vasszal, ággyal sth. — A jégről, a budapesti kor­
csolyázó-egylet jégpályáján e héten csütörtökön, 
szombatén és vasárnap villanyvilágítás mellett ka- 
tonazene esti tél 7 óráig log játszani.

biztos.
Sándor.

a társadalom cgvik kitűnő tagját s 
.................. resztette el.

éván.
szát, a társadalom eg)iK ütinuu i 
eevik legkitűnőbb tisztviselőjét vés:

_ Oláh ősi tás D Déváról írják
egy kolozsvári lapnak: Déva magyar város Tős- 

magyar csaladok lakohe-
kedvezéseiben ré-

lenleg Turinban. Az oltani 
ujév óta „Le carezze della fama“ czimü regényt 
közölt. Bersezio Vittorio birneves iró tollából. Kö­
zelebb a lap szerkesztősége, anélkül, hogy a szer­
zőt csak egy szóval is értesítette volna előre, abba­
hagyta a regény folytatását, egyszerűen azt tudatva 

olvasókkal, hogy kénytelen igy cselekedni, mert 
regényt érdektelennek találja. Bersezio ezért 
.Gazzetta“ ellen port indított,, a neki okozott 

anyagi és erkölcsi kár megtérítése végett,. 
Az esel, az egész olasz sajtóban nagy feltűnést 
és izgatottságot keltett, az Ítéletet kíváncsian vár­
ják. A túri ni lap eljárását, általánosan rosszalják, 
mivel Bersezio, ki az ujabbkori irók között igen 
kiváló helyet foglal el. semmi esetre sem érdemel 
ily kíméletlenséget. — Hasonló példa a magyar 
irodalomban aligha volt még, noha épen nálunk 
nyomtatnak csak le igazán rósz regényeket.

— Öngyilkos művész. Az „Imádkozó 
gyermek“ gypsz-figurát, mely a bécsi világ­
tárlat óta, a hol eredetije kiállítva volt, hihe­
tetlen elterjedést nyert, messze földön ismerik. 
E szobormű készítője bizonyos Pietro Guarnerio 
milánói szobrász a napokban öngyilkosságot, köve­
tett el. Guarnerio ugyanis valami veszekedés köz­
ben egy szobrász kollegáját megsebesítette, s 
ezért néhány heti börtönre Ítéltetett. E bün­
tetést annyira szivéte vette, hogy e hó 11-én neje 
jelenlétében kést kapott fel, hogy magát vele agyon 
szúrja. Az asszony rnegakarta gátolni az öngyil­
kosságot, de nem birt a kétségbeesett ember­
rel, ki ekközben már megsebezte magát, úgy hogy 
a vére patakként ömlött. Egy szomszédnő is inter­
veniált, azonban csakhamar megsebezte magát a 
dühösen szurkáló művész késében, ki végre is ke­
resztülvágta egy üterét s pár perez múlva ki­
múlt. A szerencsétlen képfaragó csak 40 éves volt 
s 4 évvel ezelőtt nősült meg.

— Hírek a városból. Akirályut- 
czai levélhord ó-m erénylet hősei Bull Vilmos és 
Ottó Lajos nem mai gyerekek már a merényletek, megtáma­
dások és kifosztások terén. Ugyanis a oassel-i kir. főügyész 
folyó hó ll-ről kelt megkeresményében a következő eset­
ről értesíti a fővárosi főkapitányságot: Simming kömives 
inas — ki a casseli igazságügyi minisztérium épülő-félben 
levő palotájánál volt alkalmazásban 1880. évi november hó 
2Q-án Umbach kőmives pallér által Zahn nevű építészhez 
küldetett a munkások heti bérének felvétele végett. Az inas a

gyökeres ősi nagy nevű 
Ive A magyar állam sok nemii 
szesülő város, s művelődési tényezői magyar kez­
deményezésből kiinduló mozgalmak folytan kelet­
keztek. S mégis nem egy példát tudnánk felhozni 
arra hogy ha idegen ember jönne hozzánk, legalább 
is kétségben lenne a felett, vájjon nem Románia­
iján van-e ? Ez úttal bátor leszek csupán egy dől- , 
„ót egyetlen igen szomorít tényt mondani el. Majd 
sor kerül a többire is. Nálunk például, tekintve a te­
kintendőket, a városi hatóság azt. mit a közönség 
tudomására akar juttatni, dobszó mellett hirdette 
azt ki. így van ez Erdély kisebb varosaiban sok­
helyütt. Hanem Déván, a magyar városban, pirulva 
Írjuk le: Oláhul történik a kikiáltás. 
Miért. ? Tán a többség nem tud magyarul, vagy a 
kihirdetések csak a kevés számú oláh lakosság ér­
dekében történnek, vagy egyenes press?,ió azokra, 
kik még nem tudnak. hogy megtanuljanak
oláhul ? ,

— A székelyek kivan dór la sa ü g y ti­
lt e n. A „székely mivelődési és közgazdasági egy­
letnek“ egy kiküldött bizottsága több idő óta fog­
lalkozván a nagyiont,osságu „székely kivándorlás“ 
kérdésének alapos tanulmányozásával s ez iránti 
jelentését s javaslatait a központi választmány­
hoz beadván, az egylet központi választmánya 
ezen jelentést és a bizottság több irányú javaslatait 
szélesebb körű értekezleten kívánja tárgyalni, me­
lyen a központi választmány és az egylet helyi tag­
jain kiviil a napi sajtó is képviselve^ legyen. Ez 
értekezlet f. hó 20 án délelőtt fél 11 órakor az 
országos posta es távírda palota tanácstermében 11. 
em. l-ső sz. a. (zsibárns és gránátos utcza sarok, 
fő bejárat) fog megtartatni.

— Hurka a hadsereg számára, 
lía az a milliónyi átok mind megfogamzott volna, 
a mit, a franczia-nómet hadjárat alatt az örökösen 
borsó-burkával gyötöri német, katonák szórtak ; ak­
kor a föld kerekségén most egyetlen hurkakészitö 
sem élne. És mégis van ember, a ki a porosz 
borsó-hurka feltalálójának megirigyelte a dicsősé­
gét. Mr. Bradley amerikai telivór yankee sza­
badalmat kért és ‘nyert a „préselt hurkádra. E 
burka borsival, hússal, sóval, borssal és gmnmi- 
val van megtöltve s a töltelék oly roppant erővel van 
összepróselve, hogy semmi levegő sem marad benne 
és a legnagyobb hőség sem gyakorol rá befolyást. 
A feltaláló szerint, egy köbhüvelyk ilyen hurkában 
több tápláló erő van. mint egy sültekből álló ebéd 
valamennyi fogásában. Mr. Bradley találmányát be 
akarta hozni a hadseregnél is; ez okból tehát egy 
darab szabadalmazott hurkával fegyverkezve, a 
kongresszus elnökéhez ment, ez azonban a kon­
gresszushoz utasította őt. Mr. Bradley most a 
kapitoliumba vándorol és minden képviselő padjára 
egy darabot helyez találmányából. Csakugyan sike­
rül is neki kimódolni egy határozatot, mely a 
hadi anyag-vizsgáló bizottságot az uj hurka 
megvizsgálásával bízza meg. A feltaláló a 
bizottság részére egy fél tonna hurkát küld, 
mit a tanácskozó szobában helyeztek el. A ta­
nácskozás huzamosabb ideig tartván, a bizottság 
tagjai végre kénytelenek voltak a teremből meg­
szökni ; és pedig azért, mert a szabadalmazott 
hurka oly kiállhatlan bűzt terjesztett, hogy lehetet­
len volt tovább kiáltani. A bizottság tagjai más 
helyiségben ismét összegyűlvén, a kongresszushoz 
a következő jelentést Írták meg: „Alapos vizsgalat 
után mi a Bradley-féle szabadalmazott preselt-hurkat 
bizonyos czélokra igen alkalmasnak tataijuk. Löveg 
alakban valamely megszállott járásba lövetve csoda-

A hivatalus lapból, (febr. 15.) Rendjelekéskitüu- 
telesek. A király liarleusteini báró Píurier- 
s <• h m i U Károly reudkiviili követ éa uiegbatalmazott mi­
niszternek a svéd királyi udvarnál, a titkos tanácsosi méltó­
ságot, b. dr. Fierlinger Gyulának, a es. kir. köz- 
igazgatási törvényszék tauáeselnökéuek, a titkos tanaesoti 
méltóságot díjmentesen adományozta. Továbbá megengedte. 
bo°y felinaui lovag Pelz József udvari és miniszteri ta­
nácsos. és dr. M i t t a g Vilmos udvari és miniszteri tit­
kár a közös külügyminisztériumban, — előbbi a pápai Szt- 
Gergelyrend középkeresztjét, utóbbi pedig az ottomau csá­
szári Medzsidje-rend III. osztályát, lovag Eisenstein 
Arthur es. és kir. követség! titkár, a norvég királyi Szent- 
Olaf-rend lovagkeresztjét, S z 1 á v i k Gyula budapesti 
illetösétrii belgrádi lakos és a Duua-gözbajozasi társulat ha- 
jókapitánya, a szerb fejedelmi IV. oszt Takova-rendet elfo­
gadhassa és viselhesse.

Kinevezések, étbe 1 y e z é s e k A 
király Tért se k Nándor liszkófalvi plébános, alperes es 
szentszéki ülnököt; továbbá 0 n d r i s s György zakamenok- 
iini plébánost és alesperest és P at a k y István liptó-szent- 
iváuyi plébánost és alesperest. a szepesi székesegyház tiszte­
letbeli kanonokává nevezte ki. A foldmivelés-, ipar- es ke­
reskedelemügyi uúuiszter, K vas sav Jenőt a kulturmernók- 
sé° főnökévé": B o 11 a Mihályt és H e r v o 1 Edét kultúrmér­
nökökké ; Mátrai Somát pedig segédkulturmernokke vég­
leges minőségben kinevezte. Az igazságügyminiszter \ u 1- 
kán Mátyás karánsebesi kir. törvényszéki aljegyzőt, ugyan­
ezen kir. törvényszékhez jegyzővé S ö p k é z Henrik dévai 
kir törvényszéki irodatisztet pedig, a dévai királyi 
vényszékhez irodaigazgatóvá nevezte ki,
Móricz segédtelekköuyvvezetöt, Toruk 
Fodoreán Péter Írnokokat,

tör- 
M e z e y 

Károly és 
a zilahi kir. törvényszéktől a

szilágy csehi kir. járásbírósághoz helyezte át. A vallás- es 
közoktatásügyi miniszter Fábián Károlynét, szüleien 
S zl; okán Viktóriát, a szabadkai állami tauitónóképezJe 
ideigl háziipar tanítónőjét, állomásán végleg megerősítene 
Z e l e y Lajos ügyvédjelölt a belügyminisztériumhoz fogal­
mazó-gyakornokká neveztetett ki. A honvédelmi miniszter 
Illés Mihály, K ö v e s d i Károly és Ban ni­
ff a r t n e r Károly houv. miniszteri segédszolgákat, má­
sodosztályú hivatalszolgákká nevezte ki.

A honvédség köréből. A honvédelmi miniszter 
Szel le my Géza 53-ik honvéd-zászlóaljbeli szabadságolt 
állományú őrmestert, a magyar honvéd-gyalogság szabadsá­
golt. állományában, 1881. évi márczius bő 1-től szumitandj 
ranggal, hadapróddá nevezte ki. Mankóbüki Balog Ka­
roly 10-ik honvéd-zászlóaljbeli szabadságolt állományú fő­
hadnagynak, a in. kir. honvédség kötelékéből kérelmezeti ki­
lépés, á véd kötelezettség teljesítése után, a tiszti rendfokozat 
megtartása nélkül, 1881. évi januar hó 31-ével megen­
gedtetett.

Névváltoztatások. Frem Lajos tre- 
zováezi lakos Rónaira, N i e d e r h o 1 c z e r 
Antal bajmoki lakos Állásra, Taussig József 
szalkszentmártoni lakos, T a r u a i r a változtattak ve­
zetéknevüket.

Egylet. A esongrádmegyei gazdasági 
egyesület alapszabályai magerosittettek

Ügyvédi kamarák. A kassai ügy­
védi kamara közhírré teszi, hogy T i m k ó Miklós ügyved 
lakhelyét A.-Zsadányból Szepsibe tette át, továbbá, hogy 
Katón a Zsiginond sárospataki lakos ügyvéd, önkánytes 
lemondása folytán É v v a Kálmán s.-a.-újhelyi ügyvéd pe­
dig Zemplénmegye sziropkói járása szolgabirájáva választat­
ván. — e kamara lajstromából kitöröltettek. — A k e ca­
ke’ m é t i ügyvédi kamara ezennel közzé teszi, hogy dr. 
B i h a r y Zsígmond nagykörösi ügyvéd e kamara ügyvédi 
lajstromába folytatólag felvétetett ; Erdélyi Döme fél- 
eo-ybázai ügyvéd a szegedi, K a d a Elek kecskeméti ügy­
véd pedig a" budapesti ügyvédi kamara területére történt el­
költözésük, végre Szívós Mózes nagykőrösi ügyvéd ön- 
kénytes lemondása következtében e kamara ügyvédi lajsrro- 
máblé kitöröltetett.

k i

Mulatságok.
— Utolsó álarezos bál jutalom­

osztással. Vasarnap folyó hó 20-án a vigadóban
_______LI1 .«n/lniénGF mnlr ‘slrölornnr'l n A rnm Z-.aálarezos bál rendeztetik, mely aikalammal három igen érté­

kes női ajándék kerül kiosztásra.
— A budapest-ferenczvárosiS. számú

iskolaszék és tantestület által f. hó 5-én rende­
zett jótékonyczélu tánczvigalom tiszta jövedelme 360 frt. 
mely összegben benfoglaltatik 97 frt 85 kr felülfizetés is. Felni­
fizettek ; Hets Ödönné bálanya 21 frt 35 krt. Az iskolaszék 
elnökének adománya 20 frt, Kleineisel Jakab i. sz tag 6 frt. 
Lipp Tivadar i. sz. tag és Fanda József 5—5 frt, Bemácaky An- 

i tál r. biz. elnök 4 frt, Knrcz Vilmos r. k. plébános és Szing- 
hoffer Ágoston i. sz. tag 3 - 3 frt, Heigl Ferencz i. sz. tag. 
Tolmár József, Takács István i. sz. tagok és E. K. egyenkiut 
2 frt 50 kr., Kirsehner N. János, Vadász Laoner Szidónia, 
Pospíschil József, Rátsky J. egyenkint 2 frt, N. N., Schön

■ *■ '
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Az iskolaszék 
1" sz tag 6 fit, 
I Bernaesky An- 
löbános és Szing- 
prencz i. gz. tag,
I E. K. egyenkiut 
l.aoner Szidónia, 
l N. N., Schön

akab, Vanek kávés, Riehl József, Ráts Zsigmond, Pair Vil­
mos, Tóth István, Roth V. Győző, Rzepessy Gyula, Herez,ogh 
Emil, Weisz B. Ferenez és Meinzl Farkas egyenkint 1 frt, 
Kittszéer Samu 50 kr. Miért is a rendező bizottság hálás 
köszönetét fejezi ki a ueuiesszivii adakozóknak, az árvák jó­
tevőinek ; valamint a gazgyár igazgatóságának 17 fit 10 kr. 
gázvilágitási költség elengedéséért, Tohuár József kertész­
nek, a gyönyörű virágcsokorért, mit a jótékony czél érdeké­
ben díjtalanul készített a bálanya számára, most már több 
éven át: Fauda József könyvnyomdásznak mérsékelt díjfel­
számításáért. Végül pedig Loren ez János i. sz. és r. b. tag­
nak, ki az annyira terhes mint fáradságos jegyszedést volt 
szives a bál estéjén teljesíteni. .

— Az „Egyetértés- b u d a p e s t i 
férfidalegylet Ziegler B. karmester vezénylete 
alatt február hó 26-án az „Uj világ“ termeiben jelmezes far­
sangi dalestélyt rendez.

(E rovat folytatása a mellékleten található.)

Színház, művészet.
— Liszt Ferenez Bii 1 övről. LisztFe- 

rencz a következő levelet intézte Pázmánrly Dé- 
neshez a ..(íazette de Hongrie“ szerkesztőjéhez:

,. Kedves barátom uram ! Ön a tegnap esti 
Biilow hangverseny keltette benyomásaimat kérdi 
tőlem. Ugyanaz ez, mint az önó. és egész 
Európa miiveit közönségé. Kimondhatjuk röviden 
két szóban : csodálat, lelkesedés. Biilow a zenében 
az én növendékem volt, ennek már 25 éve, mint 
én25 évvel azelőtt Uzernynek,e tiszteletre méltó és ked­
ves mesteremnek növendéke voltam. De Bülownak 
megvan a kellő anyaga, hogy jobban küzdhet és 
kitarthatott mint én. Csodálatraméltó Beethoven- 
kiadását nekem ajánlotta, mint „az én tanításom­
nak gyümölcsét“. Akkor a tanár csak tanulhatott 
tanítványától és Biilow azóta folyton tanítja a vilá­
got. — úgy a zongorán való csodás virtuozitása, 
mint véghetetlen zenei tudománya, és most a 
meiningeni zenekar bámulatos igazgatása által. — 
arra. a mi haladás a jelenkor zenei művészetében. 
Szives tisztelettel Budapest, 1881. febr. 15-én 
kedden. Liszt F.“

— A nemzeti színház e hetim ii- 
e o r a, Szigeti József, Prielle üornéiia és Bercsényi "beteg­
sége következtében változást szenvedett. Pénteken febr. 18-án 
ad «tik a „Tőr és „Házasság hajdan-; vasárnap febr. 20-án 
,.A sevillai borbély" és „A cremonai hegedűs1,; hétfőn febr. 
2l-én „Figaró házassága".

— A győri színtársulat folyó hó 17-én 
Beödy Gábor színészi működésének 25 éves 
jubileumát ünnepli.

— Székesfehérvár városa leg­
utóbbi közgyűlésén hozott határozata értelmében 
elhatározta." hogy 200 frt alapítvány nyal az orsz. 
képzőművészeti társulat alapitó tagjai közé áll.

TÁVIRATOK.
Esztergom, febr. 16. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata). A D it n a kiöntött. Vész- 
bizottság megalakult. Szigeteink viz alatt 
vannak. A jég szilárdan áll s a viz egyre árad.

Esztergom, febr. 16. este 10 óra. (Az 
„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) A Duna 
folytonos áradása a város lakosságát rendkívüli iz­
gatottságban tartja. A jég Esztergom alatt házma- 
gásságnyira feltorlódva áll. Ha a felső jég nem jön 
kéllő-erővel, hogy a Szamárhegynél levő torlaszt 
megindíthassa , úgy a várost a harmad­
évive s z ó 1 y n é 1 nagyobb szere n- 
e “vétlenség éri. Közvetlen a város felett 
u j á h b torlódás képződik. A vészbizottság 
együtt van. A közönség remegve néz a katasztrófa elé. 
(Budapest mellett a jégviszonyok még változatla­
nok. Az alsó Dunáról ma estig semmi értesítés 
nem érkezett, ügy látszik, hogy az olvadásnak 
felül történt megkezdődte ismét veszélyt fog hozni 
néhány dunamelléki városra, K omáromból 
szintén nagymérvű áradást jelentenek.)

Zágráb, febr. 16. A tartomány gyűlés mai 
ülésén több képviselő megválasztását igazolták és 
többrendbeli interpelláczióra válaszoltak. Holnap 
lesz a zárülés.

Róma febr. Ifi. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A svéd trónörökös 
és öcsese Oszkár herezeg legközelebb 
ideérkeznek, hogy a farsang utolsó nap­
jain tartandó ünnepélyeken részt vegye­
nek. A szalernói püspök ide érkezett, úgy­
szintén több kalábriai és sziezilicziai püspö­
köt is ide várnak, kiket a pápa kivána- 
tára hittak ide, hogy a kormánynyal és a 
dynasztiával szemben követendő magatar­
tásukra nézve tanácskozást tartsanak, s 
hogy a püspökségükben uralgó valódi nép- 
hangnlatról jelentést tegyenek.

Alexandria, február 16. (Az „E g y e t ó r- 
T és“ tudósítójának távirata.) Kairóban Rti­
ll o 1 f trónörökös tiszteletére folyó hó 23-án ud­
vari bál fog rendeztetni. A trónörökös J e r u z sá­
lé m be visszatérve Damask u s b a utazik és 
Beyrouthban fogja a hajó várni, mely 
Triesztbe viszi.

PáriS, febr. 16. (Az „Eg y e t é r t és“ 
tudósítójának távirata.) Athénéi jelentés 
szerintKomondnros állásaerősen 
meg van i n g a t v a. Pártfelei ingadoz­
tak a kamarában, mert nem bíznak benne, 
mint ki a konzervatív hatalmak intéseinek 
nem enged s kompromisszumra sent áll 
rá. Valószínűleg T r i k u p i s nemsokára a 
kormány élére fog ál lan i, a ki azonban 
eddig a Törökországgal való megegyezéssel 
nem rokonszenvez

Alexandria, febr. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A beyrouti osztrák-magyar főkonzult, ér­
tesítették Bócsből, hogy Rudolf trónörökös vissza- 
uiaztában Damask üst meg fogja lát.gatni.
( a íróban az udvari bál, mely a trónörökös 
tiszteletére tartatik, f. hó 23-án lesz; 1200 meg­
hívót bocsátottak ki.

London, febr. 16.(Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az _Extrabl.“ je­
lentésed Beyouathban vasarnap a ke­
resztények és mohamedánok közt 
véres összeütközések történtek; többen meg­
ölettek. Hétfőn a harcz rnegujittatott, mi­
nek következtében a bazárokat és boltokat
be kellett zárni. , , a ..

Berlin, febr. 16. (az „Egyetértés táv­
irata.) Mint diplomácziai körökben hírlik, arra az 
reftre, ha a porta elfogadható tervet nem terjeszt 
eió, a hatalmak utolsó ajánlatot tesznek 
erre az ajánlatra nézve azonban még nincsenek 
megegyezve. Csak annyi látszik bizonyosnak, hogy 
a hatalmak Epirusra vonatkozólag engedményekre 
hajlandók a thesszáliai határvonalat azonban min­
denesetre megtartják. A porta Janinán kívül még 
Prevezát is birtokában kívánja tartani mint a ka­
tonai közlekedés egyik szükséges biztosítékát.

London, febr. 16. (Az 
tés“ tudósítójának távirata.) Göschen 
azt jelentette G r a nv i 11 e-nak, hogy ő 
Said c-s Assz int pasákkal való beszél­
getése után ma kevésbbé hisz a porta 
békés szándokaiban, mint bármikor, s hogy 
a háborút Török- és Görögország között 
kikerülhetetlennek tartja.

Philippopel, febr. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A philippopeli táborkari épületben ki­
ütött tűz okának megvizsgálására kiküldött en- 
quete nem derített ki semmit. A philippopeli 
rendőrfőnök is ezt konstatálta.

Bécs, febr. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Pol. Corr. londoni érte­
sülése szerint ott az Athénből jövő hí­
rek folytán csekély remény van a 
görög kérdés békés megoldá­
sára. Görögország J a nin á r ó1 
semmi esetre se akar lemondani.
A görög kormány az angol követ előtt ki­
jelentette, hogy a hadsereg organizációja 
be van fejezve s 4 hét alatt indulásra kész, 
hogy esetleg erőszakkal vegye Görögor­
szág birtokába a berlini konferenczia által 
odaítélt területet. Athénben azt reményük, 
hogy azon hatalmak, melyek garantirozták 
Görögország függetlenségét, legalább a 
Piraeust megfogják oltalmazni a török ha­
jóhad támadásai ellen.

Páris, febr. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tegnapi első községtanácsi ülésen há­
romszoros választás után L acroix radikális párti 
egy szótöbbséggel választatott elnökké. Az utolsó 
tíz óv alatt a város jövedelmei 180 millióról 
282-re, a kiadások 187 millióról 229-re, s az adó­
bevételek 100 millióról 142-re emelkedtek. — Az 
utolsó községi választásoknál a reakezionáriusok az 
egész országban 2919 tagsági helyet vesztettek, 
Parnell tegnap Hugo Viktornál ebédelt.

Páris, február 16. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata) Dufaure 
megbetegedett, állapota aggodalomra ad 
okot. Parnell tegnap meglátogatta Hugo 
Viktort, ma együtt eliédel Roche- 
fo rttal.

London, febr. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A szultán a birodalom bensejóben fe­
nyegetővé vált elégedetlenség, az albán zavargások 
s a szófiák forrongásai következtében békére haj­
landó.

Mérvben a főnökök elhatározták, hogy az 
oroszoknak a végletekig ellent fognak állani. Az 
orosz csapatokat a T e j e n d folyam mellett össz­
pontosítják, Askabad és Mérv közt. Sk oh el ev el­
határozta, hogy perzsa területen foktatja útját. 
Harminca főnök Mérvből Kandaharba utazott, hogy 
ott segélyt kérjen.

Prága, febr. 16. (Az „Egyetértés“ 
távirata,) M ária A nna magyar királynő 
(V. Ferdinand özvegye) belegségéről szár­
nyalt hírek teljesen alaptalanok.

Belgrád, febr. 16. A skiipstina nagy 
többséggel megszavazta a bírói kar függet­
lenségéről szóló törvényjavaslatot, és a nem 
alkalmazható bírák nyugdíjazása czéljából 100,000 
frankot bocsátott Pirocsanácz miniszterelnök ren­
delkezésére. Ez a szavazat megszilárdította a kabi­
net állását a skupstinával szemben.

Zante, febr. 16. A „Miramare“ yacht fedél­
zeten Rudolf trónörökössel, a rossz idő­
járás miatt nem hagyhatta el az itteni kikötőt. A 
hajó valószínűleg ma éjjel fog útra kelni.

Pétervár, febr. 16.Az A gene e Russe teljesen 
alaptalannak nyilvánítja egy berlini hirlap azon 
jelentését, hogy Lori s-M e 1 i k o v az udvarnál 
kegyvesztett főn és hogy most a közvélemény is 
ellene fordul, a mely tőle többet várt. — Az idé­
zett ügynökség tévesnek mondja egy bécsi hirlap 
azon jelentését, hogy Orenburgban, az 
dühöngő éhínség miatt eladják 
fiukat.

Berlin,febr. 16. A porosz k ó p vi s elő ház el­
vetette Windhorst indítványát az egyházi jövedel­
mek zár alóli feloldásáról. Az indítvány mellett 
csak a közóppárt, a lengyelek és néhány konzer­
vatív szavaztak. A vitában egyedül a középpárt 
tagjai vettek részt.

Pétervár, febr. 16. Az Agenee Russe, vonat­
kozással a tory párt egyik közlönyének a k a- 
bttli levelezésre vonatkozó nyilatkozatára 
manővernek mondja az ilynemű magyarázatot, a 
melynek az a czéíja, hogy Kandahart visszatart­
sák és kérdésessé tegyék a szabadelvű párt által ki­
vívott győzelmeket. Az idézett ügynökség jelenti 
továbbá, valamennyi hatalom őszintén óhajtja az 
egyetértést; hasztalan tehát, valamelyik hatalom 
elszigetelt cselekvésére spekulálni.

Páris, febr. 16. A szén á t. ti s megszavazta a 
vasúti hálózatot Szenegál számára. Jatiréguiberry 
bebizonyitá annak szükséges voltát, nevezetesen 
a gyapottermelós és a Niger-folyamhoz való előnyo­
mulás tekintetéből. Freyeinet kiemelte, hogy a ter­
vezett M edina-Buffalahi vasút az 
első állomás Szudán felé. ■— A hírlapok szerint 
a tengerészeti-ügyi miniszter jelentést kapott 
Aramból, hogy a francziák számára biztosították 
az utazási és kereskedelmi szabadságot. Az ural­
kodó Francziaország oltalma alá akarja magát he­
lyezni, ha a többi nemzetek abba beleegyeznek.

Bécs, febr. 16. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az itteni törvényszék előtt ma délelőtt kez­
dődött meg G o t h Károly törvényszéki joggyakor­
nok bünpörének tárgyalása. Goth avval van vá­
dolva , hogy Droz vizsgálóbiró hivatalszobájá­
nak asztalfiókjából ennek összes megtakarított pén­
zeit és értékpapírjait, mintegy 20.000 frt értékben 
ellopta. A vádlott magas szőke fiatal ember, igen 
megtöröttnek mutatkozott a tárgyaláson. A hozzá 
intézett kérdésekre remegő hangon felelt, ártatlannak 
vallotta magát s erősité, hogy az ellene felhozott va­
dakat a tárgyalás folyamán meg fogja czáfolni. 
A Goth által elkövetett bűntény története a követ­
kező : Droz Yincze törvényszéki főtanácsos 1879. 
szeptember hava óta hivatalszobájának íróasztala fiók­
jában tartotta megtakarított pénzét és értékpapirait, 
összesen mintegy 24000 írt névértékben. Az Író­
asztal fiókja mindig zárva volt, s a kulcsokat 
Droz mindig magánál hordozta. Tavaly márczius 
2-dikán vagy 3-dikán még Droz meggyőződött 
értékei meglétéről, márczius 3-dikától 10-di- 
kéig gyengélkedés miatt kénytelen volt hivatalá­
tól távol maradni. Ez időközben senki sem mehe­
tett be a hivatalba más, mint Goth Károly jog- 
gyakernok. kinek a hivatalhoz külön kulcsa is volt. 
Droz márcz. 30-án fedezte föl a lopást, a nél- 
kül hogy az íróasztal fiókjának zárán a külső 
erőszaknak valami nyoma lett volna E sze­
rint a fiók felnyitásához alkulcs volt sztikse- 

Az első nyomozás kiderítő, hogy márcz.

„Egye tér- : 27-én az uj bécsi takarékpénztárban s több belvá- j 
i~i •-• - i- - - I "«ói ™iiA,",„iaiKűn »orv nr ki Wimmemek nevezte 1

ott
a

rosi váltóüzletben egy ur, 
magát, 4330 irtot fölvett s 13.500 frt 05 kr. ér­
tékpapírt beváltott. E betétek és értékpapírok 
Drozói voltak. — E körülmények akként vol­
tak csoportosulva, hogy a gyanú Grothra esett, 
s őt tavaly április 13-kán elfogták, azonban a 
lakásán megejtett motozás eredménytelen maradt.
Goth májusban Franzensbadba utazott, s ott 
megismerkedett Kopeezky Ernő kereskedő se 
géc) ti el és Becker Sándor utazó ügynökkel s csak 
hamar bizalmas barátságra lépett velők. Ámbár 
hármuk közül egy sem volt kedvező vagyoni vi­
szonyok közt, mégis feltűnően költekeztek. Becker 
csehországi Egerbe utazván, ott ’a takarékpénz­
tárba 2100 forintot telt be. Midőn Becker 
ezután Becsbe jött, július 2-án elfogatott, ki­
kutatván kitűnt, hogy 4500 forint papir- 
rentónek volt birtokában, melyből azonban már 
3200 frt árát eladott. Becker jegyzőkönyvében ta­
láltak egy 18.462 Irt 13 kr. bevételéről szóló 
jegyzetet. — Ez összeg pontosan megfelel azon 
vételárnak, melyet 25 darab magyar általános 
hitelbank részvény és 50 db. ntagy. ált, leszámí­
toló és váltó bank részvényért e papírok akkori 
árfolyama mellett kapni lehetett, Az uj bécsi taka­
rékpénztár könyvelője egy Becker birtokában ta­
lált takarékpénztári könyvről azt állítja, hogy az márcz.
27. váltatott ki, ugyanakkor, midőn a Droztól elidegení­
tett betéti könyvek ott kifizetés végett "benyujtat- 
tak, s Becker * nem is tagadja, hogy a beté­
teket márczius 27-én tette. Az Írásban szak­
értők állítása szerint a „Wimmer“ aláírás Neeker 
kézirata. Ezekből azt következtethetjük, hogy 
Becker, ki járatos a lakatos mesterségben, készí­
tette Gothnak az álkulcsokat, melylyel az Droz 
fiókját kinyitotta; annyival inkább valószinüek, mert 
Goth és Becker benső barátsága minden kétségen 
kívül van helyezve. Beckert akkor mindjárt elfog­
ták, s ez most Gothtal szintén a vádlottak padján 
ül. Jellemző ez utóbbi vádlottra, hogy minőn Becker 
elfogatásáról értesült, névtelen levelet intézett a bé­
csi rendőrséghez, melyben egy törvényszéki szolgát 
és egy szabómestert, gyanúsít, a lopás elkövetésével.
E levél Groth kéziratának ismertetett föl. Groth a 
lopás idején épen áttétetett Droz osztályából, s 
midőn á hivatalszoba kulcsát, főnökének átadta, 
ennek föltűnt, hogy a kulcs nem az, melyet. 
Groth bírt. A mai tárgyaláson a vádlevél 
felolvasta után kihallgatták Droz károsultat 
mint tanút, ki határozottan állitá, hogy a Goth ál­
tal távoztakor visszaadott kulcs idegen kulcs volt. 
Goth ezt határozottan tagadja, s elbeszéli, hogy 
egyszer, midőn Droz szabadságon volt, ő annak 
iróaszalában valami iratot, melyre szüksége volt 
keresett, s akkor ott megtalálta ennek pónz- 
zót is. Ekkor azt a letéti hivatalba tették, de ez 
eset mutatja, hogy azóta többen tudták a helyet, 
a hol Droz pénzét tartja. (A tárgyalás valószínűleg 
letart 3 napig.)

Brüsszel, febr. 16. (Az „Egy e t ó r t é s“ 
távirata.) Erzsébet királyné a belga királyi család­
tól igen szívélyesen búcsúzott el. Úgy az elutazás, 
mint, az érkezés alkalmával a királynőt a vas­
ainál a királyi pár s a királyfi menyasz-
szoii- - gadta. Miután a királyné Stepha­
nie lie.v/.egnőt háromszor átölelte , megin­
dult hatig u monda neki: „A közeb viszontlá­
tásra !" A vonat pont nyolez órakor indult el. Er- 
/,<ébH királynő is igen sok óváczióban részesült, a 
brüsszeli közönséget a királynő megjelenése egé­
szen megragadta.

Róma, tebr. 16. Kam ara fi lés. _ A 
kényszer-árfolyam eltörlése fölötti vitában Cairoli 
miniszterelnök kijelenti, hogy a kormány részt fog 
venni az érczpónzórtekezleten sattól hasznos 
eredményt vár. Cairoli hozzá teszi , hogy a 
hatalmak a török-görög és más egyéb kér­
désekre nézve teljesen egyetértenek egymással; 
ennélfogva remélni lehet, hogy nem fog megza­
vartatni a béke. mely lényeges feltételét képezi 
a kónysz erárfolyam eltörlése sikeres keresztülvi­
telének.

Bécs, febr. 16. A reichsrathi költségve­
tési bizottságban a pénzügyminiszter válaszol 
N euwirthnek a valuta helyreállítá­
sára vonatkozó kérdésére és kijelenti,hogy a magyar 
pénzügyminiszter nem egyezett bele Pretis azon 
indítványába, hogy közös enquete tartassák. Szóló 
ugyan czélszerüncb találja a közös enquetet, 
mindazáltal engednie kellett; ennélfogva két 
enquete f oműködni. Az osztrák 
pénzügyminiszter már kidolgozta az előter­
jesztendő kérdéseket. Az értékkérdésre vo­
natkozólag gondosan szerkesztett emlékiratot fog­
nak előterjeszteni. Ausztriában a múlt év­
ben 66/10 millió, Magyarországban 37/i„ millió ezüst­
pénzt vertek. A „közvetlen adók“ cziménél 
Klier kijelenti, hogy tekintettel a legutóbbi elő­
terjesztésekre lemond előadói tisztéről; a bi­
zottság 18. szavazattal Mezniket választá elő­
adónak.

Az adóbizottság a földadó fő­
összegéről szóló törvény fölött tanácskozott.

B°e e r kéri, hogy mielőtt megkezdik az álta­
lános vitát, terjeszszék elő a szükséges kimu- 
tatásokat

Dzieduszyo.ky indítványozza, hogy a 
bizottság válaszszon előadót és terjeszsze eló a ki­
mutatásokat.

A bizottság egyhangúlag elfogadta azt az in­
dítványt, hogy az előterjesztést utasítsák az előadó­
hoz. Azután Beer indítványát 15 szavazattal 14 
ellenében elvetik és 21 szavazattal elfogadják Dzie- 
duszyczky indítványát. Előadóvá M e z n i k vá­
lasztatott. ,

Dover, febr. 16. Erzsébet királyné ma 
délelőtt 11 óra 20perczkor ideérkezett.

Berlin, febr. 16. A birodalmi gyűlés ma vá­
lasztotta meg elnökségét. Miután elvetették azt a? 
indítványt, hogy akklamáczióval válaszszák meg 
az eddigi elnököt, szavazati ezédula utján 
ejtették meg a választást. Arnim (né­
met birodalmi párt) választatott 14 < szavazat­
tal újból elnökké, Frankenstein 149 sza­
vazattal első alelnökkó és Ackermann 
(német conservativ) második alelnőkké. A ház 
ezután áttért az állandó adóelengedésekről szóló 
javaslat tárgyalására. A vita folyamában kéri 
Bismarck herczeg, hogy a többi tőle elválaszt­
hatatlan tárgyakkal összefüggésben bírálják meg 
az előterjesztést, mely csak csekély részét képezi 
azon fáradságos útnak, a melyen ő az adó­
reformot illetőleg, már öt év óta halad. Ha önök 
nem viseltetnek bizalommal a reformmü iránt — 
végzi beszédét a birodalmi kanezellár — el­
veszítem a bátorságot, a melyre pedig {szüksé­
gem van, hogy a reformmüvet folytathassam. 
Kénytelen vagyok tehát azt a nyilatkozatot kocz- 
káztatni, hogy az előterjesztés elvetésével önök 
érzékeny kárt okoznának a reíormmünek. — 
Ha önök megvonják tőlem támogatásukat, 
elleneseinknek kell átengednem azt a feladatot, a 
melynek megoldására annyi időt és fáradságot 
szenteltem.“ Holnap a vitát folytatják.
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SzolnoK, február 16. (Az „Egyetértés11 tudósító­
jának távirata.) Kun-Szent-Márton város tegnap tartott köz- 

! gyűlése, melyet az alispán elnöklete alatt, értekezés előzött 
meg, 70 szóval egy ellenében a szajol-szentesi vasútra száz- 
ötvenezer irtot és ingyen területet szavazott meg.

Belgrád, február 17. (Az „Egyetértés11 
tudósítójának távirata.) A „Pol. Corr." jelentése: 
B o n l o u x a. szerb kurmáuynyal a szerb nemzeti 
bank felállítására vonatkozó szerződést megkötötte. 
Jovanovies a pénzügyminiszterrel tanácsko­
zott ; ismét van némi remény, hogy az osztrák­
magyar monarchiával való kereskedelmi szerződés 
akadályai meg fognak szüntettetni.

Sees, felír. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) A „W. Alig. Ztg.11 jelentése szerint a dux-boden- 
baehi vasút 1880-ra nyolez forint osztalékot fog 
fizetni.

Bécil érték tőzsdék
Elfitőzsde I

Bécs, febr. 16. (Az „Egyetértés11 tudósítójának 
távirata.) Közlekedési vállalatok részvényeiben a mai előtözs- : 
den ismét határozott hausse irány uralkodott. Jelentékenyen 
emelkedtek észak-nyugati vasút részvények, Erzsébet-vasút, 
Dnna-drávai vasút és Lloyd-részvények ; a többi hason-érte- 
kek szintén nagyobb vagy kisebb javulást értek el. Banya­
értékek szintén nagyobb keresletnek örvendtek jobb árakon, 
mig bankoknál és részvényeknél az árfolyam-hullámzások 
csekély jelentésnek voltak.

Valuták meglehetősen gyengék.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 2síi.40, angol bank 

129.—, unio-bank 118.75, bankegyesület 128.75, magy. hitel­
bank —, lombard —.—, áltamvasnt —, tcassa-oder- 
bergi vasút alföldi vasút 163.25, tramway 222.—,
papirjáradék 73.15-magyar aranyjáradék 110.32—, inner- 
hergi 108.—, 20 frank, arany —, bírod, márka 57.80.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 289.81, 
angol bank 129. - , unió bank 118.80, bankegyesület —.—, 
magyar hitelbank —.—, lombardok —.—, innerbergi 108.—, 
papirjáradék 73.15—, magyar aranyjáradék 110.25—, 20 fran­
kos arany 9.35 —,

Déli tőzsde.
A deli tőzsde változatlan szilárd irányban nyílt meg 

Északnyugati vasút részvényei átlépték a pari-árfolyamot.
Jegyeztetik: Hitelrészvény 289.60, angol bank 

129.—, unió bank 118.C0, bankegyesület 129.—, magyar 
hitelbank —, átlamvasut —. Károly Lajos vasút 
—, járadék 73.15—, innerbergi ——, magy. ar.-járadék 
110.30—, 20 frankos arany 9.35Yj, tiszai sorsjegyek —.—

Az üzlet, további folyamában tartósan kedvező ma­
radt a hangulat, a néikül azooban, hogy jelentékeny árfo­
lyam-változás volna észlelhető.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 289.80, angol bank 
129.—, unió bank 118.60, magyar hitelbank 262.75, bank­
egyesület. 129.—, Károly-T.ajos vasút 281.—, gőzh. részv. 
591—, kassa-oderhergi 138.50, papirjáradék 73.15—, biro­
dalmi márka 57.77*/», magy. aranyjaradék 110.327», 20 fran­
kos arany

Berlin, febr. 16. (Az „Egyété) r és'1 
távirata.) Az irány szilárd, kezdetben azonban tart . ■
élénkség csak osztrák hitelrószvéoyek és észoknyogati vasi t 
iránt mutatkozott, utóbbi 316-1 ól 348-1 a emelkedett 
dók később i-'áiisi vásárlásokra tohamoseu cumikéi - -
élénkek. Bányaórtókek glasgovvi elszállításokra szilarua , ' v 
csendesek; vasutak csendesek, épugy bankok, csak 1 1 
baut: élénk. Orosz értékek emelkedők, daezara annak. 1 =. 
Amsterdamból eladásokat jelentettek. Magyar a r an > ) a 
radék később meglehetős élénk: osztrák ezüst-elsőbbség 
szilárdak, ezüst-járadék amsterdami eladások következte >n 
valamivel nyomottak. Zárlat .szilárd, pénz 2%.

Berlin, febr. 16. Átlamvasut. lombardok keresettek.
— Vasutak, bankok részben magasabbak. — Külföldi érte­
kek kedveltek.

(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 63.25, magyar 
járadék 95.40, 10 milliós kölesön 74.60, hitelrészvényei.
5 5—( lombard 189.—, kassa-oderbergi 60.30, orosz papír­
pénz 213.75, ezüstjáradék 65.10, m. kinest. utalvány ——, k. 
vas. elsőbbs. kötv. 88.40, államvasut 493.— , galieziai 122. , 
romániai 56.60, váltóárf. Bécsre 172.—. Szilárd.

Frankfurt febr. 16. (Az „Egyetértés1 tudósító­
jának távirata ) Minden iránvban szilárd, egyes értékek szi­
lárdak, különösen lombardok 95, orosz 76.25, észak-nyugati 
vasút 174, frankfurti bankegyesület 107.75, diskont 2 — l-, ■, 
osztrák hitelrészvénv 257.50. államvasut 246 87. gaesorszagí 
vasút 243.50. magyar aranyjáradék ., tSecs
173.20, London 204.95, Páris 80-90 elbavolgyi 21d.vi, 
bustirádi vasút lanyhább, nemet fondok kedveltek, ezüst el- 

. söbbségek többnyire magasabbak, egyéb csendes, 
i Frankfurt,'febr- 16. (Zárlat.) Papír.]«r. 6rtf
! osztr, aranyjár. 77.25, osztr. hitelrészvény 257.50, osztret. 

államvasut 246.50, lombard 93.50, magyar galieziai vasút 
131.62, váltóárfolyam Becsre 173.25, ezüstjáradék CiV .. 
magy. aranyjár. 95.50, osztr. bankrészvény 7()6.—, gauMtar 
243 25, Erzsébet nyugati vasút 177.62, tiszai vasút elsí-ob.,
— .—, m. kincstári utak. —.—■ Szilárd.

i Frankfurt, febr. 16. (Esti tőzsde) Papirjaradsk
1 ——i osztr. aranyjáradék 77.43 osztr. bitelrészv. 25 ■ 1\ 

osztr áilamv.-részv. 247.75, lombard 94.— , ezüst-javad.
I —, m. ar. jár. 95 25, galieziai 243.75. Csendes, 
í ’ Páris, febr. 16 (Az ..Egyetértő s - tudósit— 
I janak távirata.) Öt százalékos járadék 119.35. osztrák arany- 
! járadék 78'.*. magyar a r a n y j á r a d e k 9o; 
i államvasut 615, lombardok 238.75, orosz 963 ., olasz 88.8.x 

török 13.80, egyiptomi 361.87, spanyol 21'/, ottoman bank 
, 578.75, tartományi bank 787.50; járadékok tekintettel a ieg- 
' közelebbi kibocsátásokra, szilárdak : report aránylag 

könnyű.
i jpáris, febr. 16. (Zárlat.) 3”/s-os ovjar. »3.xo, tor 
' lesztési évjáradék 8i.8(l, lombard 240—, magyar aranyjara- 
i dék 95 V-, 5%-os évjáradék 119.32, (szelvény nélkül), osztrák 
j államvasut 618.—, földhitel 830, osztrák aranyjár. 78 31 

Szilárd.

ges.

any 9.35—, London 118 GO, tiszai sorsjegyek —.—. 
Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel- 

részvény 289.60, angol bank 128.80, unió-bank 118.60, magy. 
hitelbank 262.75, bankegyesület 128.75, államvasut 285.—, 
Károly-Lajos vasút 281.—, gőzhajó részv. 588.—, tiszai vasút 
—, tramway 223.—, lombard 108.50, papirjáradék 73.15—, 
in. aranyjáradék 110.321/,, 1864-ki sorsjegy 174.50, községi 
sorsjegy 118.50, innerbergi —.—, 20 frankos arany 9.35-, 
birodalmi márka 57.75—, tiszai sorsjegyek —.—.

Zárlatkor következő jegyzések történtek:
Bécs, febr. 16. Hitelrészvény 289.60, lombard 108.75, 

aranyjár. 89.S5, London 118.50, galieziai 280.75,1864-es 
174.50, 1860-as Í30.50, Frankfurt 57.75, nemzeti bank 815—, 
angol-osztrák 129.—, államvasut285.50, Napoleond’or 9.85—, 
járadék 73.15, hitelsorsjegy 179.75, porosz pénzutalvány 57.75, 
arany 5.54.—, török sorsjegy 24 25, ezüst járadék 75.25. 
Szilárd.

Bécs, lebr. 16 M. fiildteherni. kötv. 97.—, erdélyi 
tóid. kötv. 94 25, magy. záloglevél 101.75, erdélyi vasút
150.75, magy. kel. vasút 87.75, magy. sorsjegy 112.—, szö- 
lódézsma 94.70, aranyjáradék 110.30, magy. vasúti kölcsön
128.75, magy. hitel 262.75, alföld 162.25, magy. északkeleti 
vasút 153.75, kel. vasút elsőbbs. 85.50, tiszai vasút 247.—, 
magy. leszámítoló bank 129.—, kassa-oderbergi vasút 138.75' 
liszavölgyi sorsjegyek 107.51

Bécs, febr. 16. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
289.20, magy. hitel 262.75, iombard 108.75, magy. aranyj. 
110 50. járadék 73.12, galieziai 282.25, angol-osztrák 129.—, 
államvasut 286.50, Napoleond’or 9 35 osztfik aranv'i. 
89-70. Gyengült.

Esti tőzsde.
Bécs, febr. 16. (Az „Egyetértés11 tudósítójának 

távirata.) Az esti tőzsde szilárd irányban nyílt meg.
Jegyeztetik: osztrák hitelrészvény 289.50, m a- 

gyar hitelbank —.—, angol-osztrák bank 
129.—, uniobank 119,50. lombardok 128:50, bankegyesület 
223.33, tramway részvények —, államvasut 281,'5, elba- 
völgyi részvények 109.—, észak-nyugati vasút 242.— 
prága-duxi részvények 200-75, osztrák papirjáradék 73.12'/ 
m a g y, a r arany járadék 110.25—, Napóleon 
9.35 birodalmi márka 57.77.'/2, bécsi épitőtársaság —,-

Öt órai árfolyamok : osztrák hitelrész-;^-- 289,60 
magyar hitelbank —,—,— angol-osztrák 
bank 12910,— unióbank 119,40,— bankegyesület 223.10, 
tramway részvények 286,53 államvasut 282.50 Ká­
roly-Lajos vasút _ —.—, lombardok 128.70, elbavolgyi részvé­
nyek 109.— , észak-nyugoti vasút részvényei 241.50, prág»- 
duxi vasút részvényei 200.50, általános), épitőtársaság —.—, 
osztrák papirjáradék „73.15, magyar aranyjáiadék 110-30 
Napoleon^_9.35,—, birodalmi márka 57.75,'/2, bécsi épitőtársa­
ság —. kassa-oderbergi vasút 138.75.

Fél hat órai árfolyamok: osztr. hitelrészvény 289 —, 
osztrák papirjáradék 73.10—, magyar aranyja­
radék 110.25—, magyar papirjáradék —. 
magyar hitelbank —.

Esti magánforgalom
Bécs, febr. 16. (Az „Egyetértés“ tudósi tójának 

távirata). Az esti magánforgalom meglehetős szilárd volt.
Kilencz órai zárlat : osztr. hitel 289.30 papirjára­

dék 73.15—, m agyar aranyjaradék 110.22. magyar pa­
pirjáradék —.—.

Bécsi gabntttőzsde.
Bécs, febr. 16. (az „Egyetértés“ tudósí­

tóján ak távirata.) Külföldi változatlan jelentésekre a 
mai tőzsde irányzata változatlan maradt. Kész 
á r n b a n szombat óta egyetlen említést 
érdemlő-kötés sem jött létre. Kivitelre nem tartoz­
nak vásárlások és a fogyasztás csak szombaton — mi­
kor a vidéki kereskedők fenn vannak — fedezi szűk 
ségletét.

Ma a szerda daczára (mely nap a szombatot 
kivéve a legjelentékenyebb nap tőzsdénkén) délig 
semmi kötés sem történt kész áruban. Búza 
tavaszra 11.45 és 11.50 írttal köttetett és zárul 
11.47 áru, búza őszre 10.60, zab tavaszra 6.65, 
tengeri máj,—júniusra 6.B0, mind áru,

Hivatalosan jegyeztetett :
Búza tavaszra 11.45—11.47V2, őszre 10.55— 

10 5712, tengeri máj.—júniusra 6.30—6.32' 2. zab 
tavaszra 6.62Vá—6,65, őszre 6.45—6.55, magyar 
rozs 10.40 —10.85,“kereskedelmi zab 6.45—6.60. 
kész tengeri 6 20—6.30.

Szesz Kész áruban ma sem iiziet nem jött 
létre, sem a 32 50 í'rtnyi ár nem változott.

Délutáni tőzsde.
Bécs. febr. 16. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Gabonában szilárd az irány. 
Kösz búzában történt nehány kötés, és pedig 
tót búza 79 k. 12.40 Diószegen átadva, 1000 
mm. szerbiai 78 k. 12 frt helyben, 700 mm. 
oláhországi 75' ä k. 11 frt helyben.

Minden más ezikk forgalom nélkül.
Határidőüzlet csendes. Búza tavaszra 

11.45—11.50, zab tavaszra 6.60—6.65, tengeri 
máj .-júniusra 6.30—6.35.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, február 16. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.) Érték-papírok szilárdak, valuták és vál­
tók gyengültek, különösen Napóleon nagyban kináltatik. 
London ll8'/2—118'/8, olasz 46.10—45.95, Napoleon 9.34 
75.25, osztr. papirjáradék 73.05 —73 15, ezüstjáradék 75.- 
9.38, magyar papirjáradék —, ma­
gyar aranyjáradék 110.10—110.30, földhitelintézet 

. 99.75, hitelrészvények 289.-289,76, Lloyd 700 után 695. 
tiszav idéki sorsjegy 107,75, török sorsjegy 24.— 
24.50 olasz járadék keresett 88—88,%, olasz bankjegy 
45.90-től 46.05-ig.

Külföldi gabnatözsdék,
PArlS, febr. 16. (Zárlat.) Búza folyó n or a 28 Irt 

Uá k (= 13 frt 14 kr), márc-ziusra 28.— frank (= IS ín 
09 ki' máreziustól 4 hóra 27.90 frank (= 13 frt 04 ki: 
májustól 4 hóra l 27.60 frank (— 12 frt 90 kr). 
Liszt folyó hóra 61.60 frank ( - 18 frt 11 kr), már- 
ezius 6(1.80 frank (-- 17 frt 87 kr) márczius 4 hóra 
00.30 frank (—17 frt 73 kr.) májustól 4 hóra 59.50 irauk 
(— 17 frt 49 kr), — Olaj folyó hóra 72.— frank ( 
frt 66 kr), május—júniusra 74.— frank (= 34 fit 60 kr). 
májustól 4 hóra §74.25 frank (= 34 fit 83 kr) utolsó 4 
hóra 75.— frank ( = 35 fit 06 kr). — Szesz iolyo 
hóra 62.— frank (=28 frt 99 kr.) máreziusra 61.50 frank 
(— 28 fit 75 kr), márcz.—áprilisra 61.25 frank (—- 
63 kr,) utolsó 4 hóra 60— frank (= 28 fit 05 kr t 

Olaj szilárd, szesz tartva, egyéb csendes. — íd 
változó. _.

Átszámítási árfolyam: ltk) frank — 4t> írt t:> ki­
szállítás! dij Budapest-Páris 8.27 fran k 

Bécs-Páris 7.08 frank = 3.32 frt.

13

98 írt

Áru

• I

Lis

'ehr. 15.'
j
Febr 16. Különb’ ze' I

13.22 1 13.14 — 8 kr.
13.15 : 13.09 — 6 1
13.15 í 1304 - 11 S’
12.99 1 12.90 - 9 kr.
18.22 18.11 — 11 ti.
18.03 17.87 - 16 ki
17.88 17.73 — 15 kr
17.63 17.49 - 14 b
33.54 33.66 + 12 ti
34.40 34.60 + 20 k i
34.63 34.83 + 20 fa.
35.10 35.06 — 4 fa.
29.02 28.99 1 — 3 fa
28.67 28.75 1 8 tv.
28.67 28.63 1 - 4 fa.
27.96 28.05 1 + 9 kr.

(Búza f. hóra
máreziusra j 
márcz.tól 4 h.1 
máj.-tói 4hóra1 

z t f. hóra .. i 
máreziusra j 
márcz.tól 4 h. 
máj.-tói 4 hóra1 

{Olaj f. hóra !
máj —jun.-ra ! 
máj.tóí 4 hóra 
utolsó 4 hóra

(Szesz f.hóra  j
máreziusra j 
márc.—apr. ra 
máj.tól 4 hóra
Berlin, február 16. (Zárlat.) Búza április—au 

jusra 206 50 márka (= 11 frt 93 kr), junius—júliusi a 
208.50 márka (=12 frt 04 kr.) — Rozs helyben 20i 
márka (=11 frt 78 kr), április—májusra 199.50 márk i 
(=11 frt 52 kr), május—júniusra 193.25 márka (=11 
frt 16 kr), junius—júliusra 186.— márka (=10 frt 74 
kr). — Zab április—májusra 152.50 márka (=8 frt 81 
kr), máj.—júniusra 153.— márka (=8 frt 84 kr.) — 0 I aj 
helyben 52.70 márka (=30 frt 43 kr), apr.—májusra 
52.30 márka (=30 frt 20 kr), máj. - juuiusra 52.90 márka 
(=30 frt 55 kr). — Szesz helyben*54 2rt márka ( -31 Irt 
30 kr), februárra 55.— márka (=31 frt 76 kr), api-.— má jún a 
55 50 márka (=32 frt 05 kr), július—augusztusra 56.90 
márka (=82 frt 86 kr.)

átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 írt 75 kr. 
Szállítási dij Budapest-Berlin 3.93 márka - 2 28 irt. 

Bées-Berliu 3.24 márka = 1 frt 88 kr.

Áru ! Febr. 15 Febr. 1)1. Küíiuibö/i-í

— 1

B u zaápr —máj.-ra; 11.94 j 11.93 
„ jun.—jul.-ra] 12.06 t 12.04 

Rozs helyben ... | 11.83 1178
„ ápr.—májusra i 11.55 i 11.52 
„ máj.—jun.-ra 11.18 1 11.16
„ jun.—jul.-ra | 10. iö j 10.74 

Zab ápril—májusra 8.80 j 8.81 
„ máj.—júniusra' 8.83 8.84

Olaj helyben ...... 3.1.58 30.43
„ ápr.—májusra 39.41 30.20
„ máj.—jun.-ra ! 30.70 ! 30.55

Szesz, helyben 31.22 31.30
„ februárra ...... 31.45 31.76

ápr.—májusra 31.79 32J
” máj—jun.-ra 1 32 72

i
Stettin, február 16. Buz a tavaszra 206.— márka 

(= 11 frt 89 kr). május—júniusra 207.— márka (=11 írt 
95 kr.) Rozs tavaszra 197. - márka (= 11 frt 37 kr), má- 
jus_juniusra 190.'A márka (= 11 frt01 kr.) — Olaj ap- 
rii—májusra 53.— mik (= 30 frt 61 kr). őszre 55.50 mrk 
(— 32 fi-t 05 kr.) — Szesz helyben 52.80 mik ( 3v frt 
49 kr), tavaszra 54.20 mik (= 31 frí 30 kr). junius- jú­
liusra 54.70 márka (=31 fi-t 79 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 57 frt ,5 t,i. 
Szállítási dij: Budapest—Stettin 4.31 márka (- 

51 kr), Bées—Stettin 3.62 márka (= 2 frt 10 kr.)
2 fi

r a Febr. 15 Febr. 16 Különbözet -f-

Bn z a tavaszra ... | 
„ máj.—junira |

Rozs tavaszra .
„ máj.—jun.-ra

0 laj apr.—máj -ra j
„ Őszre...........

Szesz helyben......
„ tavaszra ........ j
„ jun—jul.-ra |

11.89
11.97
11.45
11.03
30.68
32.02
30.35
31.16
31.50

11.89 
11.95 
11.37 
11.01 
30.61 
32.05 
30 49 
3130 
31.79

-------kr.
— 2 kr.
— 8 kr,
— 7 kr. 
+ 3 kr. 
+ 3 kr. 
+ 14 kr. 
+ 14 kr 
+ 29 kr.

Köln, február 16 Búza máreziusra 21.35 márk» 
(=12 írt 32 kr), májusra 21.60 márka (=12 frt 47 kr.) - 
Ro z's máreziusra 20.59 márka (=11 frt 83 kr), május. - 
20.25* márka (=11 irt 69 kr.) — Olaj helyben 29.— márka 
(33 frt 49 kr), májusra 28.10 márka (=32 frt 45 kr.)

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 57 frt 75 ki . 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka = 3 frt 

46 krajezár.

Áru Febr. 15. Febr. 16 Különbözet 4—

I’. u z a máreziusra
1
! 12.41 12.32 — 9 kr

r májusra ..... 12.52 12.47 — 5 kr.
Rozs máreziusra 11.89 11.83 — 6 kr

„ májusra...... 11.71 11.69 — 2 kr
Olaj loko.......... 33.47 33.49 + 2 kr.

„ májusra ..... 32.43 32.45 + 2 kr.
Amsterdam, február 16 Búza üzleielen. -

Rozs lanyha máreziusra 244 hol. frt (=11 frt 35 kr.,) 
áprilisra 234 holt frt (=10 frt 89 kr.) — Olaj hely ben 
31.25 boll, frt (- 3u frt 56 kr), májusra 31% hol Irt 
(— 30 frt 43 kr.,) 1881-ik őszre 32% hot. frt (= 31 frt 40 kr.) 

Átszámítási árfolyam : 100 hoL frt = 97 frt 75 Ft. 
New-York, febr. 15. Gyapot New-Yorkban 11%,.,

St New-Orleansban ll1/*- — Petroleum New- 
an 9'*/*, petroleum Philadelphiában 91/*. — Liszt 
4 go. — Piros téli b n z a 118. — Rió-kávé 12*/*. — 

Havana eznkor 71/*. - Gabna-szállitási dij 4%. — 
Z s i r Wilcox 10%, ugyanaz Fairbanks 10%. — Ten­
geri 59. — Gyapotban fehozatal: 10,000 bál.
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Isó magy. majolica- és kálfbagyáros
Budapesten, uj bécsi-ntcza 3, sz-

Legnagyobb választék mindennemű kályhák, kan 
daliók, takaréktözheíyek és fürdőkádakban, a legkitű­
nőbb minőségben igen jutányos árak mellett.

Legújabb szabályozható töltő kályhák, jobbak, sze) 
bek. egészségesebbek és olcsóbbak a hasonnemu vas 
kályháknál. _________

ÍEolden Tamás
világhírű

Fan í©dies sdnli«1iit
sugárút 33, az uj operával szemközt.

Nagyszerű siker.
Hiúdén este fél 8 érakor.

Csütörtök, vasár- és ünnepnapokon két nagy előadás.
© -tz első délután 3 érakor, a második este fél 6 órakor. 

Pénztárnyltás fél órával előbb.
Nappali pénztár d. e. II órától délután 4 óráig. - Bővebbet 

a falragaszok és programmok.

— “az' s Sjhelyi1 kiállításon I88msentemherhavában az eU« dijjal kitüntetett *1 aú. ^

eredeti Eckert-féle háromvasú ekek,
valamint a békéscsabai kiállításon 1SS0. September havában a három első di|)al kitunteMi

(„laittle Giant“)

tengeri morzsoló szolonlyüvol
............  ....... ..... ------------------ - és

fjnrn1'

Ildi

Egy ijesztő betegség
melyen

a nép minden rétege szenved.

ooeeoMi------------------------------- -
^ E*er me ezer ember höizilni egéeraéget

o
e hires műnek:

£ g
<D O

8
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Az clgyengült férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemfi okai óe alapos gyógyítása.
Irta specialista

WEISS T-,
svak. ervoe és szülész, az itteni es. k. katonai főkórhizban 
volt osztályorvos, több bel- é- külföldi tudományos és hu- 
msnitáai társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntetés birtok Sí.
E mv. annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

el »yen gült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimeri- 
‘5cn tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bérmély czim alatt is, egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy - 
eljárást is csatolt.

K munka, melyhez még könnyebb megertnetes 
száljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek 6 ennek 
következtében elgyengült ferflerőben és megrongált ideg­
rendszerben szenvednek,

Kapható a szsrzd rendél®-tnt**et<S- 
toea Budapesten, herenahereteg (art)« 
utezív 8. a*. I. em.

Ára 2 frt 50 kr.

az évadra ajánl

fehér Miklós
főraktár: Üllői-ut 25. sz.

„Köztelek" országos földmivelési egylet épületében.

teyt-ii'isfefsi 
o'Síim

ú-x&'M

-H KÖSZ VÉNY-VÁSZON

„„ orvosi tudomány sikvrtelviiU látszol-. <>S ...
gyógyszereket folb-l.dni; n bajok «« ű»**- 

- vény CS Bfcöif.llitszWeiy (lunhlgl.t) ,

e gyógyszer most a fentebbi köszvény-vássoa használata által feltaláltatott.

Br. BUSÓI párisi általános-septapasza

Helyiség változtatás
Az 1843-ik év óta, a hatvani-uteza régi posta-épül síben 

I létezett legjobb hírnevű Pátit* F.fél«

arany-, ezüst- és ékszer-üzletet
pátit* J.-né vette át és

a, ZDorott37‘a,-u.tC!z;a, ©- sz. a.-
I helyezte át, hol az ,, ,

a „Korall kereszthez
at i t« F ur vezetése alatt folytattatik. Ajánlja 

czimezTe, P tVJit.tt aranv- ezüst- és ékszer-áruk. raktárát
*

I 11290

Tisztelettel
Patits I.

nap i a szabó sokszorosító készülőn, meiylyel vgy
gl 0R1Lállj81 eredetiről ni p. irat. térrajz, kép, nang- 
;fav raig str,röl 15 perez alatt 80 100 másolatokat száraz utón. 
egyidejűleg különböző tinta színekben egyszerit meglepő mádon 
sokszorosítani lehet.

Fekete sokszorosító tinta
es javított kitűnő sokszorosító anyag legjobban ajanltatik. A s*.al 
ki-szülék pléhjegygyel van ellátva, melyen a Kwai ser es Hasak v. 
Lewitus nevek bevésve vannak. Másolatok mintaként ingyen es 
bétmentve.küldetnek. Levélben! megrendelésébe 
tatik. -- Árusítok biz zrnányi raktárt kapnak, képviselők kerestetnek.

Levél, iromány és számla rendező.

A rendező fából készült, szilárd munka súlya 1 kilé, kévés 
tért vesz igénybe, és sokkal gyakorlatibb mintegy alphubetikus le- 
vtiszekrény. — Ára darabonként 8 Írttól feleié.
Joseph Lewitus Bécs, I. Babenbergerstrasse 9,

Baktárak Budapesten P«saner Károly I.ajoa magy 
far. udvari papirkereskedésábon

Erzséhettér 7. szám. ___

van e 
egész

Nem szédelgés.
A bécsi cs. kir. zálogházból

kiváltott

zseb-órák
még eddig soha nem létezett olcsó kivételes árakon t. i.:

70 széKalékkal a beszerzési áron alól
több óra bizományi raktár, melyek áruikat Svajez legjele­
sebb gyáraikból szerezték be, a es. k. zálogházban elzálogo- i 
siúatak és ki nem váltattak, ennélfogva azok árverés utján ! 
kihetlen olcsó árakon kezeink közé jutottak.

Azon helyzetben vagyunk tehát valódi arany, ezüst es 
alany-órákat, kitűnő svajezi készítmény, 5 évi jótállással, csak­
hogy pénzünket visszakapjuk 70'’/,-al a gyári áron alul áru­
sítani, tehát ezen órák majdnem ingyen adatnak.

Minden egyénnek akár szegény akár gazdag, szükségé 
gy órára, mely sokszor leghnebb barit és kísérője az 
életen keresztül, most kínálkozik egy oly kellemes soha 

vissza nem tévő alkalom, majdnem semmiért egy szolid finom 
pontosan szabályozott órát beszerezni, minthogy az összes 
órak gyári személyzetünk által újból szabályoztattka. Minden 
óra a svájezi gyárjegygyel van ellátva.

A kezesség oíy annyira biztos, hogy ezennel nyilváno­
san kötelezzük magunkat minden megrendelőnek nem tet­
szés esetén minden akadály nélkül pénzét visszaadni.

A zsebórák jegyzéke:
Egy henger zsebóra nehéz ezüst alanyból jpontosan 

szabályozva, vésve és guillochirozva 8 rubinon jár lapos 
üveggel, email óralappal és külön porfedéllel finom arany fa­
ron oralánczczal ára ezelőtt 12 frt, most csak 5 frt 50 kr.

Egy horgony zsebóra nehéz ezüst alanyból pontosan 
szabályozva, vésve guillochirozva 15 rubinon jár, lapos üveg­
gel email óralap és másodpercz mutatóval, ahoz egy finom 
talmi arany fagon óraláncz ezelőtt 20 frt, most csak 7 frt, a 
legjobb és legkitűnőbb órák egyike.

Egy remontoir óra finom arany dubleból kulcs nélkül 
felhúzható jótállás mellett, arany színét mindig megtartja, 
kitűnő és pontosan szabályozva kettős fedéllel, díszes email 
mutatólappal és szab. szerkezettel díjjal kitüntetett óra, talmi 
óralánczozal, ezelőtti ára 24 frt móri csak 10 frt 20 kr.

Egy ezüst remontoir óra valódi 13 próbás ezüstből a 
cs. k. fémjelző hivatal által megvizsgálva kulcs nélkül fel­
húzható ellenzőorral és mutatókészülekkel, finom szab. pon- 
. ■ •> ’ • ’ email 1 ' í

14 forint.
Egy ezüst horgony óra valódi a cs. k. fémjelzö hiva­

tal által megvizsgált nehéz 13 próbás ezüstből 15 rubinon 
r, pontosan szabályozva, lapos üveggel, annál mutatólap és 

_ÍBodpercz mutatóval ezelőtti ár 24 frt, most aranyozással 
együtt csak 12 frt 50 kr.

Egy hölgy óra valódi 14 próbás aranyból a es. k. 
fémjelzó hivatal által megvizsgálva egy igen finom elegáns 
óra finom relenczei arany fa<;on nyaklánezczal és fim>m bár­
sony tokkal ezelőtt 80 frt, most csak 19 frí 50 kr.

Égy valódi 14 próbás arany remontoir óva 40, 50 frt 
esak finom savonette órák melyek ára ezelőtt 100 volt. 

CZlM:

FE A ISS A. dra-végeladása
Rothenthurmstrasse 9. földszint 

t püspttltl palotAvul íiemkö*
Bécs. 1044

sitii featartó Bier » szij egésísősének ápolására ét 

S ...r ragályos fertSzteté. ellen Dr. Faber C. M.-tSl. A/. Eucalyptus^ 

W S7.Xleszenc7.la a SráJ htizét azonnal és tartósan 

volttja. M.-.toa sser fogfájás és fogsz.ú ellen, betegszo­

báim a levegőt tUztitja és elevenítő illattal tölti 

aiekat. A ee. orosz kormány a nyilvános^

? UtUhak él betegezni.ék fertSztelenitésére 

az Eucalyptus ezájesz.enczát,
▼Maßflnt a száj és torok ragályos

betegségénél mint gyó 

ft ért alkalmaztatni 

rendelte.

&•

A legújabb

liáli-CKipöhliesi
legnagyobb választékban

i Qlt;„ araavner E'és attaszból minden színben 2 frt 50 krtól. 6
I SatiB, lat, ara»yp®i. « f - __ T^ontirül mindenfele
i «—
1 JLtANGr IC3-3NT.

ezelöt BRETTSNEIDER
czipőraktárában

fürdó-uteza 5 és koronaherczeg-utcza 17. (szervitaépulet.)
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Egy üveg
ara I frt 20 kr.

kapható az osztrák magyar 
birodalom és a külföld összes jő 

hirneví gyógyszertárak és illatsze- 
észeknél, főraktár

Felix Griensteidl,
t éc s,I., Sonn e nf é Is g as s e 7.

»»ere. raktárainkban 1). C. M. Faber hírneves éi 
.-r mir issii ben Londonban a nagy dljércmmel kitün­
tetett a ez.áj egészségügyi ápolására és a fogak fentartásara 

tűnd cs k sr.ab Puritás sz.ájsz.appaua mindenkor kapható.
Bndamwfsn knnhití: Törők Józtief, Thillamv és »«Bű

JPMüU*n L Nérii^ F. Bránfltóér I, YÍrttá S„ S.hőn

forintért jótállás mrftett
egész uj ruganyos héjtó (tetówr) hocsík, va­
lamint .minden slake aj kocsik 1st*«
IntAnyo* A
ben eladásra, ez

estik
ezek kőit vég A 

is vannak.

boodín józsbf
30 raktárában,
Muzeum-körut 10-lk szám 

Koeel-gyér helyiség: 
páVB-uteza 10. szám. alatt saját háziba»

M., Lueff -----------  -■ —,
Gusztáv és Pillish Eerenfcnel.

A gyomorbetegségek, bélcsatorna-csúz, mellfájás, nedvveszteseg es 

° görcsös köhögésrőli

legújabb hivatalos gyögyjolentések
iiiß!8

kir. udvari malátakészitmények gyárosa, csaknem minden európai államudv. szál- 
HOFF JAMOS urnák cs. kir. tanácsos, a koronás arany erdemkereszt tulajdon , 

főbb porosz és német rend lovagjának. Bécs, «rabén, Branuerstr. »• 
a Hoff János-téle maláta gyógykészitmények legfenyesebb díszét adjak.

» beteesé- a gyomor kisebbszeiii rendetlenségeivel kezdődik,
d. t, äKitäs
»■“írisTa iJss'iÄ«'

?,3&g «b,.dí.t.r md, . g«W 
nak-e fájdalmaim az oldatom v^gy . a * ^ Gyengeség vagv 
az oldatomban mintha májam tágulni aknaJn?n^ .yelli- 
szédülés-e az, mi engem.dltp, ^ .egyenesen A. yaA^
lasztása kévéssé vagy erősebb A te ikezés^után az emésztés
annak az edényben való hagyásakor/ Az etaezes uwu 
egybe van-e kötve a has felfuvalkodasaval f Szeleket okoz e az =) 
püffógést? Nem észlelhető-e sokszor szívdobogás , f en elek nem 
egyszerre lépnek fel, hanem egyenként kínozzak a betegeket egy 
darab időig és azok egy fájdalmas betegseg előhírnökei

Ha e betegség hosszabb időn at figyelembe sem vetetik, s

SS SÄ*1?“-? 5 
iiCfiaiEÄSi- í"”‘ ääsjä«- »«
basznál e kínzó betegseg ellen. , . t o-vógv-

Nagy fontosságú, hogy e betegseg gyorsan es pontosan ejo«?}
kezeltessék azonnal annak keletkezésekor, mi egy gyogysa ' • 
elélhető mely az egyedüli szernek tekinthető, az egész betegség el- 
távolitás’ár™ hogy az étvágy visszatérjen és az emésztési szervek 
egészséges állapotukba visszahelyeztessenek. A betegseg neve : „ma,- 
betegség“ es a legbiztosabb és leghelyesebb ez ellen a S h / 
kei* ki vo nat“, ez egy növényi készítmény, mely A^rlk^a 
AJ White tulajdonos számára New-York, London es írankfui 
a. M. készíttetik. E gyógyszer a betegseg alapjara hat ts ezt .1
sen elűzi- labdacsai“ székrekedés, láz és meghűlés,
főfájás!! epeláz ellen hat Ezek a legbiztosabb, legkellemesebb es 
egy ittál a Fegtökéletesebb labdacsok, melyek eddig készíttették A 
kf^ezeket csak egyszer használta, továbbra is hasznaim fogja. Mű­
ködésük fokozatos és fajdalmot nem okoznak es oly *fete^j^^n. 
a lielek nem működnek rendesen, a kivonattal együtt alkalmasan
d0k’ hÍfntde0n°ltol. j>an.t4. A. J. White urnák Frankfurt a. M. m.
Az ön által ’ez előtt 3 hóval küldött Extr. Indis Vers. eomposil. 
(Sháker kivonat) kísérleteket tettem, és arra a meggyőződésre ju- 
tottam, hogy az emésztési szervek hurutánal, lazas lefolyás mel 
is, jótékony hatással van, az epe hurutait Hírsch.

Neumark D. P. 1880-nov. 21. A. J White urnák ,Frf a
Van szerencsém értesítem, hogy az utóbbi 14 napok alatt az 

ön Extr. ír. Vers. comp. kísérleteket tettem es azt e9.z\el‘ef 
ez egy igen ezélszerü hashajtoszer, me y különösen biztos s hatosa 
által kitűnik anélkül, hogy egyéb alkalmatlan mel ek^tfs^t-^ “'!u 
minthogy a bél nyálkhártyajat nem érinti ss bevstel után sem
rosszullétet sem liasrágást nem okoz.

Tisztelettel Dr. J. Goliner, orvos.
a betegek gyakran bizonyítékokat kiván- 

n a k — Ezer meg ezer bizonyítványok birtokában vagyunk Ame­
rika es Angliában lakó személyektől, kik e kivonatot sikerrel hasi.- 
tóltók min,hogy azonban ezen szenvedélyek Ausztra-Magyaroi- 
szágbau ismeretlenek: nem tartjuk gacsosnak, ezeket e helyű 
nyilvánosságra hozni. Idegen országban idegen 1,TeD, 1^T“ 
hogy azt higyjék rólam, miszerint ha.szonleses a szándékom. Meg 
vasvok gvőzódve, hogy oly szer birtokában vagyok, mely a beteg 
ÄS fe oly bizalmam van, hogy árusítóimat felhatalmaz­
tam, minden először vásárolt üvegért, ha az Ulető vevőkre gyógy­
szerem nem volt hatással, a pénzt visszaadni Nem kívánom senki 
pénzét, hacsak ellenértéket nem nyújthatok, A imdon annji hz. 
lommal vagyok a közönség iránt, hogy annak szavában bisze , 
remélem ho°-y ez előzékenységemet minden tekintetben igény >< 
ve“i - e4 oly határtalan bizalommal a Sháker kivonat batasa- 
ban kész vagyok mindent koczkáztatni, mert meg vagyok győződve, 
hogy a becsületes magyar nép nem akar bizalombólelonjthuzn.

v a c n «I Q r a Ír ő c s e tr T é b b a 1 t e s t i bántál man.
— Ha a test egészséges, akkor annak különböző sórészei a hugy- 
csőn keresztül eltávolittatik. ha azonban a hugyszervek gyengék e 
részek einem távolittetnak, hanem a húgyhólyag a résén és húgy­
csőn lecsapódnak, és a mindenkor hozzajov. részek aUal nagyob­
bodnak, mi néha egy tömeget kepez es egy babszem, sót tojás na^-
'a^ot iß a*ktár a k ; Magyarország, Erdély és Hor­

vátország számára.

Török 
József,
G;
H.-
Kolozsvár dlív o., XT ~ v- k.ii..Miskolez dr. Hercz Mór, Újvidék Grossmger K„ Nri 
Tembsr Kornél, Ny ireg y ha z a Korányi »ano S «pre« 
Rekert A Paneseva Grafi W., Pozsony Hennci rrigy ., 
Pisztorv Fel. Soltz R., Selmecbánya Sztankay Fr., S z e g ed 
Barezay K., Kovács A.. Temesvár Jahner C. M., varos Hunyadi- 
utcza. Tarczay István, V i nkov e e Aleman L„ Mar as dm 
Hochfinger Arn., Yersecz Bienerth ti., Z up any Mattéi A.

Tulajdonos A. J. W hite; t o u g y n o k- 
sé»' és nagybani árusítás M agyar o r- 
s z á or Erdély és Horvátország szamara 
T ó rVk Józsefnél gyógyszerész Buda­
pesten, kirá 1 y - u t c z a 12. sz._________________

Egy beendete»,
pontos és szorgalmas egyén, ki a magyar és német nyelvben teljesen 
jártas és mindkét nyelven fogalmazni tud, kinek szép irasa vau,

alkalmazást nyerhet
egy nagyobb üzletben.

Értekezhetni a kiadó-hivatalban délután 1—2 óra között.

üfí “íf-rus eiE!M‘2lS,BÄ&*H?Wl»73SBSSm%£lKj»S«^ri
király : „a Hoff-féle maláta-kivonat, jótékony hatású a gyomorra — 

melyben a iton féle egCseeégi sör gyomorerösitő ereje s kitűnő jo ize el_ van 
ismerve. (Diplona, lova’ggánevezés, kitüntetés). Ferenez József császár„Örülök, hogy Jut ezennel újból kitüntethetem“/ ^ .^ff^malata-favo;

Hivatalos gyógyjeleHtés
„„ moid««iiiTOTiai-eKészséKl sör s a malAtacsokoládröl, melyek a fentemlitett helyőrségi kórházba használatra kiadattak, ezek a

;l ? f ,'„„?am™!nőlseeélv”ereinek bizonyultak be, nevezetesen a malátakivonat az idült mellbaju betegek előtt igen kedvelt és kívánt volt; hasonlóan a mala- 
B!,lKz üdülök, sMeígyengült emésztési képességnél üdítő és igen kedvelt gyógytápszer volt.

Bées, 18ttdaem^_er]L1’effi fötörzsorvos. Dr. Pórias, törzsorvos.

A M lopagyol a szükség, ott lagtőzató az isteni segítség.
Gvóqyielentés és köszönőirat.

T k* tét I J Magdeburg, 1880.
. -n „„„.A«Azállitmánva a Hoff János-féle bonezentrált kivonat és a maláta sörből, mindenikből 60 palaczk, 5 kilo maláta-csokoládé é# 10 zacskó 

.. , tÁf valóban kellemesen meglepett, és pedig ujabbi bizonyítékául azon alapigazság! tételnek: „a hol legnagyobb a szükség, ott !eg-
ei!eZ|UÁ!i s»oitséaÁ Nőm a küldötteket tökéletesen az utasítás szerint veszi be, mint gyógyszert A hatás meglepő, be kell vallanom, miszerint azon 

^elebb az ,steni sj|'tsn?ud eféle a hírlapokban magasztalt kivonatok stb. iránt tápláltam, teljesen eloszlott. Sőt most még állítom is merem, miszerint az, 
előítélet, melylyd 0/aelöt‘ m' Yü' életuiód mellett az ön Hoff János-féle maláta-kivonatát élvezi száz, sőt több eves ritka életkort erhet el egesz könnyűséggel.

Fiók-raktárak
Raktárak: Török József gyógyszertára, király-uteza.

Weninger M. urnái Budán, fó-uteza 146. szám.

Húzás már márczius 1-én!

kérvényük

ijÉ&sorsjegyekre
fél

1864-
egész

4 frt és bélyeg

Főnyere­
mény

300.000 irt
2.14 frt és bélyeg.

Főnyere 
mény

csak me sä e» sr 1WTHB t “ak
B"A e IWl allBÉi* /■ 1 BR B E C N
WeMle 13. eh. cohn. VollMile 13.

_________ kiadóhivatalának váltó-üzlete._________
Január 2-án a laibaehi sorsjegyek főnyereménye és Deezember
1-én a Windisehgratz sorsjegyek főnyereménye nálunk lett 
1349 nyerve.

1157
hold12V0Q öl

Budapest közelében,

Ház eladás.
Az

uj-világ-utezában létező 
Pest - zimonyi vasút TI. szám alatti ház
mellett, több évekre haszonbérbe- szabad kézből eladó, 
adandó, esetleg örök áron meg- Venni szándékozók szivesked

vehető.
Bővebb felvilágosítást ad

ICren-tzer,
1347. ügyvéd,

bástya - utcza 35.

jenek levél ufján JBfenifEky 
Aladár tulajdonoshoz fordulni. 
U. posta Sajó-Szöged. 1348

VETESBE
nyári búza 
Chevalier árpa
nyári repeze, úgy mint valamennyi vetőgabona-faj legfinomabb 

minőségben és legolcsóbban kaphatók Freund Adolf D. mag­
kereskedésében, Budapesten.

Hirdetések
e lap részére

felvétetnek

a kjiadó hivatalban 
(himző-utcza I. sz. a.
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Az „Egyetértés” melléklete.
47-ik számúhoz. Csütörtök, 1881. február 17.

0RSZAGGYÜLE8.

nur

A képviselóház ülése február 16-án.
Elnök- Péchy Tamás.
Jegyzők: Antal Gyula, Baross Gábor 

Aladár.
Mol-

Kál-A kormány részéről jelen vannak: 1 1];“
e-apáry Gyula ;rr Panier Tivadai. 1

Szende Béla.
közönségének teltei--

tiian. Szanárv Gyula gr.. hauler- _ ,
Ágost, Szende Béla. Ordódy fal, K
bor b.

EiiiuK
jesztését

, , ^tÄar^^'Tärosnnk az“ „Ellenzék“ 
Sklsnöfe /U^ intézett merényletre vonalközé feliratát pár­
tolván a katonai tífinrető törvény es eljárásnak szabalyoza-

sut kéri: L1,^-társaságnak Chorin Ferenez képviselő
kérvényéi, melyben u budapesti áru- e? érték- 

t —.Ui uo-v a vidéki eatona- és terme ay csarnokok körében 
lövő bíróságok változatlan, tenntartasaen esedeznt.

Kajnet-Pereg és Kis-Cj-Pereg telepiívénye; kuzsegek- 
Gaál Jenő (pécskai) képviselő Faltai beadott kérvényét.

az ar 
altul beadott

íz 1873. évi X-XlI. törvényezi.kk módosításáértmelyben az
esedeznek. - .....

Mindezen korvénye* kiadatnak a kervényi bizottság­
nak elóleges tárgyalás és jelentéstétel végett. .

Vécsev Tamás előadó : a kérvény! bizottság nltal 
letárgyalt kérvényeket a vonatkozó 47. számú sorjegyzékkel 
együtt bemutatja.

Kit&zetik a szombati ülés napirendjére. , .
Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Az 13S!. évi 

allamköltsegvetésben mutatkozó hiány tedez.éserol és az 15SO. 
VIII. tvozikk 1 §-ánnk módosításáról szóló tyjavaslatokat
benyújtja. ,, ,

A törvényjavaslatok elöleges tárgyalás vegett a pénz-
ügyi bizottsághoz visszautasittatnak. .... - ■ ,-u

Fáik Miksa előadó beterjeszti a katonai hataromdek 
liekebleztetése alkalmával teendő némely intézkedések tárgyá­
ban kiküldött országos bizottság jelentései a mellékletek- 
kel együtt.

A jelentés az osztályok mellőzésével annak idején napi­
rendre fog tűzetni. . r

Rudnyáns/ky József b. a főrendiház jegyzője: A to- 
rendlház a esődtörvényjavaslatot némi módosításokkal el fogadva, 
az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot, továbbá a Spanyol- 
országgal 1880- június ho 3-án kötött kereskedelmi es hajó­
zási szerződésről szóló törvényjavaslat változatlanul történt 
elfogadására vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot átnyújtja.

A Spanyolországgal kötött kereskedelmi szerződés leg­
felsőbb szentesítés czéljából szokott módon fel fog tér-
je»ztetnr. módositÁsotkal elfogadott esődtörvényjavaslat és a 
rá vonatkozó jegyzőkönyvi kivonat az igazságügyi bizottság­
hoz utasittatik.

részéről is szükségesnek tartja, hogy a §. az igaz- 
ságügv i bizottsághoz utasittassek.

r‘A Imz a 39. §-t az igazságügyi bizottsághoz 
utasítja.

Következik a 40. §. Darday S. eloado azt is 
azon bizotisagboz kéri masit tat ni.

Eifögadtatik.
A 41—45. §§. észrevétel nélkül elfogad­

tattak.
Következnek a 46, 47 és 48. §§., melyek 

Fő nagy László tegnapi indítványához képest, az 
igazságügyi bizottsághoz ntasittatuak.

A 49. s. változatlanul- eifögadtatik.
az 50. tt. Fónagy L. indítványához képest 

szintén az igazságügyi bizottsághoz utasittatik.
Következik a X. fejezet ezime.
Csanády Sándor. A ezimben e szó: ,.ér- 

vénybeléptetés“ helyett az „életbeléptetés" kitejp- 
zést kívánja tetetni.

Eifögadtatik.
Következik az 51. §.
Irányi Dániel. Azon módositványí nyújtja 

be, hogy ezen szavak után l „határozott bünteté­
sek1- ezen kifejezés tétessék: „a mennyiben az 
eddigieknél nem szigorúbbak", ezenkívül pedig a 
harmadik sorban ezen kifejezés helyett: ..első lo* 
lyamodásilag" ezt kéri tétetni: „első íotcon.

Dárday Sándor. „Hozzájárul a módosításhoz 
s egy styláris módosítást ajánl.

“ A ház Irányi módosításait, s az előadó styla-
ris módosítását elfogadja.

Az 52. §. változatlanul eifögadtatik.
Következik az 53. §.
Madarász József. Kívánja, hogy a ház az 

1868. XXX. t. ez. szavai és értelme szerint vegye 
fontolóra ezen 53. §-ban azon kifejezést, a mely 
abban nyer életet, hogy Horvát- Szlavón- és Dal- 
mátországokra nézva a pénzügyminiszter Horvát- 
Szlavon- és Dalmátországok bánjával egyetertőleg 
bizatik meg ezen törvény kivitelével. E kifejezés 
azonban ellenkezik a törvény szellemével,, mert a 
törvény nem bízhat meg senkit végrehajtásával va­
lamely a törvényhozás által hozott törvénynek, a 
ki egvuttal azon törvényhozásnak is nem felelős. 
Ez az első alkotmányos elv. (ügy van! a szélső 
balon.) A bán pedig csakis a zágrábi orszitggyü 
lésnek felelős. A használt kifejezés tehát ellenke­
zik a közjoggal. Ha a pénzügyminiszter egyetértő 
leg kühles intézkedni a bánnal, s a ban meggyő­
ződése ellenkezni találna az övével, akkor a tör- 
éuy végrehajtását, legalább egy időre, megaka-Következik;a készpénzben lerovandó 'dá“Jozh°tüá_

6 t é k e k kezeléséről szóló t ö r- | - A zavami okot adó kifejezés több törvényben
eddig bajok kutfurrá-

vV nyjavaslat tegnap félbesza­

kadt tárgyalások folytatása.
Olvastadk a 34. §. és Baross Gabor modo-

dositványa. ,,.
Madarász József: az a) pont így szol. „a 

pénzügy-igazgatóság, Horvát-Szlavonországokban az 
országos pónzügyigazgatóság." Szóló ezt_ kétszere­
sen előadottnak tartja, s miután a törvény hata- 
rozottan szól s a pénzügyekre nézve egyenlő Ma­
gyarországra és Horvát-Szlavonorszagra, azért azt 
a módositványí ajánlja, hogy a 34-dik szakasz a) 
pontja szóljon igy: a „pénzügyigazgatosag . a 
többi hagyassák ki.

Dárday Sándor előadó: X ehany styláris mó­
dosítást ajánl.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter. Nincs ki­
fogása Madarász módositványa ellen. Baross modo- 
sitványával szemben az eredeti szöveg megtartását
a'án^Baross Gábor. Visszavonja^ módositványát.

A 34 §. első pontja az előadó módosításává! 
4.z a) pont Madarász J. módosításával fogadtatik 
el. Úgy szintén eifögadtatik az előadó styláris
módosítása.

Következik a 35. §.
Unger Alajos: E szakasz ezen kifejezése he­

lvett • meghagyásaival vagy rendelményeivel egy­
értelmű“ e szavakat „ajánlja: „meghagyásait vagy 
rendelmónyeit helyben hagyó.“

A ház Unger módositványát fogadja el.
Következik a 36. §. . ,
Unger Alajos: A §. első sorában ismetelten 

előforduló egyértelmű“ szó helyett a „helybenha­gyó“ Sjeze^ ajánlja. Az elévült illetékekre vonat­

kozólag pedig a következő módositványí -
A 36. §. c) pontja után uj d) alatt tétessék
illeték elévültnek állittatik.“

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter. Hozzá­
járul a módositványhoz. , ,., ,

Dárday Sándor előadó: Szinten hozzájárul, s 
ezenkívül a következő módosításokat ajánlja: Az 
a) pont alatt a második sorban e helyett „ellene 
tétessék: „a fellebbezés ellen“, a b) pontban pe­
dig „étet“ helyett „őt“.

A ház mind Unger A. mind az eloado mo-
dositványát elfogadja.

A 37, 38 §§-ok j észrevétel nélkül elfogad­
tatnak.

Következik a 39. §. ,
Teleszky István. A §-t újabb szövegezés vé­

gett az igazságügyi bizottsághoz kívánja utasi -

tatm Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter. A maga

„ha az

is alkalmaztatik s hogy még ..
sává nem vált, csak szerencsés véletlennek köszön­
hető. Felhívja ennélfogva a házat szóló, hogy egy­
szer mindenkorra vessen _ véget a homályos 
és kétes értelmű kifejezések használatának, 
hivatkozik az 1868. XXX. t. ez. 45. §-áia, mely­
ben bennfoglaltatik, hogy a központi kormány in­
tézkedéseit a horvátországi külön kormány es tör­
vényhatóságok végrehajtani kötelesek, továbbá hi­
vatkozik az 1868-iki törvény 24. §-ára mely meg­
rendeli, hogy a közös jövedelmek biztosítása és 
végrehajtása tárgyában pontosan köteles a horvát 
kormány a pénzügyminiszter telie-
siteni.

. Az 1873. XXVIII. és XXX. t. czikkekben a 
végrehajtással a „minisztérium“ van megbízva, és 
szóló e kifejezést legjobbnak találja,- azért azt az 
indítványt teszi, hogy az utolsó szakasz igy szöve-
geztessék: . . .

„E törvény végrehajtásával a minisztérium
bizatik meg.“ . . XT

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter: JNem 
tartja bei)esnek azon intézkedést, hogy a törvény 
végrehajtásával a minisztérium bizassek meg Ha 
Madarásznak az irály ellen van kifogása, nem el­
lenzi, hogy a törvény iay szövegeztessék:

„Ezen törvény végrehajtásával a pénzügy 
miniszter, belügyminiszter és az igazságügy minisz­
ter Horvát-Szlavonországokra nézve a pénzügymi­
niszter, ki e tekintetben a Horvát-Szlavon-Dalmat- 
országok bánjaival egyetertőleg jár el, — biza­
tik meg.“ , .L

Mocsáry Lajos hozzájárul Madarasz módosit-
ványához, a pénzügyminiszterét azonban nem fo­
gadhatja el, minthogy abban ugyanaz foglaltatik, 
mint a mit az eredeti szöveg kifejez. Szóló azon­
ban nem hiszi, hogy Madarász módositvanya elfo­
gad látnék, segíteni pedig a dolgon okvetetle- 
II ül kell és leüet is. s ezért uj modo- 
siiványt ajánl elfogadásra. Az eredeti szöveg 
ellenkezik a magyar közjog azon részevei, 
mely a Horvátország és Magyarorszag közt fenn­
álló viszonyokra vonatkozik. Világosan meg van 
állapítva, hogy a pénzügyet a magyar pénz­
ügyminiszter kezeli. — De a mennyiben 
törvény végrehajtásával bel és igazságügyi kerdesek 
is vannak kapcsolatban, szóló helyesnek tálalja, 
hogy Horvátország bánjának beleszólása is megen­
gedtessék, mert ezt igy hozza magával a közjog 
természetét. Ajánlja ezért, hogy a szakasz igy szö­
vegeztessék :

„Ezen törvény végrehajtásával a pénzügymi­

niszter a belügyminiszter és az igazságflgymínisz- 
for, Honát Szí»vouurszágokra nézve a pénzügymi­
niszter, belügyi és igazságügyi dolgokban egyetér- 
tőleg Horvát Szlavón és Dalmátországok bánjával
bízatnak meg.“ , , ,.L ,

Tisza Kálmán mm. elnök: Mocsary indítvá­
nyát az 1868. XXX. t. ez. értelme szerint nem 
tartja elfogadhatónak, kéri a házat, hogy ha a kö­
zös törvények alkalmazásáról van szó, nagy sern- 
pulózitással járjon el, nehogy a közös törvények 
ellen határoztassék valami.

4z 1868. XXX. törvény szerint igazságügyi s 
közigazgatási dolgokban a bán maga jár el s nem 
egyetért öl eg a magyar pénzügyminiszterrel. Az 
1868 XXX. t ez. 45 czikke az egyetértőleges el­
járást nem is ilyen agendákra mondja, mert szó 
szerint if-ry szól - „a központi koimámy Hóivá!-. S!u- 
von-, Dalmátországok területén ez országoknak kor­
mányával egyetértőleg igyekszik eljárni, eljárásáéit 
azonban a közös országgyűlésnek, a melyen Hoivát- 
Slavon Dalmátországok is képviselvék, felelős le- 

- tehát itt van a felelősség princípiuma 
fenntartva — „a horvát-szlavon-dalmát országos 
kormány és törvényhatóságok részéről szükségkép 
előmozdítandó, sőt a mennyiben a központi kor­
mánynak saját közegei nem volnának általuk köz­
vetlenül is végrehajtandó. -

Az egyetértő eljárás tehát vonatkozik az osz- 
3265 agendákra. vonatkozik niég azokra is. a hol 
az illető miniszternek saját közegei vannak.

Továbbá pedig a 48-ik czikk azt mondja :
Horvát-Szlavon-Daimátorszagok önkormányzati joga 

azokból, mind törvényhozási, mind kormányzati 
tekintetben kiterjed ezen országoknak beiig az- 
gatási vallás és közoktatási ügyeire, s az igaz­
ságügyre.“ Tehát itt egyenesen a horvát autonom- 
kormánynak adja a törvény az intézkedést. Ezen 
eljárás követtett mindig, ily módon fogadott el 
ezen képviselőház is több törvényt. Semmi által 
indokolva nem volna ennek megváltoztatása és 
ezért kéri, hogy az eredeti szöveg, vagy ha azt 
nem, az 1868-iki törvényben foglalt kifejezéseknek 
jobban megfelelő azon javaslat fogadtassák el, me­
lyet a pénzügyminiszter titt. (Helyeslés jobb- 
felől.)

Szilágyi Dezső: Az eredeti és a pénzügymi­
niszter által proponált szöveg közt lényeges különb­
séget lát, mert az eredeti szöveg azon kormány- 
férfiak közé, kik e törvény végrehajtásával _ a kö­
zös országgyűlés által megbizatnak a horvát bánt 
is felveszi, azon szöveg pedig, melyet a pénzügy- 
miniszter javasol, kihagyja a sorból a horvát bánt, 
a megbízást a közös országgyűlés csak a pénzügy- 
miniszternek adja, arra utasítván, hogy e megbízás 
nyomán a horvát bánnal egyetértőleg járjon el.

Az eredeti szöveg közjogilag inkorrekt, mert 
a horvát bán nem magyar kormányfórfiu, s meg­
bízást reá fi-lelőssóg mellett nem lehet bízni. Szóló 
szerint minden álláspont helyes magában véve, csak 
az nem, melyet a miniszterelnök kifejlett, mert ez 
annyit jelent, hogy elvtelen és semmi álláspontja 
nincs, (ügy van! Úgy van! a bal és szélső bal 
oldalon. Mozgás a jobb oldalon!)

Mocsáry módositványát azért nem tartja el­
fogadhatónak. mert a mint egyrészről áll az, hogy 
direkt politikai és felelősségi viszonyban nem áll a 
horvát bán ezen országgyűléssel, épen úgy nem 
lehet másfelől belügyi és igazságügyi intézkedé­
sekre nézve egyenes felhatalmazást adni a magyar 
közös pénzügyminiszternek a közös országgyűlés 
részéről, a nélkül, hogy Horvátországnak törvény­
ben biztosított autonómiájának köre meg ne sór- 
tessék. (Úgy van!)

Szóló e szakaszt a kellő formula megtalálása 
végett a bizottsághoz kéri utasittatni.

Baross Gábor. Visszautasítja Szilágyi azon 
kifejezését, hogy a min.-elnök ehtelenségemek 
adta jelét. Hogy a szakasz a bizottsághoz utasit- 
tassok viss/.a. indokolni k nem tartja, s pártolja a 
uéuziigviniuis/t r által előtorje'/tott indítványt.

Szilagyi Dezső ; S avai i-lterditése miatt és 
személyes kérdésben kér s/.ot « m -gmagyarázza, 
hogy az „elvtefon“ kifojozé-t m-m a miniszterel­
nök személyével és eljárásával akarta öss.ekótte- 
tósbe hozni. Hogy Baross ily magyalázatot ad- tt 
szavainak, az túlbuzgó baráti szolgálatkészségbol 
eredt de a miniszterelnök az ilyen baráti szolga­
latot aligha fogja megköszönni. _ ,.

Baros Gábor: Személyes kérdésben kér szót 
és tiltakozik az ellen, hogy Szilágyi szavainak ér­
telmét elferdítette volna, hanem ezt legfeljebb maga 
Szilágyi tette azért, érezvén hibáját, azt ily módon
tehesse jóvá. .

Almássy Sándor: Párolja Szilagyi mdit-

Dárday Sándor előadó, természetesnek talalja. 
hogy a törvényjavaslat tárgyalásakor közjogi vita 
keletkezett, mert ennek végrehajtásával nemcsak 
pénzügyi közegek fognak megbizatni, úgy Magyar, 
mint Horvátországban, hanem egyúttal bírósági 
és közigazgatási közegek is. Azonban szóló ^ a köz­
jó»! kérdést teljesen tisztázottnak látja a pénzügy- 
miniszter módosítása által, s ezért nem tartja szük­
ségesnek, hogy a szakasz a pénzügyi bizottsághoz 
visszautasit.tassek. 

tárgya: a 
leütése

Tisza Kálmán. Saját álláspontjának védel­
mére elmondja, hogy elfogadhatónak tartotta ugyan 
az eredeti szöveget is, de a pénzügyminiszter mó­
dosítását még jobbnak találja s ezért ajanlja an­
nak elfogadását.

A ház a többi módosítások elvetésével a pénz­
ügyminiszter módosítását fogadja el.

Következik a napirend második 
ni agya r k i r. minisztérium j e 
a Deák Ferenez emlékének törvénybe 
iktatásáról szóló 1876 : III t; ez. végre­
hajtása tárgyában az 1880. évben tör­
tént intézkedésekről.

A jelentés tudomásul vétetik.
Következik a közmunka és közlekedésügyi 

miniszter válasza Madarász interpellácziójára a gép­
gyár tárgyában.

Ordódy Pál közmunka és közlekedésügyi minisz­
ter : Madarász azt a kérdést intézte szólóhoz, hajlan­
dó-e megrendelni az állami gépgyár igazgatójának, 
hogy az 1881. évtől a gyári leltár számadásai ma- 

nvelven vezettessenek. Második kérdése, az

keletke-

be-

el
ré-

gyar
interpellál nak az volt, hogy bajlandó-e a minisz­
ter szigorúan megvizsgáltatni, hogy azok a mik a 
kiküldött rovancsoló bizottság által ennek jelenté­
sében a gyár hátulsó udvarában levő anyagszerek 
kezelése körül úgy megbizhailan hivatalnok által 
elkövetett rendetlenségekről felsoroltainak — valók-e 
vagy nem? A 3-ik kérdés végre az volt, hogy haj­
landó-e a miniszter megrendelni a gyárigazgatonak, 
hogy az 1881. évi költségvetés folytán szaporítandó 
gépgyári anyagszertári felvigyázóvá magyarul tökélete­
sen értő magyar szakértőt hozzon javaslatba, és 
megrendelni az igazgató tanácsnak, hogy csakis ily 
szakértőt nevezzen ki?“

Szóló az első kérdésre azt válaszolja, hogy uj 
intézkedésre nincs szükség, mert már 1880-iki lel­
tári -zámadások magyarul vezettetnek, s ez meg­
történt kevéssel az interpelláczió után, midőn is 
ezen számadások lezároltattak 8 átírattak. (Helyes­
lés a jobboldalon.)

A második s harmadik bekezdésre azt vála­
szolja szóló, hogy a rendetlen kezelésnek eleje 
vetetett, az illető hivatalnok pedig elbocsáttatott, s 
helyette magyar születésű egyén neveztetett ki. 
Kéri válasza tudomásul vételét.

Madarász József. Minthogy eleje vétetett a 
hivatalnokok kinevezésére vonatkozólag az igazgató 
részére való s az igazgatósági tanács által ajánlott 
szabadkéz használatának, s az általa megnevezett 
hivatalra magyar egyén neveztetett ki, tudomásul 
veszi a választ a második s harmadik kérdésre 
nézve; az első kérdésére adott válaszra azonban 
azt a megjegyzést teszi, hogy nem azt kérdezte, 
vájjon magyar nyelven vezettetik-e a leltár, mert 
ezt jól tudja, hogy igy van, hanem a gyárban ho­
nos német kezelésnek akar véget vettetni, s 
azt kérdezte , hogy hajlandó-e a miniszter 
1881-től a leltár számadásait magyar nyel­
ven vezettetni. A választ azért tudomásul ve­
szi. csak arra kéri, hogy a miniszter intézkedjék,
1 ogy 1881-ben a számadások, és minden a mi a 
leltárban van, csakugyan s ténylegesen magyar 
nyelven leszen vezetve.

Ordódy Pál közmunka és közlekedés-ügyi 
miniszter. Megjegyzéseket tesz “Madarász sza­
vaira, s biztosítja, hogy a leltér átíratása el ló­
vén rendelve, rövid időn magyarul lesz vezetve 
még a múlt évről is. s hogy a gyár egész keze­
lése is rövid időn magyarrá tétetik.

A ház tudomásul veszi a választ.
Következnek az interpellácztók.
HBify Ignácz: Elérkezettnek látta az időt, 

hogy a görög-török kérdésben a magyar képviselő- 
házban is szó emeltessék. _ Mert látszólag nem 
vagyunk ugyan közelebbről érdekelve e kér­
désben, de csakis látszólag, mert a valóság­
ban az egész ügy nem egyeb folytatása azon 
akcziónak. mit Mus/.kaország évek hosszú során át 
folytat Európában, s ez nagyon is tartozik reánk. 
Szóló meg vau győződve, hogy a háború kikerűl- 
hetetleu. tókép mióta el van határozva, hogy Kon­
stantinápolyban tanácskozások fognak tartatni, me­
lyek még mindig elf futárai voltak a babomnak. 
Ennek folytán a miniszterelnökhöz a következő ín- 
terptllácztót intézi:

„Interpelláczió a t. miniszterelnök úrhoz.
Köztudomású, hogy a berlini szerződés XXIV. ezikké- 

hen jelzett határigazitási kérdés Görög- és Törökország közt 
éles viszálylyá fejlődött, mely utóbbi időkben már az európai 
békét fenyegető alakot öltött.

Újabb hírek szerint e kérdés a legközelebbi napokban 
diplomáeziai tanácskozások tárgyát képezendi Konstan­
tinápolyban a berlini szerződést aláirt nagyhatalmak kép­
viselői közt.

Miután a múltak tapasztalatai arról tanúskodnak, hogy 
ilyen diplomacziai tárgyalások a keleti ügyekben rendesen 
nem békés megoldást, hanem hábornt, s ennek kapcsán az 
orosz hatalmi sphaera njabb meg ttjabb terjeszkedését ered­
ményezték.

Miután pedig a keleti kérdés mikénti fejlődése hazán­
kat úgy politikailag, mint nemzetgazdászatilag igen közel 
érdekli : kérdem a t. miniszterelnök úrtól:

1 Hajlaudó-e a képvieelöhízzal a szóban forgó kérdés 
eddigi lefolyását, valamint azon álláspontot megismertetni, 
melyet külügyi kormányunk e kérdéssel szemben, 
zese óta a legújabb időkig elfoglalt?

2. El vau-e határozva külügyi kormányunk egész 
folyásával oda hatni, hogy e kérdésnek bábom ntján való el 
döntése megakadalyoztassék ?

3. Azon esetre pedig, ha ez lehetetlenné válnék, 
van-e határozva a teljes semlegességet nem csak a maga 
ízéről megőrizni, hanem minden rendelkezésére álló esz­
közzel oda hatni, hogy ez a többt hatalmak által is meg­
őriztessek ?

Kéri egyszersmind a miniszterelnököt, hogy 
ha a kérdés egyes pontjaira nem válaszolhat, 
mondja ki ezt n)illan, a mire pedig válaszolhat, 
arra adjon világos érthető feleletet.

Elnök: Az interpelláczió küzöltetni fog a mi­
niszterelnökkel.

Vargics Imre: A következő interpellácziót 
terjeszti be:

Interpvlláozió a pénzügyminiszter úrhoz.
Temeswegyébeu a múlt óv végéig 18<3 dologi adó- 

végrehajtás tételeit folyamatba.
Miután a tetemes adóhátralékok nagyresze nem az il­

letők hanyagsága, hanem a több éven át egymásután »követ­
kezeit elemi csapások lolytán keletkeztek és szaporodtak tel.

Miután oly sok szazakra menő családna* vegre ajtas 
utján! depossedálá e a mar felette aggódó mérvben terjedő 
elszegényedést csak fokozni, s az a nélkül is gyér munká­
éi őt rövid idő múlva még tetemesen apasztani fogná.

Miután Temesmogyében a föld ara jelenleg oly any- 
nyira alászállott, hogy az adóhátralékok árverés esetén sem 
foly nának be, tisztelettel kérdem a pénzügy miniszter urat:

Kern volna-e hajlandó a szóban forgó dologi adóvégre 
hajtásokat beállítani, tekintve felfüggeszteni, s az illető hát­
ralékosoknak módot nyújtani, adótartozásaikat több évekre 
felosztandó részletekben leróhatni ?

Elnök: Az interpelláczió a pénzügyminisz­
terrel közőlietni fog.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter jelenti, 
hogy ezen interpellácziura a szombati ülésben fog 
válaszolni.

Novak Guszt v. A belügyminiszterhez a kő­
vetkező interpellácziót intézi;

Interpelláczió a t. belügyminiszter úrhoz.
1-ször Csengi édmegy éhe kebelezett AlÄfc községe a 

I szerencsétlen perosorai gátszakadás folytán elpusztiuatvan, 
Pallavichiny őrgröf által a volt község helyszínétől távol 
uj települési hely ajanltatott fel, *" v~-i.u~.iai »■- 
többnyire kevés birtoka család 
le is települt. — de a fölnek— - .
majdnem az egész algyői nép, mintegy 4UU család 3i 00 le­
iekkel l70 rendes, es szétszórva ugyanannyi ideiglenes la­
kásban visszatelepült Algyőre - a régi községbe, azon ok­
ból mivel a lakosoknak aüOO holdnyi fekete és 1000 holdnyi 
homok földjeik, mint sajátjuk, közvetlen a régi község ko­
rül feküsznek. , , . , ,

2-szor. Daczára mindezeknek, és daezára, hogy a lel­
késznek 40, a jegyzőnek Go holdja szintén a régi község 
mellett vannak, a lelkész, jegyző, s a községi közigazgftas 
Si-ndorfalvára rendeltetett s \itctett át. s legközelebb a köz­
éért közigazgatási választások Ls ott eszközöltettek, s igy az 
által, hogy a tisztelt kormánynaK — téves értesülések alapjan 
1Ö80. év június hó 5-én 24,549. sz. a. kelt rendelete folytan 
Algyönek mint községnek megszüntetése kimondatott, az 
álul , hogy az adót az Algyői lakosok Sándorfah au 
kötelesek fizetni, mindezek ugyanannyi kényszerítő eszközök 
arra nézve : hogy a lakosság — kiket nemcsak & kegyele­
ti» emlék köt őseik lakhelyei és köz-égéhez. h»nem töleg 
gazdasági érdekeik is a régi község helyén maradást köve-

hová "körülbelül 3u—40 
„Sandorfalva“ elnevezés alatt 

földekkel bíró lakosság nagy része,

telik — sem az igazsággal, sem a méltányossággal meg nem 
egyeztethető, hogy mégis kényszerítve legyenek a földeiktől 
távolabb eső Sándorfalva a települni.

•i-Bzor. Mivel Algyő községének szorgalmas becsületes 
magyar népe — a fennebb elősoroltak ellenére is — régi 
községében kíván megmaradni, és óhajtja, hogy lelkésze, 
jegyzője, községi közigazgatása Algyö községében legyenek
ezentúl is, . . ,

tisztelettel kérdem a belügyminiszter urat: van-e 
ezekről tudomása ? s ha nincs, hajlandó-« tudomást szerezni 
Algvő lakosainak is részrehajlatlan kihallgat te tasa mellett' 
— B hatáskörében akként intézkedni, hogy ön akaratuk nél­
kül Algyö 1-kosai községüktől megválni ne kénvszerit- 
tessenek, s közigazgatásuk más idegen község által ne
eSZKözöItoseók.

Az interpelláczió köz&i»tni fog a belügymi­
niszterrel.

A holnapi ülés napirendjére a pénzügyi bi­
zottság jelentése a gyógyíthatatlan elmebetegek el­
helyezésére felállítandó ápolda felállításáról és & 
közigazgatási bizottság jelentése az áruforgalmi 
statisztikáról szóló törvényjavaslatról tűzetik ki.

A játék kártya megadóztatásáról szőre tör­
vényjavaslat ezek letárgyalása után fog napirendre 
tűzetni.

Az ülés vége 1 óra 45 perczkor.

Az 1881-ik évi állami költségvetésben mutatkozó hiány 
fedezéséről szolé törvényjavaslat.

1. §. Az 1881. évi állami költségvetésről szóló 1880. 
évi LYli. tvezikk 4. $-a szerint még fenmaradá 16.867.911 
frtnyi hiány részbeni fedezésére fordítandó azon bevételi 
többlet, mely a szállítási adónak az 1880-ik évi LXI. törv.- 
ezikk által történt felemeléséről, és a ezukor-, kávé- és sörre 
az 1881. évi törvényezikkben kivetett fogyasztási adó­
ból várható. A még fenmaradő hiány hitelművelet ntján 
lesz fedezendő.

2. §. Felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy úgy 
az 1 §-ban említett hiány valamint a zágrábi földrengés
által károsultaknak az 1881 éri........... tvozikk értelmében
adandó állami kölcsönös tedezé*ére 15 mii 14 i ó frtot 
5°/o-al osztr. ért. kamatozó adómen­
tes járadék-kötvények kibocsátása és 
darusítása ntján szerezzen be. ...

3. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénzügyminisz­
ter bizatik meg.

Budapest, 188L feb>. 15.
1 Gr. Szapáry Gyula. s. k.

m. k. pénzügyminiszer.
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AZ AKASZTOTT EMBER
hagyatéka.

SAUNIERE PÁR 
beoéxve.

I. 2
Az akasztott ember.

(Folytatás.)
Ugyanazon pillanatban, midőn fejét megütötte 

Roger, lábával egy elég terjedelmes, de könnyű es 
puha csomaghoz ért, melyre egy szórakozott te­
kintetet vetett. Ez egy nagy hamuszin boríték 
volt mely valószínűleg iratokat tartalmazott.

’ Anélkül hogy ez esetet figyelemre méltatna, 
mely nézete ’szerint legkisebb jelentőséggel sem 
birt Boger eldobta kalapját, levetette mellényét, 
zubbonyát, sietve felmászott a gesztenyefára, a leg­
erősebb ágba kapaszkodva.

Ezután zsebéből kivette késet, és tgy szólt

0erm8í Kedves uram, ha úgy tetszik, későb fifly- 

Megteszi? ^ veté oda Germain elég kereken,

ámbár még “mindig egy kissé durczásan.
— Akkor figyeljen tehát, folytaié Roger. K 

egyik kezemmel elvágom a kötelet, míg * 
kai tartani fogom. Időközben ön megfogja 
tott ember lábait; ezután lassan a földre csúsztatjuk. 
Megegyezik ?

Germain szorul szóra teljesité Boger utasí­
tásait.

— Bajta! — kiáltá
a hullát. „ . .1

Germain jó adag bátorsággal birt. Minden 
kitűnt, hogy a dologtól undorodik, sőt egy bízó 
nyos rémület fogta el, de nem akarta,hogy ellensege
gyávának tartsa. ,

Boger egészen az ágra feküdt es elvágta
kötelet. ,, ..... „

— Jól vigyázzon! parancsok, a kötél en­
gedni fog.

Valóban egy újabb vágásra a kötél szétvált.
_ megrázkódtatásra Boger majdnem leesett, a jobb 
tezével erősen megkapaszkodott és annyira lebo- 
csájtá a testet, hogy Germain végre megfoghatta 
derekát és letehette a fűre. ,

Midőn ez megtörtént, önkenytelenül hátrált 
és lehajolt, hogy felvegye a nagy borítékot, mely 
szintén szemeibe tűnt. Alig pillantó meg, szó nel- 
tül felvette és sietve zubonya zsebébe rejté.

A mi Bogért illeti, ő sietve leszállóit és a 
hulla mellé térdelt.

— Hamar! kiáltó. Menjen segélyért Ver- 
neuilbe, a test még meleg. Rögtöni segélylyel talán 
még életre hozhatjuk. Siessen.

Midőn e szavakat kiejtó.az akasztott ember nyaká­
ról leoldá a kötelet s anélkül, hogy eszébe jutna fel­
öltözni, ámbár a reggel rendkívül hideg volt, hozzá 
fogott az első ápoláshoz. A mi Germamt illeti, ez 
örömmel ragadta meg az alkalmat, elhagyni e szo­
morú jelenet színhelyét és oly készséggel és gyor­
sasággal indult a falu felé, hogy Roger szinte el­
csodálkozott. Roger tehát egyedül maradt a hulla 
körül. Szere i esetlenségére semmi fogalma sem volt 
a gyógyászatról, sót még azt sem tudta, mi úgy 
szólván minden ember tud. Azonban említem 
hallá, hogy vértódulás esetében veszély nélkül a 
fülön vágást lehet alkalmazni, hogy abból vér 
folyjon.

Elővette kését s az ismeretlen fülébe vágott. 
Lassan három-négy csepp folyt ki, de ez vo 
minden.

Arre a hullára hajolt, megtapogatta, dörzsölte, 
hosszasan szájába lehelt, hogy a tüdő vissza­
nyerje rendes tevékenységét ... mi sem használt.

1 Fél órai hasztalan erőlködés utón arczárói 
csak úgy csörgött az izzadtság: fehér ingón szinte 
már nagy vizes foltok voltak. „És Germain nem
jön“ mormogá. ..........

Ezzel ujult erővel hozzáfogott a dörzsöléshez 
és beleheléshez. Most is eredménytelen maradt az. 
Nemesik hogy az ismeretlen nem tért magihoz, de 
a test mindinkább megmerevedett.

5gq£ SÄtgy fege aHziägfol

a SZÓ MOMS ^ImébenfesteM topa. ^

is meut Verneutlbe? Már egy fel óra előtt vissza­
jöhetett volna. De kár! Megvagyok győződve, hogy 
egy ügyes orvos kezei alatt e szerencsétlen eike- 
rülte volna a halált.

Most már késő volt. A test meghidegült és 
a végtagok lassanként felvették a hullaszerü me­
revséget. Boger lemondott a reményről. Csak most 
vette észre, mennyire izzadt. Megkereste ruháit, 
felvette és nyakig begombolódzolt. Hogy meg ne 
hüljön, fel s alá járt a tisztáson, de szemei folyto­
nosan a hullán függtek.

Most jól szemügyre vehette. A boldogtalan 
őtvennyolez éves lehetett, magas, sovány, csontos 
és nagyon törődött ember. Sürü, de rövidre nyí­
rott ősz haja és kissé feketébb szakálla volt.

Nagy szemei, melyek kezdetben mod nélkül ki­
meredtek, lassanként visszafoglalták régi helyüket. 
Sőt a sürü fekete szemöldökök alatt úgy látszott, 
mintha még némi élet fenne bennüí. Az egyenes 
és erős orr leért a szájhoz, melynek viulaszin aj­
kai egy kissé duzzadtak voltak. A hegyes és kissé 
előrenyuló áll annyival finomabbnak látszott, mert 
az arczcsontok nagyon előállottak. Az öltözet után 
ítélve jómódú lehetett. Buhazata rendkívül tiszta 
és fehérneműje finom volt.

— Mily indokok ösztönözhették e szerencsét­
lent az öngyilkosságra? kérdó önmagától Boger.

Akarata ellenére tekintete folyvást e hullán 
csüggött, melynek hamvas szeme mintegy követni 
látszott és még mindig némileg villogott. Boger e 
látványt nem tűrhette el, közelitett, lehajolt és le­
zárta a szemhéjjakat.

Germain még sem jött.
— Mit jelentsen ez? kórdó önmagától Boger. 

Ha a felebaráti szeretet nem veszi annyira igénybe, 
talán egy kissé kiváncsiabb lesz és kétségkívül 
nyomára jön, hogy miért nem siet Germain.

A terjedelmes csomag, melyet lábával eltaszi- 
toit és megvetett, egy nagy boríték volt, melyet 
az akasztott a fűre tett ugyanazon helyen, hol el­
határozta kivégezni magát.

Mig Roger a fára mászott, Germain felvette 
a borítékot és egy futó tekintetet vetett reá. A 
következőt olvasá:

„A boríték összes tartalma azé, ki megta­
lálja.“

Erre a borítékot zsebébe csúsztató. Ezért en­
gedelmeskedett oly készséggel Roger parancsai­
nak és sietett eljutni, hogy megismerje a boríték 
tartalmát.

Futva a falu felé tartott.
Első gondolata — a jó és becsületes — az 

volt hogy a polgármesterhez megy, értesíti, mily 
leletre akadt és hézberiti a talált csomagot; de 
azon pillanatban, midőn kiért ae, erdőből, egyszerre 
megállóit.

Leírhatatlan kíváncsiság szállta meg. Mit 
tartalmazott e boríték ? Kivette zsebéből. Erősen 
le volt ragasztva, de se pecsét, se kezdő betű, se 
czitaer nem volt rajta. Most habozott. Bármit 
mondjunk is, egy leragasztott levél mindig némi 
tiszteletet költ. Még két három lépést tett, ezután 
újra megállóit.

Az erdő szélére ért, már csak tiz lépésnyire 
volt a veAeuili úttól.

— Ah, azt. fogom mondani, hogy Boger sza­
kította fel a borítékot, midőn reá lépett . . .

Elszántan feltépte és papírba göngyölve egy 
csomag bankjegyet látott. Erre örömeben és meg­
lepetésében megrázkódott. Hát nem mondá-e a 
boríték, hogy ezen vagyon azé, ki megtalálja?

De tényleg Boger volt az, ki első buk­
kant reá. Nem logja-e Boger igényelni ez összeget? 
Ez tagadhatatlanul kitelik tőle. Es akkor Boger- 
nek át kell engednie e vagyont. Vagy legalább 
meg kell vele osztani. Oh! nem, soha!

— Mit tegyek ? tanakodott Germain . . . 
Lelkemre mondom, a legegyszerűbb az, ha nem 
szólok semmit. Az, a mi a borítékon áll, megóv min­
den lelki furdalástól . . . Úgy van. ... én sem­
mit sem szólok . . . Boger annyira el volt fog­
lalva, hogy nem emlékezik . . . v^jy talán nem 
is látott semmit . . .

Széles ajkait mosolyra vonta, mig testét az 
öröm láza remegteté.

— Mennyi lehet ebben ? — szólt ujjával 
megtapogatva a drága borítékot.

0 nem képzelhette, hogy mit tartalmazhat. 
Életében még nem látott ily nagy összeget bank-

— Ha ez mind bankjegy, folytatá, hát leg-

talán több is, tevealább húsz ezer frank lehet 
hozzá. Lássuk csak ...

Most ki akarta venni a borítékból, hogy 
megolvashassa, de az utón nagy zaj támadt és 
hangos nevetés hallatszott. Ez a verneuili ifjúság 
volt, mely felhasználta a vasárnapot és a szép időt, 
hogy egy kirándulást tegyen az erdőbe.

Legalább tizen voltak. Minden kijáratnál be­
mentek a sűrűségbe; némelyek az utat választot­
ták, mások átugrották az árkot, hogy rugékonysá- 
gukat kimutassák.

Germainnek alig maradt annyi ideje, ^ hogy 
zsebébe csúsztathassa a drága borítékot. Egy fél 
perez alatt körül volt véve.

— Nini! Germain! kiáltó az egyik fiatal­
ember. Mit csinál ön itt?

— A polgármesterhez megyek, — hebege 
fiermain meglepetve.

— A polgármesterhez! Ezen az nton! Az 
erdőben! ön tréfál velünk.

— Az igaz, hogy egy kissé fejemet vesztet­
tem, — szólt Germain; de azt kevesebb miatt 
is el lehet veszteni. Ha tudnák, hogy mi 
történt. . . .

— Nos tehát 1 mi törtéttt önnel?
— Oh! nekem nincs időm ezt elbeszélni. 

Úgyis elég korán fogják megtudni. A mi engem 
illet, én egy pillanatot sem veszíthetek ... sietek... 
a viszontlátásig!

E szavak után minden magyarázat elkerülé­
sére, Germain sietve elhagyta őket.

Midőn a fiatal embereket elvesztő szem elől, 
lassító lépteit.

— Az ördögben! — szólt, hisz nem kell 
annyira sietnem, hogy segélyt hozzak. Ha ezen 
akasztott magához tér, újra e pénz birtokéba jut, 
és nekem semmi se marad. Akkor nem vehetem nőül 
Antoinettet... nem részesülhetek azon gyönyörben, 
hogy lesújtsam e nyomorult Bogért... Oh! nem. 
ííe siessünk.

Az országúira ért, és az ut el volt lepve sé­
tálókkal. Nemsokára a faluba jutott, melynek la­
kói ünnepi öltönyben az ajtók előtt állottak, és a 
nagy mise idejét várták. Már nem volt módjában 
felnyitni a borítékot, és nem olvashatta meg a benn 
tevő" bankjegyeket.

(Folyt Jtöv.)



Indokolás
az 1881. évi állami költségvetésben mutat­
kozó hiány fedezéséről szóló törvényi a- 

vaslattioz.
Az 1881. évi állami költségvetésről szóló 1881. évi 

LV1T. t. ez. 4. §-ban a kiadások és bevételek között mutat­
kozó hiány 24.726,615 írtba és az 1880. évi VIII. és IX. tör- 
vényezikkek alapján kibocsátandó értékpapírok darusításából 
befolyó, a fentebbi hiány részbeni fedezésére fordítandó 
7.858.704 frt levonásával 16.867.011 forintban állapíttatván 
meg, kimondatott, hogy ezen fenmaradó 16.867.0:1 frtnyi 
hiány fedezéséről külön törvény fog intézkedni.

Ezen hiány részbeni fedezésére mindenekelőtt azon 
bevételi többlet lesz fordítandó, mely a szállítási adónak az 
1881. évi .... t. ez. által történt emeléséből és az 188’-ik 
évi . . . . t. czikkel a ezukor-, kávé- és sörre vetett fogyasz­
tási adóból várható.

tekintettel arra. hogy a szállítási adó felemelése és az 
uj fogyasztási adók csak folyó évi április hó 1-én léptethet­
nek életbe, az ezen törvényék folytán várható bevétel s ille­
tőleg bevételi többlet a szállítási adónál 825,000 írtra, a 
ezukor-, kávé- és sörre vetett fogyasztási adónál 2.100.000 
írtra, összesen tehát 2.925,000 írtra tehető.

Levonva ezen összeget a fentebb említett lij.867.9ll 
Irinyi hiányból, marad még 13,942,911 frt hiány, a mely 
hitelművelet utján lesz fedezendő; hozzászámítva azon 1 
millió 0&1.000 frtnvi összeget, mely az 1881. évi . . . , tez 
érteimében a zágrábi földrengés áital károsultaknak a kincs­
tárból adandó kölcsönök fedezésére szükséges, — tesz a hi­
telművelet utján beszerzendő összeg 14.992,951 irtot, vagyis 
kerek összegben 15 millió irtot.

Tekintettel arra. hogy az 1880. évi IX. tez. értelmé­
ben a földtehermentesitési adósság tőke törlesztésére szüksé­
ges pénzösszeg beszerzése ezéljából kibocsátott 5° 0 papirjá- 
radékkötvények árfolyama a 6% aranyjáradék-kötvények ár­
folyamához képest az előbbiek javára árkülönbözetet mutat 
és "úgy a kincstárra nézve előnyösebb papirjáradék kötvé­
nyeknek aránylag kedvező elárusithatására alapos kilátás 
van, legezelszerübbnek látszik a fentebbiek szerint hitelmű­
velet utján fedezendő 15 milliónyi frt összeget és papirjára- 
dék-kötvények kibocsátása által beszerezni, e végből a mellé­
kelt tyiavaslat elfugadását kérem.

Budapest. 1881. február 15.
Gr. Szapáry Gyula, s. k. 
m. kir. pénzügyminiszter.

Törvényjavaslat
az 1880-ik évi VII1. t. ez. l-ső §-ának módosításáról.

1. §. Az államkölesönök tőketörlesztési évi járadékai­
nak fedezéséről szóló 1880. évi VIII. t. ez. 1. §-ának azon 
intézkedése, mely szerint a pénzügyminiszter felhatalmazta- 
tik. hogy az idézett törvény 2. §-ában felsorolt államkötvé­
nyek évi tőketörlesztési járadékainak fedezésére évenkint 6 
százalékos adómentes aranyjáradék-kötvényeket bocsásson ki, 
akkép módosittatik, hogy az ezen tőketörlesztési járulékok fe­
dezésére szükséges összegeket, vagy aranyjáradék kötvények 
kibocsátása által szerezze be, mely kötvények kamatja a ki­
bocsátás idejében fenforgó viszonyok figyelembevételével lesz 
megállapítandó, 6 százalékot azonban meg nem haladhat, 
vagy pedig 5 százalékkal osztr. ért. kamatozó adómentes já­
radékkötvények kibocsátása és darusítása utján fedezze.

2. Sj. T'tasittatik egyszersmind a pénzügyminiszter, 
hogy az Í8SO. évi VIII. törvénvezikk alapján az 1880. és 
lS8l-ik években beszerzendő, összesen 5.756,030 frt fedezé­
sére 5° ,,-kal oszt. ért. kamatozó adómentes járadékkötvényc- 
ket bocsásson ki.

3. §. Ezen törvény végrehajtásával a pénzügyminiszter 
bizatik meg.

Budapest, 1881. febr. 15-én.
Gr. Szapáry Gyuia, s. k. 

m. k. pénzügyminiszter.

Fővárosi ügyek.
A főváros reüdes közgyűlése.

— febr. 16.
A meglehetősen látogatott közgyűlés első ne­

vezetes!) tárgya volt a színházi szabályzat, 
mely már több alkalommal ülésről-ülésre halaszta- 
tott. A 1 k é r tanácsnok röviden előadván a mun­
kálatot. általánosságban való elfogadását kérte.

Hoffmann Pál a szabályzat letárgyalását 
időelőttinek tartá, mert a tört ényhozás előtt épen 
e szabályzat sarkpontját érintő törvjavaslat van a 
rendőrségről. Ajánlaná, utasítsák vissza a tanács 
hoz azzal, hogy a rendőri törvényjavaslatot törvény­
erőre emelkedte után hozzák megint szőnyegre.

Gelleri-Szabó János hozzájárul az Indít- 
ványhoz. üt* nenogy ezen elhatározás oly színben 
tüntesse fői a fővárost, mintha tétlenül nézné, 
egyik sarkalatos joga felett folyó országgyűlési vi­
tat, s azon pótinditványt teszi, hogy a színi enge­
délyek meghagyását a törvényhozásnál külön felirati- 
lag is kérelmezzék.

Királyi Pál ugyanazon nézeten van, hogy 
azon időt várjuk be, mig a rendőri javaslat tör- 
vénynyé válik. Akkor a belügyminiszter felfogja 
hívni "a fővárost, hogy gyűjtse össze azon szabály­
rendeleteket, a miket azon keretben hozott, amiben 
a rendőri törvény mozog. Ekkor ö maga fogja in­
dítványozni az érdemleges tárgyalást. Gellóri Szabó 
módositványához nem járul, mert ugyancsak azt 
a kérelmet,* a mit Gellen Szabó tesz_ most, épen a 
múlt közgyűlés már kifejezte a rendőri törvény el­
leni feliratban.

A közgyűlés elfogadta a Hoffman-fóle in- 
diiványt, G. Szabóét pedig mellőzte.

Előadták az V. kér. Kálmán-utczába terve­
zett uj iskolaépület iránti előterjesztést. A 
tanács azt kéri, hogy ezen épület, mely egy pol­
gári és egy elemi iskolát foglalna magában, fo­
gadtassák el elvben a kivitelre. A tervek is a 
mintegy 140.000 frt építési kölcsön törlesztés mó­
dozatainak megállapítása, azt később fogják követni.

Hosszabb vitát keltett fel a kérdés, különösen azért, j 
mert a nagyon kifelé eső Kálmán-u t czát kifo- j 
gásolták, s bár elismerték, hogy a tantermek zsu- 1 
foltsága miatt újabb és újabb tantermekről okvet­
lenül gondoskodni kell, több szónok szolt a tanács 
ellen. Nevezetesen Steiger Gyula és M a t o 1 a y 
Elek oly irányban fejték ki nézeteiket, hogy a 
tanácshoz az ügy visszavettessék, hogy ez más 
helyet keressen s esetleg bérházat vegyen föl 
iskolára. A közgyűlés nem fegadta el se a tanács,

: se Steiger javaslatát, hanem hozzájárult F r e y Jó- 
I zsef indítványához. E szerint a Kálmán-utcza ki­

jelölt pontján velóban szükség van elemi iskola 
i épületre, mert az egy oly terület központja,
: mely területen elemi iskola valóságos áldás lenne,
: az iskolakötelesek a messze akademia-utezába jár- 
I van; ellenben a polgári iskola, mely a vadász- 

utczai kórházban jó helyen áll, nem szorul áthe­
lyezésre Ennélfogva a közgyűlés utasitá a tanácsot, 
hogy készíttessen tervet és költségelőirányzatot 
esy Kálmán-utczei elemi népiskolára s azt a maga 
rendje szerint mutassa be.

Ezután elfogadták a gyümrói újon (Kő­
bányán) építendő másik elemi iskolát, jóváhagyták 
annak SüOO frtos tervét és elfogadták a községi 
reáliskolákban a franczia nyelv tanszékei­
nek rendszeresítését.

Ezután előadatott Hajdu-Dorog ismert körle­
vele a magyar szertartási nyelv és doroghi püs­
pökség tárgyában. Nagy főjegyző tekintve azt. 
hogy az országgyűlés kérvény! bizottsága már tár­
gyalta s a törvényhozásnak ajánlani határozta a 
p'eticziót, indítványozza, hogy a főváros, nehogy 
esetleges pártoló felirata elkéssék, most érdemileg 
foglalkozzék a körlevéllel s indítványozza, hogy a 
tvhatóság pártoló feliratot küldjön a parlament elé. 
(Helyeslés.)

Báró Ka as Ivor melegen pártolja a főjegy­
zői indítványt s csak néhány megjegyzést tesz 
azon nehézségek ismertetése végett, a melyekkel 
180,000 magyarnak küzdenie kell tiz év óta 
szertartási nyelve ügyében. Azon görög kath. 
községek, melyek itt szóban forognak, imaköny­
veiket, énekeiket már leforditattak magyarra 
és azokat használják mindenütt — de a papjaik, 
azok nem miséznek magyarul, hanem az egész 11- 
thurgiai nyelvül az oláhot vagy oroszt használják. 
Sokan oda is működtek, hogy az esztergomi prí­
mással elhitessék, hogy ezen magyarországi moz- 
»alom tulajdonkép sehismatikus törekvés. De a maehi- 
natio nem használt. Nem az a fő, hogy Hajdu-Dorokon 
püspökség legyen : kilehet tán vinni az egészet 
úgy is, hogy akár a munkácsi akár a nagyváradi 
cath. görög püspökség alakittatik át ; a főváros is 
tehát olykóp fogalmazza feliratát, hogy a súlyt a 
szertartási nyelv magyarosítására helyezze.

A köztetszéssel fogadott beszéd után a köz­
gyűlés egyhangúlag elhatározta a peticzió érdeké­
ben a br. Kaas által érintett irányban pártoló 
iratot intézni az országgyűléshez.

Még Barna tanácsnok adott elő 
felfolyamod vány t. A közgyűlés az idő későre 
ladta miatt a folytatást holnapra hagyta.

fél­

tőbb
ha-

EgyMek, társulatok,
— Az orsz. közóptanodai tanár­

egylet Il-ik szakosztálya tegnap igen érdekes 
és a szokottnál látogatottal)!) ülést tartott, B e- 
recz Antal, a felsőbb leányiskola igazgatója mu­
tatott be némely újabb természettan! készülékeket; 
nevezetes első sorban Crookes phosphorescenciai 
kísérleteit. Előzetesen fölemlíti , hogy sugárzó 
snyag alatt ti légköri icvegvix.L- Geister-csö- 
vekben történőnél nagyobb mérvű megrithl- 
tott állapotát értjük. — Ez esetben a ritkí­
tott anyagrészek szabadabban mozoghatnak s rend­
kívüli sebességgel iitődve a kísérleti készülék üveg­
falához a villódzást idézik elő. Az előadó által 
tett igen sikerült kísérletek mutatták azt, hogy a 
nemleges sarkokon bevezetett villamosság oly erő­
vel tolja el az anyagi részeket, hogy itt egészen 
sötét tér támad, hogy az anyagrészek moz­
gása vízgőzzel telt edényben a vízgőz jelen­
léte arányában apad, hogy a phosphorescenciai 
vonalak mindég az egyenes irányt követik, hogy 
kisugározási irányvonalaik egy tükör gyupontjáról 
a sarkok behelyezése által eltórithetők, hogy a de­
lej iránt érzékenységet tanúsítanak s hogy különböző 
anyagok különböző színben villódzanak stb. Előadó 
mindezen kísérleteket csak szépeknek mondja, me­
lyek mit sem bizonyítanak, de anyagot adnak a 
természettudósoknak a kutatásra. Ezután bemutatta 
még az előadó Müllernek egy uj készülékét, mely- 
lyel a Gramme-féle gép elméletét könnyen 
lehet mngmutatni, egy uj szerkezetű ma­
ximum-minimum hőmérőt, egy gyakorlati ba­
rométert, egy gyorsan jelző fémhőmérőt, sű­
rűségmérőt és pyrheliomótert. Előadót kartársai az 
igen* érdekes előadásért élénk tapssal jutalmazták. 
Névy Lászlónak a napirendre kitűzött ét tekezése

„A franczia tanárvizsgálatok az exact tudomá­
nyokban'1 az idő előrehaladottsága folytán a jövő 
ülésre halasztatott.

— A természettudományi tár­
sulat ma délután 5 órakor S z i 1 y Kálmán el­
nöklete alatt szakűlest tartott. Első sorban F í n- 
k e 1 st e i n Adolf értekezett az állatok tapintó 
szőreiről, kimutatva azok fontosságát az egyes 
állatoknál, ismerteti azok élettani működését erre 
vonatkozó saját és mások élettani kísérleteit, s végül 
ezen szervek beidézésérőlszól. Ugyancsak őszólt meg 
a szemujozgató izmokról is, s igyekszik bebizonyí­
tani. hogy a szemmozgató izmokat érző idegek is 
látják el. Utána dr. Rózsahegyi Aladár sorolt 
fel újabb adatokat a talaj-bazilíusok spóráinak 
élettanához számos praeparatummal illusztrálva elő­
adását, A szakülés után választmányi ülés tartatott, 
melyen a folyóügyek elintézése után az egyes szak­
bizottságok alakíttattak meg. Elhatározták, hogy a 
könyvkiadó vállalatot . mely ki1,néz év óta oly 
szép eredményeket ért el. tovább tolytátják s 
a negyedik (1881—1883) cyklus intéző bizottsá­
gát megalakítják. Titkár bejelenti, hogy Dr. Pe­
tényi Gábor orvos Tolmácsról GO arany írttal 
az örökítő tagok sorába lépett; "MV agner Pál 
(Haifáról) 100 irtot hagyományozott a társulat­
nak. Ez alkalommal 81 bejelentett uj tagot válasz­
tottak be, kikkel a társulat tagjainak létszáma 
5409-re emelkedett.

— A tudomány- és müegyejtemi 
olvasókörben a il-ik államtudományi szakosz­
tály által február hó 19-éa délután 6 órakor, e kérdésben 
„Az értékről“ tudományos vitatkozás tartatik. Meghívott szak­
tanár Láng Lajos, szakosztályi elnök Neuseh lösz László, 
előadó Ehrlich Miltálv II. é. joghallgató.

— A berlini magyar egylet köréből 
írják nekünk: Az egylet a lefolyt héten igen fon­
tos határozatot hozott az által, hogy a „.berlini ma­
gyar akadémikusok köre11 vagyonát külön alap 
alakjában egyletünk pénztárában helyezte el, mi 
által egyletünk azon kötelezettséget vállalta ma­
gára, hogy ezentúl a szűkölködő egyetemi hallga­
tókat különös segélyezésben részesitendi, a meny­
nyiben ezen alap növelésére évi jövedelmének húsz 
százalékával hozzájárul. A többnemti ünnepélyek 
és társas-estélyek sorát 1880. január 28-án tartott 
Deák Ferencz emlék-ünneppel kezdő meg az egy­
let, melyen Ifrupecz István jegyző valóban ékes 
magyar beszédben emlékezett meg nagy hallottunk­
ról. Mint mindig, úgy a lefolyt évben is megünne­
pelte az egylet alakulásának évforduló napját jun.28-án. 
A lefolyt évben odatörekedett az egylet, hogy a 
tagok és azoknak családjai közt az eddiginél na­
gyobb mértékben fejlődjék a társas élet, mely czél 
biztosabb elérése tekintetéből a helybeli osztrák 
egylettel közösen rendezte az egylet ünnepélyeit 
és társasestélyeit. Novemberben a zágrábiak 
javára is rendeztetek hölgy-estély, melynek 
tiszta jövedelme 186 márka volt. — Ezen 
összeg Tisza Kálmán miniszterelnöknek küldetett 
be, ki azt deczember 4-én kelt és az egylethez in­
tézett levelében köszöneté kifejezése mellett nyug­
tázta, Felemlitésre méltó még, hogy Hülsen báró, 
az udvari színházak föintendánsa és egyletünk tiszte­
letbeli tagja, a budapesti német szinházügy miatt in­
díttatva érezte magát tiszteletbeli tagságáról lemonda­
ni, mely lemondást az egylet tudomásul vevón, sietett 
erről Hülsen bárót értesíteni. Más tiszteletbeli ta­
gok, mit örömmel jegyezhetünk fel. élénk rokon- 
szenvet és őszinte érdeklődést tanúsítottak egyle­
tünk iránt, nevezetesen: Born Gyula báró Landau 

.Jakab bankár és Alpár Ignácz építész, kik nem­
csak erkölcsileg jó tanácsaikkal, de anyagilag is 
támogatták a berlini magyar egyletet, mely nemes 
lelküsógiikért fogadják a derék férfiak az egylet köszö­
netét-Az egylet anyagi helyzetéről, mely épen nem 
mondható fényesnek, szóljanak a számok: Bevétel: 
átvitel az 1879 évről 558 márka 58 fillér, 
bevétel az 1880. évben 1078 márka 15 fil­
lér, összes bevétel 1636 márka 73 fillér, kiadás 
575 márka 60 fillér, marad készlet 1061 márka 13 
fillér. A 1881. évi tisztújító gyűlés a következőket 
választotta meg: elnök dr. Deutsch Jakab, alelnök 
dr. Nagy Dezső, jegyzők Korb Flóris és Bodor 
Géza, könyvtárnokok Vén Mihály, Bornemisza Ká­
roly, pénztárnok Kellner Dávid, választmányi ta­
gok Ebner Ede, dr. Hirsch József, dr. Mika Sán­
dor és Stern Hartwig.

Azon kérdés eldöntése pedig, vájjon a vMlottak 
szerzőknek, s mint ilyenek fele °sejja- 
tők-e ? nem a tftvónyt a kalmazo eajtóbirosa*, 
nem az esküdtek elbírálása ala tovtozik A sa to 
bíróság illetősége ellen, melyre nezve az ugyaneztu 
tárgy iránt megindított első per alkalmával annak 
idejében kifogást nem tettek most már kiíogassdl 
szinte nem élhetnek. Dr. Apaticzky egye 
Schopf Ignacz kőbányai kerületi elöljáró 
ellenében emelt vádját, s ez ismét maga részéiül a 
felfolyamodást és semmiség! panaszt visszavonta. 
Fráter Gyula biharmegyei szolgabironak K é­
pes Gyula budapesti ügyvédjelölt elleni sajtó pe­
rében, melyben Kepes Gyula a debreezem esküdt 
szék által vétkesnek mondatott ki, és a törvény­
szék, mint sajtóbiróság által 8 napi fogságra s -A irt 
firságra Ítéltetett, atárgyalásós Ítélet meg­
semmisít tetett, mert az esküdtszéknemely tagjai, 
s különösen azon tag, ki elnöknek választatott, a 
tanuk kihallgatása alkalmával, tetszés nyilatkozatok 
miatt, az elnökség áital rendre utasittattak, s a 
sajtóbiróság jelentése szerint is, oly vise.etet jim- 
tattak, mely a kellő komolyságot s pártatlanságot 
nélkülözte; mi által azon feltevés állott elő, hogy 
úgy a tanuk vallomásaikban, mint az esküdtek, 
törvónvellenesen befolyásoltatok.

— Halálos Ítélet. A kir. legtöbb nélo- 
széknél ma délelőtt tárgyalták a nagy-doroghi gyil­
kossággal párosult posta rablás ügyét, mely annak 
idején hónapokig izgalomban tartotta Tolna me­
gyét. A bünpset vázlata következő: 1886. lebr.
2*3-án reggel a CzeczérŐl elindult postakocsi össze-visz- 
sza törve érkezett meg a nagy-doroghi postahivatal ele. 
B o z 6 t i József 20 éves postakocsis meggyilkolva 
és saját szűrje által letakarva feküdt a kocsi fene­
kén. A postaláda feltörve találtatott s a benne ma­
radt kimutatásokból konstatálható volt, hogy több 
pénzes levél, 8032 forinttal terhelve elraboltatoti, 
A gyilkosság gyanúja miatt Harsány! József 
nagy-doroghi foglalkozás nélküli lakost fogták el, 
ki csakhamar töredelmes vallomást tett. Vallomása 
szerint, midőn azelőtt kevéssel a postamester szol­
gálatából elbocsáttatott, Ínség és nyomorúság várt 
rá, mely körülmény arra bírta, hogy a Czeeze 
Nagy-Dorogh között közlekedő postát, esetleg 
posta kocsis megölése folytán, kirabolja, 
dott nap estéjén tehát, előre 
ságra és rablásra vonatkozó szándékkal indult ki 
gyalogosan N agy-Doroghról, hogy a ) e^e S7‘em"

Bálint Mihály, Kucser N. és

Törvényszéki csarnok.
— Semmitőszóki határozatok. A 

m. k. semmitőszék febr. 16-án tartott nyilvános 
ülésében Dr. Apaticzky Kálmán kőbányai orvosnak 
Blaskó Lajos és többek elleni már másodszor fo 
lyamatba tett sajtó perében a vádlottak által ujab 
ban beadott semmiség! panaszt elvetette, azon ok­
ból, mert: a vádlottak a vádlevélben, mint 
sértő nyomtatványok állítólagos szerzői lévén 
bepanaszolva, mint ilyesek, s a törvény sze­
rint első vonalban felelősek, az 1867. jul. 25-iki 
sajtóügyi miniszt. rendelet 2-ik §-a szerint a ke­
reshetőség ellen előleges kifogásokkal nem élhetnek.

korié* Jakab, Gungl Ignácz,
N. N. l^frb t érsekujvári kath. nőegye- 
. a 1 e t által rendezett jótékony czélu tánczvigalom min­
den várakozáson felül sikerült. Így a varos valamint & 
környék szine-java ott volt. Az első négyest 62 par tan- 
czolta A tok ezép hölgy közül legyenek felemlítve Paulus 
Teréz » Józsa, Turcsányi Bulge. Mariska s Gabriella, 
Bubrovay Nina, Berccz Ma,Lka Stadtdriikker Etelka Ba- 
bulik Kina, Kcpics Anna, eiipala Aiurihka, Misik Juliska, 
nireezkv Mari s Káposztási Ilonka kisasszonyok Evseknjvár- 
01 ’ Bakay Hona, Lángé Janka, Balázs Ir,-u,.Ku-
k-'-nvi Márián. Eudnyánszki Ella és Mariska, Jánosi Örzsi. 
Ifiősy Mari. boősy Gizella és IDua.Novak Bm» es Etel es 

Jréu kisasszonyok, tovább* Jankóit.-s Aladaine, 
Máesay Lajosné, dr. Hurváthné, dr. Praz- 

rpleisf-ker Kornélné. Donga Mibályné. Hantik Jó-

Hofbauer,
Ernyői Arpadné, 
novszkiué, A tánczvigalom 230
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dón Veresegyháza melleit, mint lev-, 'ezínk 

3-én a csórnád! és veresegyházi iskolák ja-

es 
a

A mon- 
elbatározolt gyilkos-

a
ben jövő postakocsival találkozzék. Bikács

alatt esti Ara után valóban találkozottség alatt esti 10 óra után valóban 
is a pőstakocsival s miután a póstakocsist jól is­
merte, szóba állt vele s felkéredzKcdett a kocsit a. 
Kérése teljesittetett s mintegy félóráig együtt 
ültek a kocsin. - majd a zord hideg ellen vede- 
kezendők, mindketten leszálltak s gyalogosan bal­
lagtak a kocsi mellett. Gyaloglás közben Harsanyi 
valamivel hátrább maradt s ezen perceben vastag 
botjával orvmódon oly súlyos csapást mért a mit- 
sem sejtő postakocsira, hogy az áléiban hanyatlottá 
földre. Nehogy pedig az áldozat esetleg tanaként 
szerepelhessen ellene s hogy annnk bálájáról bi­
zonyos lehessen, a gyilkos kivonta zsebéből bics­
káját s a kocsis fejét avval lemetszette. Mindezek­
ben a bűnös cselekmény alanyi s tárgyi tényálla- 
dóka kétségtelen módon meg lévén állapítva, az 
eljáró szegszár dl kir. törvényszék vádlottat a 
rablógyilkosság bűntényében bűnösnek 
mondotta ki, s tekintve, hogy vádlott mel­
lett egyetlen enyhítő körülmény sem szól, őt 
kötél által elszenvedendő halálbün­
tetésre Ítélte. — Vádlott felebezésére a bpesti 
kir. ítélőtábla az első bíróság Ítéletét csak 
a bűncselekmény minősítésére vonatkozólag vál­
toztatta meg, a mennyiben vádlottat a bt. tk. 
278. §-ában körülírt gyilkosság s a 344. §-ban 
körülirt rablás bűntényében mondotta ki bűnös­
nek. — A kir. 1 e g f ő bb itélőszék újabb 
felebbezós folytán ma tárgyalta ezen főbenjáró 
bűnügyet s az ugyancsak ma hozott Ítéletében a 
kir. tábla Ítéletét az ott felhozott indokoknál fogva 
h elyb enhagyta.

Vidéki mulatságok
— A leányfalusi pikniket mely 

sikere folytán széles körben képezi érdeklődés tárgyát, az 
idén is megtartják. A tavalyi állandó rendező bizottság teg­
nap már megkezdte működését a mulatság érdekében, melyet 
márczius hó 19-én a Hungária szálló dísztermében határo­
zott rendezni. A rendezőség betüszerinti sorrendben a kő­
vetkezőkből áll : F e I e k i Andor, F e 1 e k i Pál, 
Gyulai Kálmán, K o m 1 ó d y Gynla, Püspöki 
György, Szenes József és Toperczer Péter.

— Aczeglédi kisdedévé egye­
sület febr. hó 1-én a népkör helyiségében az óvoda ja­
vára jótókonyczélu bált rendezett, mely a mellett, hogy kitü­
nően sikerült, a felülfizetésekkel együtt az egyletnek 110 
irtot jövedelmezett. — Felülfizettek: Meier Emil 10 frt, Ma- 
tolcsv Károlyní 5 frt, Kozma Ferencz 4 frt, Lövi Antal 3 
frt, Donovits Antalné, Biehl Antal, Tálassy Árpád, Józseffy 
Jenó, dr. Cturgai László, dr. Berger Lipót, dr. Gombos La­
jos, Gombos Károly, Gombos Vilmos, Kovács László, Dono- 
vitz Ferencz, Hónai János, Száger József 2 frt, Ballagi Mér­
né, Fábiánek Vilmos, Laszip János, Berger Adolf, Berger 
Lipót, Berger Sándor, Mackerkammer N., Frenyó N., Antal 
István, Koffer Sándor, Véli Sámuel, Szekeres Miklós, Mos-

zseifné és Hátúk Gynláuó nrhülgyek. 
írt tiszta jövedelmet eredményezett.

_ A s 7 ' ■> a cl s z á 1 ] ú si k u z p o II í i ol v a s o-
kör február hu ó-án tartotta meg ez idei balját -'aj.it he- 
lvisé»eiben. E bál várakozás felett sikerült, miben lijil 
Lajos er Jeti elnösnek van legnagyobb érdeme. A bal reg­
geli 7 iráig tartó t.

- Csőm
onnan rja. f. hó —
vára az erdészlaLban fényesen sikerült batynbalt rendeztek.
A házigazda Eytét Hoffmann Ferencz esomádi erdész ur tel­
jesítette kifogyhatlan szívességgel. A rendezők S z t o 1 á r 
Béla, Szalay József és Dibusz Antal urak mindent el­
követtek a bál" sikerére és fáradozásuknak legalább jókedv 
dolgában megvolt a gyümölcse. A bálra még a váczi tánezo- 
sok sorából is számosán jöttek el. Levelezőnk a bál szépei 
közül a következőket jegyezte fel: Dibusz Alajosné, R nay 
Gézáné. Zvarinyi Jánosné, Szalay Jánosné, Szekerke Ká- 
rulyné, Pittlik Erzsi és Mariska (Vcresegyházrulj. Fodor 
Anna (K.-Szt-Miklósról), Körösy Róza. Szabó Irma. Gárdos 
Katalin (Tothról), Gurányi Hennin (Mogyoródról), Valles- 
hauser Sándorné (Megyésről), Babják Lotti és Teréz i Rátot- 
ról), Stern Anna k. a. "(Újpestről). E mulatság, mely reggeli 
7 óráig tartott, bizonyára sokáig megmarad a jeienvol- 
tak emlékében.

— Dnnaföldvárról Írják nekünk: Onkényles 
tüzoltó-egyletünk tegnap a kaszinó termében zártkörű táncz- 
vigalmat "tartott, mely farsangi évadunk legsikerültebb mulat­
ságának mondható. Kilencz órakor jelent meg a bálanya i;j. 
Szávait Móriczné (kinek az egylet főparancsnoka Renter 
József személvesen nyújtott át egy szép virágcsokrot) és mi­
után a számára készített sátoralaku emelvényen helyet fog­
lalt, kezdetét vetté a táncz az akkor már zsúfolásig megtelt 
tánezteremben, és folyt csüggedés nélküli kitartással kora 
reggelig. A bálanya "környezetében voltak : Mányai Ivánná,. 
br° Eötvös Józsefné, dr. Hevessy Gyuláné stb. A tömőit so- 

. rok miatt csak egy négyest volt lehetséges tánezolni, mely 
alkalommal a szép hölgykoszoruból a következőket tudtam 
feljegyezni: Deutsch Szerafin, Politzer Gizella és Szerafin, 
Ősz tirzsike, Gruber Vilma, Temmer nővérek, (’senterics 
Irén, Höke Jozefin, Bölcskey Cornél. Záehovich Malvin, Tóth, 
Unger nővérek, Honig, Schmidt kisasszonyok, Steiner Fülöp- 
ná, Epstein Gyuláné, Strausz Miksáné, Keller Józsefné, Já- 
gerné úrnők.

— A szolnoki k a s z i n ó, mely évekkel 
ezelőtt oly kedélyes és látogatott bálokat rendezett, 8 évi szü­
net után febr. 12-én újra carntval hívei közé szegődött, s 
mint a fényes eredmény tanúsítja, visszaszerezte báljai jó 
hírnevét, a" bálbizottság, mely Hajdú Sándor elnöklete alatt 
alakult, nem kiméit sem költséget, sem fáradságot, hogy a 
vidéki és helybeli megjelenő közönségnek jó mulatságot sze­
rezhessen. Bálanyának sikerült a kaszinó tiszt, elnöke gr. 
Batthány József főispán köztisztelet és szeretőiben álló nejét 
gr. Korniss Karolina asszony t megnyerni, ki e tisztét lekö­
telező szivcséggel vitte. — Jolenvoltak: Gr. Korniss Józsefné. 
Sipos Orbánná alispánná, Kiss Lászlóné, Nagy Gyuláné, 
Kidiné, Seheftsik István polgármester neje, a tánezosnök közt 
láttuk: Sipos Irma, Jiidl V.. Betiltó J., Nagy Ilona, llléssy 
Róza, Rcinhammer Laura, Baiga Róza (Kunszentmártonitól), 
lassy Mariska, Nagy Mariska. Mondada Lenesi, Bohtts Jusz­
tin, Szombathelyi, Bícstfiv, Gajzágé, Szusz nővéreket, Mopeso- 
vitsné, Oberliindcrné, Yezéryne, Polyáné, Hajdttné, Bagossyné 
stb. úrnőket. A iánez Balázs Kálmán ismert fővárosi zene­
kara mellett reggeli 7 óráig tartott, az első négyest 8 az 
utolsót 24 pár tanezoita a megyeház fényes és nagy termé­
ben. A terjedelmes karzatot is díszes közönség töltötte meg, 
ennek nagy része is csak reggel felé távozott, ott láttuk: 
Szendi Antalné. Ga.idáesi Nandorné, Lippieit Gusztávné, Ma­
gyar Kálmánné úrnőket és sok szép hölgyet, kiket a tánezoló 
fiatalság sajnosán nélkülözött.

-Nagyváradon a polgári kör bálja e hó 
12-én tartatott meg a Fekete sas szálloda nagy termében. A 
kedélyes mulatságon szép számit közönség volt jelen. A né­
gyeseket 69 pár tánozolta. Jelen voltak: Br. Gerlóczy Fe- 
lixné, des Escherollcs Krttspár Sándorné, br. Podmaniczky 
Béiáné, Miskolcz.y Barn me, Janky Józsefné, Sekwarcz Ja- 
kabné, Busch Dávidné, Vinkler Lajosné, Steiner Arminné, 
ifi. Rothmann Lipőtné, Fehér Jánosné. Schlosser Gusztávné, 
Goldsehmiedtné, Mihelfiy Józsefné, Mayercsik Fercnczné, 
Beczkay Lajosné, Koczó Ferenczné, Latzky Arminné, Krausz 
Davidné, Seüwarez Lajosné, Haan Laszloué, Konvit/.ky An­
talné, Micskey Lajosné, Ferenezy Laura, Ferenezy Lujza és 
Ilona, Grosz Hilda, Janeso Eleonora, Tóth Erzsiké s Ju- 
czika, Szdrávich Katinka s Mariska, Dómján Ilona, Sztoriit 
Bella, Lindenmayer Emma, Kepes Mariska, Kiss Hermina s 
Malvina, Papp Juliska, Boyer Jolánka, Fodor Piroska, Pap 
Julia, Sebestyén Irén s Ilona, Csíz Janka, Papp Antonia, 
Protz Luiza, Váry Mariska, Dietz Róza. Kiss Vilma, Fáber 
Anna, Magyary nővérek, Daday Vilma s Jolán, Mayercsik 
Gizella, Bagdi nővérek, Abramovich Piroska s Alexandra, 
Bugyi Etelka, Csobánezy nővérek, Sekitzler Gizella urhöl- 
gyek. A fesztelen kedélyesség mind végig uralta a tért s a 
szépen sikerült mulatságnak csak a reggeli 5 óra ve­
tett végei.

— Az ácsai kaszinó folyó hó 12-ikén 
saját helyiségében könyvtára javára fényesen* sikerült tánc-z- 
estélyt tartott, melyen fesztelenség s jókedv uralkodott, úgy 
hogy csak a kora reggel oszlatta szét a díszes közönséget. A 
tánezos nők közt ott voltak : ifi. Szabó Lajosné, Gere Ká- 
rolyné. Beretvás Pálné. Zorkóezv Ilona és Berta. Záborszky 
Margit és Matild, Lővy Szidónia, Szabó Mari, Szeidl 
Emma stb.

ipartigyek.
— ipartársulati szakosztály. Az orsz. magy. 

ar iparegyesület s a kereskedelmi csarnok küldötteiből 
alakult vegyes bizottság tudvalevőleg behatóan fo»-

„A visszatért.“
— Szász Károly költői beszélve. —

Az a nagyszámú válogatott közönség, mely teg­
nap az esteli órákban a 41.kerületi polgári kör tágas 
helyiségéi zsúfolásig megtelté, kiváló élvezetnek 
volt részese. Gyönyörködhetett Szász Károlynak, 
műfordítóink legkitnnöbbikének nem-ég befejezett 
verses beszélyében, mely költőjének méltó dí­
szére szolgái. A költői müvet szellemesen 
irt beveztés előzte meg, melyben elbeszélte 
a felolvasó, hogy mily sokáig kellett alkotá­
sai közt kutatnia, a mig oly munkát talált, mely 
alkalmas reá. hogy felolvasás alakjában ily válogatott 
közönség sz;ne elé kerüljön. Már-már kifogásról 
kezdett gondolkozni, melylyel feloldassa magát 
amaz Ígérete alól, hogy a polgári kör vendégei előtt 
felolvasást fog tartani. Ekkor eszébe.jutott egy kis köl­
tői beszély. vagy inkább idyllszerü mezei történet, 
melyet ezelőtt négy vagy öt esztendővel irt, de 
kiadásra mindig éretlennek tartott. Egyszer egy 
kisebb barati körben fel is olvasta, úgy a mint 
először meg volt Írva, de illetékes bírálók egy ké­
nyes pontban nagyon sebhetőnek találták a kis 
mesét, indokolatlannak a féfordulatot s annál fogva 
ki nem elégitőnek a megoldást. — Most, szükség 
lévén reá. elővette a régi kéziratot sugy találta, hogy 
bírálóinak tökéletesen igazuk volt. Egy kivételes és 
megdöbbentő jelenetnek hiányzott az indokolása s a 
miatt inkább erkölcsileg bántó, mint széptanilag 
kiengesztelő hatása volt. Igyekezett rajta segíteni. 
Egészen uj motívumot hozott bele, sőt a főmesé­
hez egy mellékmesót fűzött, hogy amazt indokol­
hassa. A költemény ezzel uj hátiért nyert, cse­
lekménye uj bonyodalmat és a megoldás is gazda­
gabb lett egy árnyalattal.

Beszélyónek alapeszméje, tanulsága eredeti­
leg csak annyi volt, hogy a romlott társadalom ál­
tal ütött sebeket csak a romlatlan természet orvo­
solhatja, mert a társadalom, mint az orvosi tudo­
mány, a természethez fordul gyógyszerekért, a gond­
viselés — miként Írva van — fübe-fába orvosságot 
rejtvén el. Az átdolgozás s a beleszőtt mellék­
cselekmény által az alapeszme némi részletezést 
kibővítést nyert; hasonlóvá lett Eötvös József is­
meretes regényének, a „Nővéreknek11 alapeszméjé­
hez, de nem annyira, hogy miatta — plágium­
mal vádolhatnák. - A hasonlatosság 
abban áü, hogy a két nővér közül az egyik

bőségben, gazdagságban, miveltségben nevekedik, a 
másik a természet egyszerű kebelen s az utóbbi 
lesz jobb és boldogabb. Az egyiken ront a t á r- 
sadalom, a másikat jóvá teszi a természet. 
De hisz ez nem az ő eszméje, nem is az Eötvösé. 
Rousseau azzal kezdi Emil-jét, hogy „minden a 
mi a természet kezéből jő ki, jó és tiszta ; min­
den a mi a társadalom kezéből : rossz és megvesz­
tegetett.“

Bocsánatot kór e bevezetésért s hogy — a 
mi nem szokás s tán nem is illik — hallgatóit az 
iró műhelyébe vezette. Kit érdekel, hogyan készül a 
ruha, csak jól álljon a testhez: hogyan készül a mű­
alkotás, csak szép legyen.

A közönség tapsai, melyek e bevezetés után 
felhangzottak, bizonyára eloszlatták a költő aggo­
dalmát, s arról tettek tanúságot, hogy a mit sze­
rénysége érdektelennek vallott, nagyon is megér­
demelte a hallgatóság tartós figyelmét.

Ez a figyelem nem csökkent, sőt öregbe- 
dett a beszély felolvasása alatt, melyet megkísér­
lünk röviden vázolni.

Zágoni Jenő, az elárvult szegény ifjú,imá­
dóéig szerette Hildát, a grófkisasszonyt, ki módta- 
lan gőgjében szemére lobbanta egyszer árvaságát, 
szegénységét. E lesújtó szemrehányás arra bírta a 
szerelmes ifjút, hogy búcsút " vegyen kedvesétől s 
idegen földre menjen — kincset szerezni. Hosszú, 
viharos évek vonultak el az ifjú feje fölött, ki a 
szabad Amerika valamelyik bányájában dolgozga­
tott, halomra gyiijtvén véres verejtékkel szerzett 
keresményét.

Vasszorgalma milliók gazdájává tette s visz- 
szatért újra a csendes faluba, melynek lakója volt 
a lány, kit most százszorta jobban szereteti. A 
faluba érve legelőször is egy jókedvű pásztornővel 
esik találkozása, kitől rég látott kedvesének hogy- 
létét tudakolja. A vidám leányka gyönyörű balla­
dában felel az ifjú kérdéseire. Ez a ballada egyik 
legszebb gyöngye a felolvasott beszélynek s meg­
érdemli, hogy szóról-szóra ide iktassuk:

Elment a hó, vadvirágos a határ,
Zöld bokorban fütyörész már a madár,
A kisasszony bokrétát köt, kötöget,
Barna legény hallgatja az éneket.

Barna legény, jere hozzám egy szóra,
Hadd kötöm a nyakkendődet bokorra,
Neked adom ezt a virágcsokrot is,
Ráadásul adok egy pár csókot is,

Nem megyek én, mert tudom csak csalogat,
Megköti a kendőm csokrát, csókot ad,
Ha elfordul, azután meg kinevet:
Csali madár ne csalogass engemet.

Hagyjon engem a kisasszony, ne bántson,
Tudom én jól; mi van rám a rováson,
Nagy a vétkem, azért vagyok megvetett:^ 
Szegény vagyok — tud-e ream egyebet ?

Szegény vagyok, ez a vétkem más sincsen,
Megjavítom, ha megsegít az isten.
Nagy a világ, sok kincse van a földnek;
Vagy gazdagon, vagy sehogyse jövök tneg.

El is indult, elbujdosodott világgá ....
A kisasszony, grófkiasasszony, ngy várt rá :
Egyet fordult az esztendő, egyet se,
Csiga-buga vén grófnak lett jegyese.

A boldogtalan ifjú szomorúan ballag tovább 
s másnap este feketébe öltözötten megjelenik csalfa 
kedvesének fényes szalonjában, hol nagyúri társa­
ság mulatott hajnalig. Á vendégek szótoszoltak s 
a pompás teremben hárman maradtak csupán: 
Jenő, Hilda s ennek férje, a nyolezvan esztendős
V arsági gróf, kinek szempilláit le-lenyomkodta 
az álom. A grófné hálószobájába kiséri férjét s 
int Jenőnek, hogy várja be őt a teremben. Mikor 
visszatért, sirva borult az ifjú kebelére s bocsána­
táért esdekelt. Jenő nem bocsát meg neki s nem 
bírja elfeledni, a mit ellene vétett. Hilda elpana­
szolja, hogy édes apjának szörnyű átka tizte Őt a gróf 
karjai közé, a ki iránt sohse érzett mást, csak 
gyűlöletet. Jenő távozása mély sebeket ütött a szi­
vén s hogy bánatát felejtse, kicsike bugával, Ern- 
mikével gyakran eljárt az erdő sűrűjébe, hol órákig 
hallgatta a kis madárkák panaszos énekét. Zord 
apja folyvást irgalmatlanul bánt vele s minden sze­
retet ével Emmikét halmozta el, kinek életét a 
magáéval váltotta meg édesanyja. Boldogtalan­
ságát az a szomorú eset tetőzte be, hogy Emmike, 
kit egy tavaszi reggelen magával vitt az erdőbe, 
nyomtalanul eltűnt a százados fák között, Haszta­
lan kereste, nem akadt nyomába, jades anyja azt 
hivő, hogy kószakarva veszejté el a gyermeket s 
féktelen dühében megátkozta, kitagadta őt. A kis 
leány eltűnése annyira megtörte a boldogtalan apát, 
hogy teljesen visszavonult az élettől s egy szükeeske 
kamarában töltötte napjait. Nemsokára megszánta 
őt az isten s magához szólította. Halálos ágyán
Y a r s á g i grófnak adta át összes vagyonát s meg­
hagyta neki, hogy azt egyedül Emmikének jut­
tassa, ha valamikor hazakerül. Y arsági gróf rég­

óta vágyott Hilda kezére s szorult helyzetét fel­
használta arra,Jiogy újabb házassági ajánlattal lep­
jen eléje.

■ A kitagadott leány nejévé lett V a r s á g i- 
n a k, de azért azt igyekszik elhitetni megcsalt 
kedvesével, hogy bár nevét viseli a grófnak, férjéül 
nem tekinti.

Nagy hatást keltett a beszélynek az a része, 
melyben Jenő e vallomás után megdorgálja 
Hildát. Feddő szavai közül ide Írjuk a követ­
kezőket :

Asszonyom, nevét kezével,
Nem ez embernek adá-é ?
Szív együtt jár kézzel, névvel 
Szive többé nem magáé,
Nem adhatja azt nekem 
Sem én el nem vehetem.
Azt hiszi mert millióm van!
Tán lopni is megtanultam?
S bűnnel szorzóm vagyonom!
Oh, csalódik asszonyom!
Foszlányából nyomoromnak 
Egyet megtartók magamnak ;
Megtartóm becsületem,
S grófné — ön nem látja által ?
Kedvéért, topott jószággal 
Azt he én nem szennyezhetem!

E szavak után elhagyja Hildát, ki fájdalmas 
sikolyban tör ki s elterül a szőnyegen.

Csalfa kedvese elől a mezőre menekül az ifjú, 
hol erejét veszítve, összeomlik. Áléit állapotban 
leli őt a kis pásztorleány, kivel a faluba ór- 
keztekor legelőször találkozott. A kis leány 
a patakhoz siet s kagyló módra összecsu­
kott kacsóiban vizet merit, melytől az áléit ifjú 
eszméletét visszanyeri. Első szavában szemére veti 
a kis leánynak, hogy nem hagyta őt örökre el­
aludni, de az ártatlan teremtés vigasz* alása szerelmet 
éleszt a kebelében s felajánlja neki életét, melyre 
jogot váltott, a mikor megmentette. A pásztornőt 
meglepi Jenő ajánlata s eleinte azt hiszi, hogy 
szeretőjévé akarja tenni, s mikor az ifjú megérteti 
vele, hogy feleségül szemelte ki, szegénységét tu­
datlanságát emlegeti, mire a szerelmes Zágoni igy 
oszlatja el aggodalmát:

„Oh csak engem tudj szeretni;
Nem kell nekem egyéb semmi,
Szép szemedben, jó szivedben 
Nyugtom, üdvöm fölielendem,
Jó isten ne rója vétkül;
Elég az a bölcseségtüf 1

Oh leányka, ne ellenkezz,
Ne taszíts el, légy enyém ;
Oh ereszesz közel szivedhez,
Hidd el megérdemlőm én;
Majd elviszlek messzi, távol,
Elrejtőzünk a világtól,
Hová nem jár kandi népe,
Egy magános völgy ölébe.
Ott magunkban élve, meglásd.
Mily szépen tanítjuk egymást!
Te majd oktat-z enyelegve,
Az ártatlan szerelembe)
Ajkam tőled megtanulja,
Hogy kell mosolyogni uira,
Megtanulja megint, meglásd,
Szeretni embert, világot,
Meg, a boldogságra engem,
A mit már-már elfeledtem.
Máskor csöndes, holdas estén,
Hogyha künn ülünk kettecsken.

Majd te tőlem mindent kérdesz,
4 mit nem tudsz, vagy nem értesz 
És én magyarázok mindent,
Egén földön, ottfónn, ittlent,
A mit tudok, a mit láttam.
Járva kelve a világban ;
Majd meglátod, hidd el nékem :
Hogy az én nagy bölcseségem 
Nem ér félannyit se, mint az,
Mire engem te tanítasz.

A leány enged az ifjú kérelmének s lovag­
jával együtt elmegy az öreg juhászhoz, ki tudtára 
adja Jenőnek, hogy ő nem rendelkezhetik a leány 
sorsa fölött, mert nem az ő magzata. Tizenkét esz­
tendővel ezelőtt kunyhója tövében lelte az ártatlant 
s mivel gyermeke nem volt, magához fogadta s 
fölnevelte. Jenő nyomban eltalálja, hogy ki leánya 
az ő választottja s az oltár elé megy vele.

Beszélyét e szép sorokkal rekeszti be i 
költő :

A világtól messze, messze,
Egy kis völgyben, zöld pagonyban 
Kéklő bérezektől övezve,
Hol örökös nyugalom van
5 nem hat be a világ nesze,
Csak madárdal s bérezoromról 
Omló patakocska mormol
S illatos virágok nyílnak -.
Vihar ellen biztos enyhbe 
Rejtve ott áll egy kicsiny lak 
S a boldogság lakik benne,
Vele laknak ők is ketten,
Mint madarak a fészekben,
Szárnyaikkal födve egymást:
Es csak azt suttogva folyvást,
Azt érezve szüntelen, ’
Hogyha e esalard világban 
Boldogság és igazság van :
Csak benned van, szerelem
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alkozott azon foganatba veendő intézkedésekkel, 
melyek szükségesnek mutatkoznak arra nézve, 
hogy hazai kereskedők — az eddigi szomorú ta­
pasztalatoktól eltérőleg , — nagyobb figyelem­
mel legyenek a honi - gyár- és kézmü - ipar­
termékek pártolására , — miáltal idővel elér­
hető lesz, hogy a külföld némely gyár- és kéz- 
ín «-ipari czikkei üzleteink versenyteréről l.iszorit- 
tatnak: elhatározta, hogy az óvsz. magyar ipar- 
egyesület kebelében a kereskedelmi csarnok tag­
jainak résztvételével egy iparpártolási szakosztály 
létesítendő. Ezen határozat folyományaként, mar a 
jövő héten hozzá látnak az iparpártolasi ■ zay- 
i.'ziaiv megalakításához, melynek legíoub e<.el- 
,a aé pddvri előmunkálatokból Ítélve az lesz, 
hoov u szakosztál v kebelében törzskönyv 
reodezieíík be. melyben mindazon gyárosok és 
kézmüiparosok nevei beiktattatnak, kik versenyké­
pes termékeket állítanak elő, valamint azon keres­
kedőké is. kik magyar termékek elárusitására vál­
lalkoznak hogy igv ezen törzskönyvbol úgy az. 
iparosok, mint a kereskedők kölcsönösen tájékozva 
legyenek.

— ,.A magyar iparügy vezérférfiai- ezimit 
mülap, melyről több ízben tettünk említést, ma el­
hagyta a sajtót s szerkesztőségünkhöz beküldetett. 
A telette díszes és sikerült mülap ára 2 frt. A 
tiszta jövedelem egy része az országos magyar 
iparegyesület alapjának növelésére van szánva s e 
szempontból is ajánljuk az iparbarátok pártoló 
figyelmébe, de különben is mint emléklap méltó a 
figyelemre és remélhető is, hogy mindenki, ki 
ipárügyeinkkel behatóbban foglalkozott s annak 
vezértérfiaival érintkezett, a mülapot meg fogja sze­
rezni. Megrendelhető Szinay István és társánál 
Miskolczon.

— Az országos magyar iparegyesület épí­
tészi és építés-ipari szakosztálya ma Steindl 
Imre elnöklete alatt ülést tartott. A ,.Honi ipar1- 
ez. lap támogatása és az egyleti pályázati tervek 
ügyében kiküldött bizottság jelentése alapján a 
szakosztály elhatározza, hogy a dijjazott pályázati 
rajzokat, valamint a megdiesérteket (évenként 
12 darabot) az említett lapban sokszorittatja 
és a szakosztály tagjainak mindenkor meg­
küldi. Platzer szerkesztővel e részben az 
egyezséget a kiküldött bizottság megkötötte. A 
penztárnoki jelentés elfogadtatván, a VIII. terve­
zési pályázatra (kovácsolt vasból készített csillár) 
beérkezett 9 rajz mutattatott be. (Két rajz egy 
jelige alatt.) A beérkezett pályázatok a követ­
kező jeligékkel bírnak: Apolló. Vasald kovács. Tied 
vagyok, tied hazám. Monogram. Vas. Árpád. Mii- 
ipar. Eázzatok le minden lánezot, majd lesz elég 
vasatok (Petőfi). A tervek az előre megválasztott 
bíráló bizottságnak adattak ki, mely tagjai Steindl 
Imre. Platzer Antal. Sikedanez, Jungfer és Eay; a 
tervek azonban f. hó végéig az iparegyesületben 
közszemlére kitéve maradnak. — Platzer Antal 
ajánlatára a szakosztály egy 15. v. 16-ik század- 
b,-li olasz renaissance stílben készítendő inga 
óra-szekrény rajzára irt pályázatot ki; a díj 
?, arany.' A ‘ feltételek az iparegyesületben 
megtudhatók (Ferenciek hazára I. emelet). Vé 
gül Szabóky síremlékének ügyét tárgyalta a 
szakosztály és miután 1 négyszögnél nagyobb te­
rületet nem kaptak, a kiirt pályázatban e nézetek 
ehez képest módosulnak, de a kiirt pályázat egye­
bekben megmarad. Még néhány kisebb ügy intéz­
te tett el s az ülés befejezíetett.

met és franezia alapítók részéről két-két tag 
lesz az igazgató-tanácsban. A francziák 
azonban bizalmasan kijelentették, liogy az esetben, 
ha az intézet élére Széli Kálmánt 
m e g n y e r n i siker ii 1: ő le e b ben é r d e- 

i k v e n é z v e tel j e s m e g n y n g v á s t 
l a 1 á 1 n a le s eseti e g k é p. visel let é- 
R a I' e iso í. a r t j á k m u 1 li a I. a I 1 a- 
í! ii I s z ii k s égésnek. Ez nj intézet, úgy 

efizetendő részvénytőke nagysága folytán, vala­
min I. a vezetésére vállalkozott kitűnő erő által — 
semmi kétség — Magyarország egyik legelső és 
legtekintélyesebb pénzintézete lesz

Az ezüstben kamatozó osztrák-magyar 
vasúti elsőbbségekben az Utóbbi napokban vala­
mivel élénkebb jelleget öltött az üzlet, Eltekintve 
attól, hogy e befektetési papir már azáltal, hogy 
az állam által garantirozott biztosíték magasabb ka­
matjövedelmet nyújt . mint a német és orosz 
hasonnemü értékek, tekintettel a küszöbön álló 
pénzértekezletre még az a chanceja is van, hogy 
a folyama emelkedik. A garantirozott osztrák el­
sőbbségek közül, különösen galicziai Károly-Lajos- 
vasut-elsőbbségok részesültek előnyben és a je­
lenlegi árfolyam mellett 51/2% ezüst kamat­
nál többet hoz. Kassa-oderbergi ezüst-elsőbb­
ségek, melyek úgy Ausztria, mint Magyar- 
ország által garantiroztatnak, a mai árfolyam 
mellett 6 °/0-nál többet jövedelmeznek. —
De mindenekelőtt kedveltek Németországban az 

% magyar keleti vasút elsőbbségeinek első 
kiboesájtványai. Ez érték, mely Magyarország ab-

váuyozza, hogy a közgyűlés ennek jegyzőkönyvi 
köszönetét mondjon, a mi meg i- történt. A még 
hátralevő 25 db. elsőbbségi kötvény kisorsolása 
után az ülés véget ért

** A „Lujza“ gőzmalom részvénytársaság 
Uli man M. G. elnöklete alatt ma d. e, 10 éra­
kor tizennegyedik közgyűlését tartotta. Az igazga­
tósági jelen lés felolvastatván, abból kitűnik, hogy 
a malom újólag konstruálíatott s jelentékenyen na- 
gyobbittatott, minél fogva 81/., havi szünetelés volt; 
a költségek 181081 írt 14 krba kerültek s úgy az 
előirányzat, 16001 0 forintot csak kevéssel haladta 
túl; a berendezésre még 61078 frt 72 kr, szüksé­
geltetik a régi malomnál, s így az összes költség 
242.100 frt 86 krt fog kitenni. Ennek ujabbi át­
alakítás folytán, a malomnak eddig volt 1400 vám- 
mázsánvi őrlési képessége naponkint 2000 vám- 
mázsányi őrlési képességre emelkedett. — Az 
évi zárlat 65,929 forint 67 krajezárnyi üzleti 
veszteséget mutat . mire inditványoztaiik kö­
vetkező törlesztési módszer az 1879-diki 32515 
irt 03 krnvi nvereségí elóvitel eme veszteség tör­
lesztésére fordítandó, a még fenmaradó 34414 írt 
64 krnvi veszteség pedig a külön tartalék alap­
számlájára teherként vitessék át. Az igazgató­
sági. valamint a felügyelősági jelentés tudó­
másul [vétetett, a tett indítvány elfogadta­
tott, s a" számadók részére a felmentvény megada­
tott.’ Végül a felügyelői bizottság választása eszkö­
zöltetvén? a múlt évben volt felügyelők: Bún Jó­
zsef, Mach lup Adolf és Neumann Frigyes 
ez évre is újólag felügyelő bizottsági tagokká meg­
választattak.
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osztrák hitel 
ai anyjaradék

Budapesti áru- és értéktőzsde.

7 6/o kamatot

KsresKetisiem és tőzsde.
$ Magyar jelzálog - hitelbank. Az inté­

zet a a teljes újjáalakulás stádiumában van i 
folyó hó 20-án tartja újonnan alakuló gyűlését. E 
bank alaptőkéje 20 millió arany forintra rúg 
melyből 10 millió bankértékben 12 millió 
rögtön tényleg befizettetik. Foglalkozni fog 
általában jelzáloghitelüzletekkel, de k 
sen házakra s községeknek 
adandó hitelüzletekkel is. Hazánkban sőt Ausztriá­
ban is a tisztán jelzálogüzletekkel foglalkozó ban­
kok közt ez lesz a legnagyobb. A házakra s a 
községeknek nyújtandó hitel tekintetében való­
ban hézagpótló, miután a M. Földhitelintézet 
ezzel nem foglalkozható, takarékpénztáraink pe­
dig inkább a váltóüzletet folytatják s a jel- 
záloghitelből csakis a birtokhitelt kulti vájják. 
Az intézet vezetése teljesen magyar jel­
legű. sőt mondhatni, teljesen magyar lesz. 
Erre nézve biztosítékot nyújtanak azon férfiak, kik 
az intézet részére megnyerettek. Elnöke az in­
tézetnek, mint már közölni volt alkalmunk, Széli 
Kálmán leend. Az igazgatótanács nj 
tagjai lesznek : W a h r m a n n Mór, gróf S z é- 
chónyiPál, Lukács Béla s esetleg Hege­
dűs Sándor. Az e nevű régebbi intézettől 
átjönnek: Fröhlich Frigyes, Ma tuska 

Beck Nándor. A külföldi, a né-peter,

szolut garaneziáját élvező majdnem 
hoz ezüstben.

** Az osztrák földhitelintézet 3%-os sorso­
lási záloglevelei febr. 15-én Bécsben tartott húzása 
alkalmával a nyeremény húzásnál nyertek 
50 000 irtot sorsz. 1002. sz. 65; 2000 frtot sorsz. 
2960, sz. 29; 1000 frtot sorsz. 907, sz. 55 és 
sorsz 3919. sz. 54. E nyeremények 1881. junius 
1-étöl fogva fizettetnek ki. A t örle s z t ési hú­
zásnál a következő 5 sorszám hozatott ki: 1161, 
2270, 2717, 3172, 3913. Az e sorszámok alatt 
levő 500 sorsjegy 1881. junius 1-től kezdve 100 
írttal válthatnak be adólevonás nélkül és élvezeti 
jegyekkel cseréltetnek ki, melyek az illetőt az ösz- 
szes ezutáni nyeremónyhuzásoknál való rósztvé- 
telre följogosítják.

** Magyar beruházási kölcsön. Azon árfo­
lyam lendület után, melyet legújabban az aranyban 
kamatozó magyar befektetési éri ékek nyertek, köny- 
nyen felfogható, hogy az a kérdés került szőnyegre, 
vájjon nem volna-e ideje, a múlt óv óta a Euth- 
sehild hitelintézeti csoport birtokában lévő be­
ruházási kölcsönt piaezra hozni. — Az öt 
százalékot aranyban kamatozó 
10 milliós kölcsön tudvalevőleg múlt év ju- 
nius havában loß-on vétetett át, tehát most 
jelentékeny haszonnal volna eladható, de még 
most nem ak-árják realizálni, hanem előbb az utat 
akarják ennek egyengetni, különösen Németország 
fölé, a hol az érték a tőzsdéken be fog vezettetni 
és piaczképessó tétetni. A többit tevmészetszeni 
fejlődésének engedik át.

Pénzügyi és bankhirek. A buda-ujla-.i 
lég’a- és mészégető részvény-társulat 1880-ik évi mérlegét 
12626 frt 53 kr tiszta nyeremény nyel zárja le, melyből a 
felügyelő bizottság indítványához képest az 1565 db 200 írt­
tal befizetett részvény mindegyike után 8 frt osztalék volna 
fizetendő. — A „Sze esfehérv ri kölcsönös segélyzö-egy- 
let“ 1880-iki évi forgalma 3.699,v13 frt 95 krra rúgott és 
az évtársulat 6 /„-on felüli jövedelme 1197 frt 18 kr. — 
A szeged-csongrádi takarékpénztár 1880-ik évi zármérlege 
130,000 frtnyi részvénytőke, és 3.188,344 frt 75 kr évi for­
galom mellett az 188U.ik évre 50U44 frt 47 kr. hasznot mu­
tat ki, miből részvényenkint 60 f.tnyi osztalékot fizet.
A szabadkai takarékpénzt ír és népbank 100,000 frt rész­
vénytőke 5.055,162 frt 32 kr. forgalom mellett 72,817 frt 
54 kr nyeremény-egyenleget mutat ki, miből minden 100 
frtos. részvény után 48 frt. osztalékot fizet.

** A „Concordia“ gőzmalom részvénytársa­
ság Heinrich István elnöklete alatt ma tartá 
ez évi rendes közgyűlését. A felolvasott évi je­
lentés a lefolyt év eredményéről azon mozzanatot 
említi fel, hogy a társaság ezen a magyar malom­
iparra nézve mostoha idényből megszilárdítva lép ki 
ugyan, részvényeseinek azonban a múlt évre a rész­
vénytőke után kamatot nem adhat. Az 1880._evnek első 
4 hónapja a társaságra nézve felette kedvezőtlen volt. 
minek folytán czélszerünek tartotta a vállalat vezényle­
téljen történt változáskor nj mérleget felállítani, mely 
april hó végével 177.354 frt. 50 kr. veszteséget 
mutatott ki. Május hó kezdetétől az óv végéig 
működés haszonnal járt, úgy, hogy ezen 8 hónap 
alatt nemcsak a feutemlitett veszteség volt törleszt- 
hető, de az elért többletből még a szokásos leírásokat 
is eszközölhette a társaság, a kimutaiott 3401 frt. 34 
kr. nyeremény maradvány uj számlára vitetett át. A je­
lentés jóváhagyólag vétetett tudomásul s a felment- 
vény megadatott. Végül az elnök utal azon érde­
mekre, melyeket Schrecker Izidor vezérigaz- 
<rató a vállalat consolidálása körül szerzett s ind t-

Magyarországi kereskedelmi ezégek,
— Kivonat a „Központi Értesítő" febr. 16-iki számából. —

I
Czégbejegyzés k.

a) Egyéni ezégek : Ignácz Schlesinger vegyes- 
áru kereskedő Miklósivá, bej. a beszterezebányai kir. törv.- 
széknél jan 29 - S11 g 1 i t z Dávid fa- és vegyeskeres­
kedő Eidöuke, bej. a rózsahegyi kir. tvszeknél jan. 16. — 
Josef K u b á n y vegyes- és füszerkereskedő Námesztó hej.

rózsahegyi kir. tvszéknél jan. 15. Johann Krall- 
c s e k jun cser- és borkereskedő Bózsahegy, bej. u. o. jan. 
22 — Sch war ez Altéit szatócs Szeged, bej. a szegedi 
kir. tv-zéknél jan. 27. — S t a n z 1 Henrik fűszer- és gyar­
matáru-bizományi kereskedő Budapesten, bej. a budapesti 

. és v. tvszéknél jan. 31. .
b) Tarsas czegek. A kisbirtokosok or- 

z á g 0 s földhitelintézetével s z ö- 
etséges nagyváradi és nagyvá- 
advidéki mezőgazdasági előleg- 
gylet szövetkezet Nagyvárad Czégveze-

tők: Zigre Miklós, Held Herman és Durvasy Sándor igaz­
gatók és Fekete Ferenez üzletvezető, bej. a n.-várad! kir. 
tvszéknál jan. 27.

H.
Czéiítörlések.

Egyéni ezégek B. Teubner Újvidék, kit. az 
újvidéki kir. tvszéknél jan. 28 — L. Cornides Mád, 
kit. a s -a.-ujhelyi kir. tvszéknél febr 4.

Sorshúzás.
Török ir-eremény-kölc3ön február 1-én Knn- 

stantinápolvbiin tartott hu/ásáu nyertek : 300,000 
frankot 1314803 sz.. 25 000 frankot 1075499 sz. 
10,000 frankot 538289 és 1171167 sz., 2000 
frankot 107787 1050374 1396698 1564ti07
1696035 és 1757826, 1250 frankot 151 löl 
220552 449500 751622 1161063 1171168
1408699 1498987 1499715 1696035 1833137 
és 1873095 szám, 1000 frankot nyertek: 
2172 68794 68795 107788 151185 402176 547240 
848D5; 848054 977737 9 2265 1050375 D'75500 
1161064 1160065 1171169 1314805 1331898 
1336171 1336175 1408697 1447932 1498990
1610347 1610349 1610350 1725077 1873093. 
Végül 400 frankot a következő számok nyertek: 
2171 173 174 175 68791 792 793 71711 712 
713 714 715 106206 2(l7 208 209 210 1077*6 
789 790 II I486 437 438 439 440 I2i366 367 
368 369 370 141816 817 8«8 819 820 151182 
183 184 191931 932 933 934 935 220551 553 
554 555 2-4586 587 588 580 590 237366 367 
368 369 370 362266 267 268 269 270 37u706 
707 708 709 710 396046 047 048 049 050 
402177 178 179 18o 420016 017 018 019 020 
437901 902 903 904 905 449496 497 498 
499 493966 967 968 969 970 537506 507 
508 509 510 533286 287 288 290 547236 
237 238 239 579981 982 983 984 985 589036 
037 038 039 040 60U61 162 163 164 165 
607356 357 358 359 360 617056 057 058 059 
060 631531 532 533 534 535 660696 697 698
699 7»»0 745071 072 073 0.4 075 751621 62*
624 625 836711 712 713 714 715 848051 053
055 878816 817 818 819 820 937440 4-7 448
449 450 954o26 027 02ö 029 030 977736 738
739 740 978390 397 398 399 4ml 983151 152
153 154 155 992261 202 263 264 1005536 537
587 539 540 10016871 872 873 874 875
1036871 872 873 874 875 1050571 872
373 1060786 787 788 789 790 1075496 497 498 
1097746 747 748 749 750 I 131616 617 618 
619 620 I 161061 062 1165921 922 923 924 925 
I 171160 170 1205366 367 368 369 370 1314801 
802 804 1331896 897 899 900 1336172 173 174 
1350686 687 688 689 690 1396690 697 699 7u0

I iiiiiniiiim mi iiiiimirrm

szilár-

5 86- 590 
6.35— 6.40

Csalra&téasá®.
- febr. 16.

— Hivatalos jelentés. —
Búza ma gyengén kináltatoti, malmaink 

utóbbi időben nagyobb mennyiségeket vásároltak, 
ez okból kevés vételkedvvel léptek fel. Ár és 
irányzat változatlan. Forgalom 6 ezer métermá­
zsára szorítkozott.

Más gabnanemekben csekély forgalmunk volt 
tartós árak mellett. Hivatalosan a következő eladá 
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 200 métermázsa 78.5 
k. 12.70, 300 mm. 78 k. 12.60, 200 mm. 78 k. 
12.70, 200 mm. 80 k. 12.85,200 mm. 79 k. 12.85, 
200 mm. 78. 3 k. 12.50 kevert, 100 mm. 77 k. 
12.40, 400 mm. 76.5 k. 12.20, 150 mm. 76 k. 
12.30, mind 3 hóra.

Pestmegyei 200 mm. 76.4 k. 12.30,
3 hóra.

Bácsmegyei 1000 mm. 72,2 k. 11.25,
3 hóra.

Bánsági 200 mm. 73 k. 11.10 kevert,
3 hóra.

E szak-magyarországi 300 mm. 77.5 
k. 12.05, 400 mm. 76.5 k. 11.40, sárga, 200 mm. 
76 k. 10.90, üszögös, mind 3 hóra.

Oláhországi 1000 mm. 74.8 k. 10.75,
3 hóra.

Tengeri bánáti 200 mm. 5.55, kész­
pénzen.

Tengeri oláhországi 300 mm. 5.75, 200 
mm. 5 75, készpénzen.

Zab 200 mm. 6.35, 400 mm. 6 frt, kész­
pénzen.

r-atáridők mérsékelt forgalom mellett 
dák és köttetett 3 rakomány.

Szokvány búza tavaszra 11.077*—11.10.
Hivatalosan jegyeztetett

Szokványbuza tavaszra . 11.10----- 1115
Szokványbuza őszre 
Bánáti tengeri május—júniusra
Zab tavaszra ....... .......
Zab őszre —

— Az „E g y e t é r t é s“ tudósítása. —
•A mai üzlet a tegnapi változatlan árak mel 

lett mozgott, buzatulaidouosok bár magasabb köve 
telési-kkel léptek föl, azonban malmaink nem vol­
tak nailand.-k vételekbe bocsátkozni, ez okból na 
gyob>> üzlet nem fejlődhetett és csak 5—6 ezer 
rnetermázsára szorítkozott. Más gabnanemüekben 
az irányzat szilárd, árak azonban nem emelkedtek, 
repeze kivételével, mely szép áruban néhány krral 
magasb árban fizettetett.

B-nsagi repeze eladatott 100 mm. 11 75-ön.
Köles 55u0 mm. adatott el 5.80 frton; tör­

tént volna még több eladás is, de tulajdonosok 
6 frtot követelnek, mit vevők nem hajlandók 
megadni.

Határidóüzletben a déli tőzsdén szilárd irány­
zat mutatkozott, mely azonban nem tarthatá 
magát, az üzérkedők csekély részvétele folytán 
— és már délután az árak gyengülni kezdtek.

A forgalom nem öltött nagyobb mérvet.
DélntAu,

Berlin 1 márka csökkenést jelentett, mire az 
irányzat lanyhult, árak mérsékeltek üzlet azonban 
nem jött létre.

Esti jegyzés:
Szokványbuza tavaszra..................................  11.05------11.08
Szokványbuza őszre ................................  10.25------10.30
Bánsági tengeri máj.-júniusra................... 5.85----- 5.88
Oláh tengeri máj.—júniusra ..................... —.----------.—
Szokványzab tavaszra .............................. 6.30----- 6.35—
Káposztarepcze 1881. aug.—szeptemb.-re 12.'/a—12.1/* 
Bánsági repeze jul.-aug.-ra ..." ....... 11.**—II.7/»

Terménytőzsde.
Terményekben csekély forgalom volt. Az 

irányzat lanyha. Eladatott szilva 50 hordó szer­
biai másod kézből 10y8-on 56 kilóként.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde mindegyre szilárd hangulato 

követett, de a forgalom valamivel gyengébb volt 
tegnap.

Előtőzsde.
Az előtőzsdón az irány kedvező külföldi je­

lentésekre szilárd, a forgalom meglehetős élénk 
volt. Osztrák hitelrészveny indult 2ö9.50-en, emel­
kedett 290.30-ig, magyar aranyjáradék 110.20— 
110.35-ön köttetett, kassa-oderbergi vasút 1387g—

138 /*, iparbank 55, 
kötteiiek.

II óra jO perczkor zárulnak :
rés/v-ny 29010—290.20, magyar 
110.30—110 32%.

I» - .
A déli tőzsde szilárd hangulatú volt iizérke- 

dési ériékek iránt, inig magyar aranyjáradék vala­
mivel gyengébbnek mutatkozott A sorompón a fő 
érdek helyi bankok, vasutak és befektetési ért- kék 
fölé fordult; takarékpénztárak és egyes malmok 
is jobban kerestettek. Valuták és váltók lanyhák.

Osztrák hitelrészvény 289.80-tól 290.30-ig, 
magyar aranyjáradék 110.30-tól Il0.17y.2-ig kötte­
tett. javult ismét 110 30-ig Magyar vasúti kölc-ön 
128.25, keleti vasút I kib. 85.50. II. kib. l02'/g, 
tiszavidéki sorsjegy 107.75-ön köttetett. Bankok 
közül iparbank 60-ig, magyar leszámítoló és váltó­
bank 130-on köttetett. Azonkívül köttettek még 
Pannónia gőzmalom 1130 báttaszék-dombovár-záka- 
nyi vasút 155, kassa-oderbergi vasút 138.50, külv. tak. 
pénztár 76.50, III. kér. tak. pénztár 53. Ganz-féle 
vasöntöde 537—538, Drasche-féle téglagyár 145, 
salgó.-tarjáni kőszenbánya 92.75, salgó-tarjáni vasmű 
148—149, kőbányai téglagyár 225, földhitelintézet 
5°,0-os záloglevelei 100.35. Német birodalmi bank­
jegy 57.75.

I óra 30 perczkor zárulnak : osztrák hitel- 
részvény 289.90—290,magyar aranyjáradék 110.25— 
110.30.

Etótőtade.
A délutáni tőzsde teljesen üzletteleniil folyt 

le és a két játékérték egyikében sem volt kötés, 
valamint más értékekben sem.

4 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
289.90—290 , magyar aranyjáradék 110.25— 
110.30.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde iránya ugyan szilárd volt, de 

külföldi impulzus hiánya folytán forgalom nem 
fejlődhetett ki. Osztrák hitelrészvény 290—289,50- 
ig. magyar aranyjáradék 110.35—110.25-ön. ma­
gyar papirjáradék 80,75-ön, magyar nyeremény 
sorsjegy 112.3/e-on és angol-osztrák bank 129.25-ön 
köttettek.

6 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvény 
289.60—289.70, magvar aranyjáradék 110.25— 
110.30.

Zárlat után : Az esti zárlat után gyenge becsi
zárlati árfolyamokra lanyhaság állott be és osztrák 
hitelrészvény 289.90-ig, magy. aranyj. 110.17‘Vig 
esett.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék ............................................. 80.75
Magyar aranyjáradék .............................................  110.25
Magyar hitelbank................................................... 264.—
Magyar leszámítoló.................................................  190.—
Magyar földhitel ..................................................... —•—
Magyar jelzálogbank ........................................... —•—
Úszn ak lulel ................................ .........................  290
Angol-osztrák ....................................................... —
Cnio-bank .......................................................................
Tiszai sorsjegy .................................................... 107.60

Szelvényekre esedékes kamat február 17.
Magyar államadósság:

Magy. vasúti köles. 120 frtos drbonként 5%...... 0.7667
Magy. gömóri állarnv. zálogl. drbonként 5°/0..... 0.33.**
Magy 1869 kelet. v. áll.-kötv. elsőbbe, adom. 5% .... 1.9 i.67 
Mag) lö73. kelet v. áU.-kOtv. elsóbUs. . v. ezb. Ö'/u 0.63 99 
Magyar 1876. kelet. v. álL-kőtv. a»anyban 5°/0.... 0.63.”
Tiszai és szegedi kölcsön dara1 ónkén. 4° 0.......... 1.51.11
Magyar papirjáradék 100 frt után 5% .............  1.05.“
Magyar arauyjáradói t!X) frt után 6"K ... 0.76.e7
Magyar földtehermer .vsitízi bötv. 100 frt ntán 5% 1.43ra 
Erdélyi földtehermeniesitési kötv. b ■1 frt után 5°/, 0.6218
Szöiödézsmaváltsági hötv. lUO frt után 5°/e........ 0.5911

Oií'iií * : , - n.<1 o s E a g .
.'•szirak allamaoiissag pajorért ö7 e ÍOO frt ntán 1 23.ST 
Usztr. államadós. cziieil ' L jao.—jul 5° 0 100 frt útin 0 53er 
Osztr. államadós. ezusibeu api.—okt. 6° „ ÍOO frt et 1 58.eT 
Osztr. államadósság kisorsolás I860, egész &Q,e .... 5.8861 
Osztr. államadósság bisorsoiás i860, ötödrész 5% 1.17 71 
Osztr. államadósság kisorsolas ) 554. egeez ó°/c .... 7.37.1* 
Osztrák aranyjáradék. 4",., 100 frt után ............... 1.51."

Pest város kölcsöne 6 v0.......................................... 0.76 67
Pest város kölcsöne 5% ..........................................  2.3018
Bécsi községi kölcsön............................... ...............  0.63.19

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5°/„...........................................drbként 1.27.7*
Báttaszék-dombovár-zákányi 5"/,.................. „ 27.79
Déli vaspálya 5°/r, .......................................... „ 4.“
északkeleti vaspálya 5°/0 .............................. „ 1.27.78
Erdélyi vaspálya 5%...................................... „ 1.27.7s
Kassa-oderberp 4% ...................................... „ 1.02.”
Osztrák állami 5%..........................   „ 1.27.78
Pécs-barcsi 5%.................................................. „ 1.27.78
Tiszai ö6/,......................................................... „ 1.27.7-

Záloglavelek:
Magy. földhitelint. papirértéke oVsVo 100 fit után 1.61. ” 
Magy. fóldhitelint. papirértéke 5 /„ 100 frt után 1.47.-3 
Magy. fóldhitelint. papirértéke 4!/,70 100 frt után 1.70. 
Magy. fóldhitelint. ar. v. ezüst 120 ifi után 5”; 2 "ti.67
Magyar jelzálogbank 5*/, /„ 100 ifi ntán ........... u..t).,s
Magy. ált. földh. részvény-társaság 67,100 frt u. j.26.67 
Magy. ált. földh. részvény-társaság 5' ,6,100 frt a. 1.16.“
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után .............. 0.63.69
Pesti magyar kereskedelmi bank 6 /, 100 fit után 1.2667 
Pesti magyar kereskedelmi bank 51/,0/, ICO fit u. 0.24.48

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5’/, ... drbként 3.77.,s
Dunagőzhajózási társaság 5°/,   ......... „ 1.91.67
északkeleti vasút 5 « ......................... „ 5.6667

Legújabb utazások.
(Whymper útja a Chimborasso és Cotopaxiboz. — Prze- 

walski utazása Thibetben. — Utazások Afrikában.) 
Whymper, a szenvedélyes hegymászó, ki az 

Alpeseknek is nem egy elérhetetlennek hirdetett 
csúcsára felkapaszkodott, működése teret magasabb 
hegyek közepébe helyezte át, s Dél es Közep- 
Amerika magas hegylánezában folytatta legközelebb 
kutatásait. Többek között megmászta a Chimbo­
rasso és a Cotopaxi csúcsait. , ,

Tudva levő, hogy a Chimborissot egesz er- 
demetlenül sok ideig a világ legmagasabb cs„csai 
közé sorozták. E hegy ugyanis egyenesen a tenger 
partjától emelkedik fel, s ez a hirtelen ma­
gasba törés oly nevezetes benyomást gyakorol a 
szemlélőre, hogy még össze sem meri hasonlítani 
vele magasságra nézve »Himalaya csúcsait, melyek 
magas talapból emelkednek ki, de látszólag nem 
nagy magasságnyira. Pedig a vizsgalatok melyek 
tétettek - habár csak megközelítő eredmények­
hez vezettek - kitüntették, hogy a Chimborasso 
körülbelül 20000 láb magas, míg az Everest, Da- 
vaíagiri va-ry Gaurisankár Thibet hatarán maga- 
abbak 28 000 lábnál. Tehát akkorák, mintha a 

Chimborassóra még a lomniezi csúcsot helyez­

et a tengerpartról nagy meredekséggel ma­
gasba igyekvő hegyet nem oly könnyű megközelí­
teni. S Whymper maga is akkora készülődéseket 
tett neki, mint egy kis expedíciónak a vadak 
közé. Egész csapat kísérővel, vezetővel és öszvér­
rel indult el, és valami 40 mázsa élelmiszerr 
látta el magát. Nagy fáradság között ért el a o 
határig, azontúl még nagyobbal menj. „vab j1- 
Fent a tetőn iszonyú északkeleti orkán dühougot , 
a melynek óránkénti sebessége 50 mérföld vol . 
Igen nehéz volt csak fentmaradui is, annál nehezem) 
leolvasni a műszereket. A hőmérsék 5 fokon a- 
lőtt a fagypont alatt, s a légsulymórő csak l 
hüvelyket mutatott. A ritka levegőben alig lehetett 
megmaradni csak rövid ideig is, a tüdő nagy ne­
hézségek között vett lélegzetet. Annyit, azonban 
lehetett konstatálni, hogy ez a hegy-óriás valaha 
tűzhányó volt. Lehet képzelni, mily pompás lát­
ványnak kellett annak lennie, mikor ez lö-

vellte magasra a tüzes lávát, és mennyire
ellátszott ez a sik tengeren. A Vezúv is mily nagy- j 
szerű e tekintetben pedig az csak vakandturás I 
ehhez a hegyhez. Magassága, mint ez alkalommal 
meghatározni lehetett, 20.489 láb (6251 méter), ho­
lott eddig valamivel magasabbnak (20545 lábnyi- 
nak) tartották.

Whymper ezután fölkereste a Cotopaxit is, 
Amerikának ezen hatalmas tűzhányó hegyét. Meg­
mászása még nehezebb volt,' mint a Chimborasso. 
Fala mindenütt igen meredek, s a hol t-gyszer a 
hó-határ elkövetkezik, ott egyhelyütt a puha lm, 
máshelyütt a még puhább hamu teszik kétségessé 
az előre juthatást.

Hanem fent annál nagyobbszerü az élvezet, 
melyet a természet nyújt. Az az ellentét, melyet 
a fagyott hó és a tűz kialudt hamva képez, még 
erősebb lesz oda fönt. A hideg még érzékenyebb; 
a csúcs külső oldalain a hó össze van fagyva, a 
mellett pedig maga a kráter meleg gőzöket lövel 
föl folytonosan, s olykor meleg, izzó lávát.

Ez a kráter egy czirkusalaku mélyedésből 
emelkedik ki. Magas falak veszik e czirkuszt kö­
rül, mely nagyobb, mint a romai kolosszeum, s 
kisebbik átmérője is 1500 láb. Itt, ezen a helyen 
ütötték fel sátorukat a bátor hegymászók. A ma­
gas falak itt felfogják teljesen fejük felett a havas 
szelet, s a közeli kráter meglehetős meleget szül. 
De azért érezni, hogy magasan vannak. Sátruknak 
kráter felé fordított részében több mint 40 fok a 
meleg, az ellenkező oldalon alig 8.

A levegő ritkasága azonban itt is majdnem 
teljesen lehetetlenné teszi a vizsgálódást., A veze­
tők nagy részé megkapja a hegyi betegséget, ma­
gának Whympernek is ártani kezd a rendetlen 
lélegzetvétel, s kénytelen abba hagyni min­
dent, s lefelé venni útját. Alig ér rá meg­
mérni a hegy magasságát, melyet 19,600 láb- 
nyinak (= 5972 méter) talál. Nemsokára rá megér 
e;v gyönyörű kitörést is, midőn a széles tüzosz- 
lon több mint 20,000 lábnyira emelkedik a kráter 
széle fölött. Teteje tehát 40,000 lábnyi magasságot 
éréi a tenger színe fölött. Párja nélküli látvány!

A mily nehezen hozzáférhető hely a Chim- 
horasso és a Cotopaxi a természet okozta nehézségek 
mTatt ót oly nehézzé, sőt eddig lehetetiennó tet­
ték a Thibetbe való jutást az emberek, Tudva levő,

hogy a nagyon sokra elszánt gr., Széchenyi Béla 
is, miután "China nagy részén át tudott ha­
tolni, a thibeti határoktól kénytelen volt, visszain­
dulni az ottani lakosuk fenyegető állása miatt. 
Azonban a hires orosz utazónak, Przewalskinak, 
ki ily eshetőségre előre elkészült, s 12 jól felfegy­
verkezett kozák kíséretében indult neki a 
nagy útnak, sikerült ez is. Egész Thibet 
legbelsejébe nyomult. A levelek, melyeket útjáról a 
pekingi orosz meghatalmazottnak küldött, különösen 
a legutolsó, mely már egy óv előliről keltezett, 
érdekes világításba helyezik az egész utazást.

E szerint az ő utjok sem volt olyan minden 
akadályok nélküli, csakis addig, mig Thibet 
határához nem közeledtek. Itt észrevették a ható­
ság magatartásából azonnal az ellenséges hangu­
latot, mely irántuk mutatkozott, s daczára a khi- 
nai kormány részéről kiadott ajánló, leveleiknek, 
semminemű szükségessel magukat ellátni képesek 
nem voltak. Még eledelöket is vadászat utján szerez­
ték be. Aztán egy nagy küldöttséggel jöttek elébök a 
thibetiek s először kérlelték őket, hogy Bejöjjenek or­
szágukba s „a dalai lámát ne rabolják el,“ aztán fenye­
gető kifejezéseket is hallattak, s hivatkoztak „angol“ 
utazókra, kik tavaly szintén be akartak jönni Tibetbe, 
de kénytelenek voltak visszafordulni. (Alkalmasint 
Széchenyi Belát és társait értették.) Mind nem 
használt, fTzewalski bízott kozákjainak fegyve­
rében s ment előre,

A hegyek szorosainál csakugyan megtámad­
ták őket, de nem a thibetiek, hanem az egrai 
törzsből való mongolok, kik a karavánok fosztoga­
tásával foglalkoznak. Sortüzzel fogadták őket. mely­
nek következtében 4 halott azonnal ott maradt, a 
többi megfutott. Velők az esemény hire. Ez oly 
giorsan bejárta az egész vidéket, hogy midőh 
Thibetben megjelentek, a legcsodálatosabb dolgo­
kat beszélték a közelgő európaiak felől. Mágusok­
nak hirdették őket, sőt azt is elmondották yóluk, 
hogy három szemük van, mire alkalmasint a sap­
kájukon levő fényes gomb adott alkalmat,

Nabsu faluban, mely már alig 30—40 mórt- 
földnyire fekszik a Daiai Láma székhelyétől, ko­
moly fenyegetőzésekkel állották utjokat. 1000 
fegyveresre hivatkoztak, kik meg fogják őket 
támadni, ha tovább mennek. De bizalmas 
emberek elárulták, hogy azok azonnal szétsza­

ladnak, mert emberfölötti hatalommal felruházott 
lényeknek tartják az oroszokat. S Przewalski csak­
ugyan ment tovább, s a harezosok elszéledtek. 
Ekkor eléjök jött a Dalai Láma küldöttsége, hét 
hivatalnok, négy thibeti és három templom-szolga. 
Ezek környörögtek, és nem fenyegetőztek. El­
mondták , hogy a Láma városában nagy a 
nép felháborodása, a félelem , a rettegés, s 
mindenki attól tart, hogy az oroszok csak­
ugyan a főpapot akarják elrabolni, s vé­
get vetni az egész Buddha vallásnak. A nép el 
van szánva a végsőkre vallásáért és főpapjáért. A 
küldöttség azért kéri mindenre az oroszokat, hogy 
ne jöjjenek a városba, hol megjelenésük teljesen felfor­
gatná az állapotokat,s mondhatlan zavarokra adna okot.

A dolgok ilyen állása mellett Przewalski 
nem tartotta az expediczió érdekében levőnek, 
tovább is megmaradni szándéka mellett, s 
előre hatolni egész a főpap városáig, mely ily vi­
szonyok között sok érdekeset úgy sem ígért, s el­
határozta magát a visszatérésre. Csak ekkor látta 
voltakép, hogy mily nehézségekkel járt volna az 
előre hatolás. A lakosoknak halálbüntetés alatt 
tiltotta meg a Láma, hogy az ntasoknak élelmi 
szereket, lovak&í, vagy akármi szükséges dolgokat, 
bármilyen áron is eladjanak. Szerencsére visz- 
szamenet mindenütt találtak tangutokat, kik nem 
Buddha vallásának hívei, s ezek ellátták őket a 
szükségesekkel.

A visszatérés mondhatlan nehézségek között 
ment végbe. Hózivatarok és nagy hideg tette ne­
hézzé az előhaladást a hegyek között, s a lovak 
egy nagy része, és vagy 20 teve elpusztult a megeről­
tetésben. A mellett a hegyek között semminemű la­
kókra nőm akadtak, a kiknél élelmi szereket vá­
sárolhattak volna be, a midőn övéik már nagyon 
fogytán voltak. Egy jó ideig vadászatuk eredmé­
nyével látták el a konyhát.

így értek most egy esztendeje Tzaidamba, 
hol nehány hónapot szándékoztak pihenőül tölteni, 
hogy aztán augusztusban megkezdjék ismét a nagy 
utat haza fölé.

Nemsokára alkalmasint abban a helyzet­
ben lesznek az utazási leírások kedvelői, hogy ezen 
igazán érdekes útról bővebben fognak hallani.

Afrikai utazások felől is érkeztek hírek. Gal- 
lieni kapitány, ki a Niger és Szenegál közötti vi­

dékek átkutatása czóljából nagy expediczióval in­
dult neki a vadonnak, egész Szeguig nyomult 
előre, de a gyanakvó Ahmadru szultán által egész 
kíséretével, ha nem is épen fogságra vettetett, de 
nagy távolságra a határoktól internáltatott. Az ut 
hossza, melyet e közben az expediczió megtett, több 
mint 1500 kilométer. Az utazok egyike Vailléres 
franezia hadnagy pontos felvételek alapján most 
elkészítette az egész vidék térképét, a merre ut­
jok elvezetett s elküldötte Európába, hogy legalább 
a valóban párjanélküli munka maradjon meg fára­
dozásaik eredménye gyanánt, ha ők magok a 
vállalkozók netalán odavesznének, a térképen úgy 
van feltüntetve a Niger, naint a melynek meden- 
ezóje néhány kilométernyi széles, s folytonos esése 
van a Szenegál felé, úgy hogy annak medenezójó- 
vel végül érintkezik. Ez okvetlenül arra a felte­
vésre vezet, hogy a kettőnek vize egymással ösz- 
szeköttetésben áll a nyári esőzések idején. És ebből 
egy nagy érvet kovácsolhatnak a magok számára 
azok a geológusok, kik állítják, hogy a völgyek 
egyáltalában folyók medrei voltak az őskorban, 
mely folyóknak hatalmas árama elfogta egész szó- 
lességöket.

A küldöttség különben a legjobb remények­
kel van a jövőre nézve. A franezia és általában 
európai névnek azon a vidéken nagyon jó hang­
zása van, mióta hirét a szenegáli vaspálya megál­
lapította. A népek, melyek ennek közelébe olykor 
karavánokban vándorolnak el kereskedelmi üzle­
teik eszközlése végett, nem győzik eléggé dicsérni 
az emberies és előzékeny bánásmódot, melyben 
részesülnek, valamint az üzleteket is nagyon ked­
vezőknek tekintik, melyeket csere-beréik által 
köthetnek.

Másik hir is érkezett Afrikából doktor Lenz 
felől, a ki annak idején Marokkóból in­
dult útnak avval a szándékkal, hogy átszeli az 
egész Szaharát. Útja teljesen sikerült, s ő társaival 
■=- áthaladva a Tombuktuk országán is — teljes 
épségben érkezett meg Szengálban. A Szahara az 
általa átutazott egész területen egyetlen vízszintes 
fensikból áll s nem létezik rajta semminemű mély­
föld, vagy bemélyedés, mint a hogy azt némelyek 
képzelték. E szerint természetesen elesnék az a® 
ábrándos terv is, mely vízzel szeretné elárasztani 

, eme homok sivatagot.
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Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya . február 16. Elénk üzlet mellett, 

árak emelkedők. Magyar öreg túlsúlyú o4- 
55. fiatal nehéz 56* *-57'/=, közép o4' ,-o6, kony- 
nyü 54—55, szedett 53-o4. Komám a i et e­
det! nehéz 51-5V ,. Szerb közép oa-od. Az 
árak páronként 45 kiló és 4% levonással kilogram­
monként értendők. Eomániat es szerbiai ser­
téseknél, ha azok külföldre szállíttatnak, a fenti 
árak mellett a vevőnek páronként 4 forint alany­
ban, vám fejében megtéríttetik.

Borászat.
* A műbőr megadóztatása. Az osztrák i^P-

viselöház tegnapi ülésén törvényjavaslatot tejesz
tettek be. mely szerint a^zart;^^^

1.' §-ában

»*<? .»or -**■» Mk^tŐt
35 T;0 ,* S- o,temmdt ™

rónáim, nogy b”ronálás utan keresztbe kell 
szakgattassek. A fbelboronátn^ aztán téli száraz
SZÍl^nvnvel va4 burgonyával bevetni, ez utóbbi-
ÄihlTtabiU »W» mm * ke‘

w..w*ijssäS!Ä. - „.
gabna-

Az árpaterinesztés. Mióta a sörfőzés mindenfele oly
virágzásnak indult a sörfőzdéi árpa a legkeresettebb „ 
viíagzasnaK inaui mjvei ára iolytonosan magasan all

különös gondot torait.nemek egyikévé lett . s
ózonban Innafo’a ki“ sikerrel akarja az árpafaj termesztései 
eszközölni, tekintetbe kell vennie ennek különös sajatsasait.

termesztésére

tömött, húsos, csaknem gömbölyded
U lennie ; a magvak törési lapjának nem sima­

több kemé- 
malá-

A sörfőzdéi árpának 
remiinek koll lennie , — —o -— .
nak hanem lisztesnek kell lennie-, mert az ilyen 
nvitő- vs igv dextrin- és czukortartalmu, a melyek pediD 
S t föáfba részei A szemeknek egyformáknak kell lenniok, 
ho‘4 a maláta készítésnél a csiráié- ™let's8n
folyón le. Tehát oly mag vetendő,

thán. Gregns Mátyás 1143 frtra
Nagy-Szombat. Hrasko Janos lZoU i „ ,, v,ccsüitmárczius 4. Breznóbauyan. Babity Fulop 2668 frtra becsült
ingatlana márczius 13. Nmuezan . y\j£Liczki Er-
750 írtra b. ingatlana márczius 9. Versetz). Miczniezki M
zsébet 2200 frtra becsült ingatl marc?ins 7- 
(Szabadka). Feuermann Aron 620! a-navár') Hrom- 
gatlana márczius 3. Also Domonvan (L g ) 
nik János 550 forintra becsült ingatlana trabjen (N-Várad), Dengel.János 2688 frtra becsült inga 1. 
márcz. 8 N.-Szeben, V indisch Anna 1/00 gámüel 4800

24440 frtra b. ingatl. márcz 5 Moraviczan (J tok G y 
Gejzáné 25946 te k ^,2'. g fobr 24Bias-

ápr. 6 Goricsán (Csuk - 
márcz. 18 Színi

szerint a „zárt"-nak
helvségben a mü- és íólbor-keszitmenyek a _ 
gväsztasi adóval terhelendok. A javaslat 
a" következő határozatokat tartalmazza :

A fogyasztási adó beszedésére futnak nyil- 
vínitott helységekben, a bor-bevitelnel foWitott 
tételek szerint még a következő készítmények es­
nek fogyasztási adó. alá, és pedig a részlegesen, 
vacry teljésen eladásra vagy kimérésre >zant ké- 
szit'mények: 1. Borhoz hasonló készítmények,
müborok. melyek szollonedv nélkül külön 
féle anyagok (viz, borszesz, C'zukor:
borkő, oenanthaether stb.) keverékéből állít atnak 
elő: 2. bort tartalmazó készítmények (felbor).
Ivek a must vagy természetes bornak viz es mas 
bor izét utánzó anyagok (czukoi\ glycerin.

hanem bő liszttartalmu is

csírázás lehetőleg egyenlet-son
tendő, a mely nemcsak neuer, 

Hazánkban a tótságban s Morva-
ghajlat, mive-

pontok alá esik,
-a serfőzdéi árpa szelíd vagy mészgazdag, mély homokos 

hnmokta'aiban A szántóföldnek régi aSy-íhénVakfliailnme s nem szibad újonnan trágyáztatma. 
PpeJrÍ!en más™ vagy harmadévre a trágyázás után szokás

-vénát elvein’' Legjobban tenyészik az arpa répa, burgo­
nya tenged, vagy ló karban volt lóhere utan. A vetésnek 
néni szabad nedves időben tortenma. . . ,

* a trencsénmegyei gazdasági egyesület e -
mikévé Köniffsegg Gusztáv gróf leköszonese 
folvtán Zamoisky József gróf választatott meg 
ki'a gazdasági ügyek előmozdítása korul 
vezeti megyében már bokros érdemeket 

magának,

a ne 
szerzett

bor-

X «"LSF JfftíSSi
Napirend február 17-én.

14, rögtöni halál. — Milan! Páter 57 |. Sápfe toza
vizenyo. - Maznr Stahlberg tüdőlob.
50, agylob, - Mencsik János 30 é. asztalos útim, _

ID£G£9l£ft JIÉVSüBA

zitésre felhasznált szőlő törkölyéből,

kószámé-

szesz stb.)
már must-ké----------
vagy borüledékekből nyeretnek.

A 2. 8. ezt mondja: A megjelölt 
nvek után a fogyasztási adót a készítmények rész­
leges va»v teljés' eladását vagy kimérését eszkozlo 
vállalkozónak kell fizetni. Az adóilletekek fizetesere 
ha a vál alkozó nem maga vezeti az üzletet, a val 
lalkozó jótállása mellett a művezető Köteles

4' 3_9 §§. határozatokat tartalmaznak, me
Ivek az adóilleték biztosítására és beszedésére vo­
natkoznak és pedig tekintettel a készítési helyre, 
a használt eszközökre, edenyekre, borkészletekre.
művezetőre és felügyelő egyénekre.

^ 30—11. §§• a pénzügyi közegek ellenei-
zési jogáról szólnak. , , . ., . „ ,

Y 12__10. S§. miibor- es felbor-készitmenyek
megadóztatásánál követendő eljárásra tartalmaznak

határozatokat. , ,
17—18. §§. az adó kivetesere es az

ellenőrzésére vonatkoznak. . ,
a 19—22 SS. büntetési batarozatoKat

és'a 28. és 24. §§. a törvény óletbe- 
és végrehajtására vonatkoznak.

: Doná'. Prot. :Naptár. Csütörtök, febr. 17. 1881. B.-kathol. . - ---- -
' - ■ - - -3 Görög-orosz : (február 5.) Ágota szűz

* 6. 4 p., nyug. 56. 2» p. — 
nyug. 7 ó 44 p. reggel.

órakor.

budai

d. e. 9-től,

adó­

tar­

talomnak,
léptetésére

Gazdasági közlemények,
x Hogy lehet a csibék agy nnyomását meg

gátolni ? Kotlás
hogy a tyuk "kotlós

alkalmával nagyon gyakori eset, 
a tvuk kikelt kicsinyeit agyonnyomja, 

onnan' van. hogy a tojásain ulo 
snlva alatt lesiippecl a vaezok közepe, 

összeszorulnak s a kibújt 
Ezen úgy lehet segíteni, 

csibék kikelése előtt az

Ez 
tyuk
miáltal a tojások 
csibék megtolnak. 
ho»v pár nappal a 
alom szélei alá egy kis szénát vagy gyepet csúsz­
tatunk. italában igen jó a fészekbe gyepet s arra 
szalmát tenni: a gyepnek az az. előnye mjan- 
hogy a költés alatt a tojásnak a szükséges nedves,

secret szolgálhatja. .Hoqv lehet a rétet és legelőt szaniofoltl- 
nek fordítani? Kis réteket mjnden konilmenFk 
között át lehet fordítani szántóföldnek, lelteye 
hogy a fold egyrészt vizát ellen óva van. másrészt
nem egészen lapályban, de nem is oly meredélyen 
Szik hogv a szántóföldet az eső elmoshassa. 
Ily feltételek mellett nem csak lehetséges, (le 

szegényes legelőketajánlatos is a szegényes legeiül, szántóföld­
dé változtatni. annyival inkább, mert a |y 1 
jas juhtenvésztése a kis mezőgazdának nem ajánla­
tos mto a tehén istállóban a legkönnyebben eltart­
ható. A mezőt szántóföldnek úgy lehet átfordítani, 
ho<ry jó éles ekével erősen felkeli töretni: a második

Jul. és Honát, 
vértanú. — Nap kel 7 
Hold kel. 9 6. 22 p. este . _
_ Mereur az enolkcdö pályacsomob^n.

A budanesti angol társa gó kör f- lolvasó estelve
(Prohner szálloda) Felolvasó PuJszky í’erencz.

A •n'-uvar országos segé yzS-nöegylet budapesti 11. kér. 
fiókjának rendes közgyűlése d. u. 4 órator. (H. lancz-

A budai izr. nőegylet jótékonvezélu nthé dansant‘-ja 
Fáczán termeiben. „

Iparmuzeum a műcsarnokban d. u. tió—/2b.
Múzeumban természet-, rajz- es ismerettár képtár 

d. n. 1 óráig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—i-ig. . 1fl 19
Orsz. gazd. és tanszermúzeum a közieken d. e. 10—12 

d. u. 2—4.
ÁUatkert nyitva egész nap.
Beraheer szellem-színháza a sugárúton.
Hőiden fantoehes-szinháza s állatsereglet a sugárúton.

Kivonat a hivatalos lap febr. 16-iki számából.
Árverés a fővárosban vb. Vidacs János 132|) írtra 

b. ingatl. márcz. 30. (I—III). Dtseher Albert 64562 frtra
1‘" ÍDS Árverések ^a^ vidéken. Blahó István 700 frtra_ becs. 
in„atl márcz 9 Továroson (Tata). Voniska Tódor 987 írtra 
b ingatl márcz 2. Oláh-Somlyoson (Erzsébetváros) Beinrfh 
T-'nos lfk)0 frtra b. ingatl. márcz. 26. Szovathon (H.- 
Sloboszia Waldmann Mátyás 3424 frtva b iugatl márczW. 
X-Tevelcn (Pápa). Klempay Tamas 1426 Írtra b m0atl 

17 v Is-Somiakon (Versetz), Lichtblau Rudolf 6fel
foréa ü ingatl márcz. 5. Bajon (Pata) Köblös Irtván 4.8
frtra b. ingatl. márcz. 8. Rettegen ’Dees) Gr Bethlen Jo- 
zs.-[ hagyatéka 4680 frtra b. ingatl lebr 25. Elekesen (N - 
Enved) Ivanesies László 289 frtra b ingatl marez. 8. 
Endréden (Sopron). Balogh János 400 frtra K “gat 
m.-,r.,z. 17 Fadd (Paks). Schreiner Janos Mihály 8i5i 
frtra h ingatl márcz. 19. Sopron. Hubbmann Lajos 4’28í> 
frtra h in-atl' apr. 2 Gosztonyban (Szt-Gotthard) ifjabb 
Pécsi Fei-enez 963 frtra b. ingatl. marez. lj. _ Legrad 
ff'3-tktornva) Várad! Ignácz 98U frtra b. ingatl. april 11. 
Felső Nviirnsdon (Hunaszerdahely). , Mezey Pa 1« 3d4 frtra 
b in4tl máj. 2. Kis-Dovoran (N„itra). _ ifi- Caiy 
János 54419 forintra be -sült ingatl. apr. 19. l isnyen (Zs£“®)j 
■R.-ti.le János 595 frtra becsült ingatlana, márczius (. Pored 
fGalántha). Krivokustya Milos 400 frtra^ b. ingat], márczius 
6 Lality (Kula). Sitzwohl Mátyás 450 frtra becsült inga 1. 
május i Dobrafalváu (Szt-Gotthard). Babis József 371 i tia 
becsűit márcz. 21. Kuzmics (Nyitva). Dobrovicz Jakab 050 
frtra becsült ingatlana márczius 2. Inezeden (Község) l u- 
ze-sérv Józsefnó 2793 frtra becsült ingatlana marez 9. i u- 
zeséren (Homonna). Nagy István 2746 frtra beesult ingat . 
m'rf.7 q Vezekényben (Galántha). Sehafltr György 6o0 fo 
rfí n'bLüít ingatl. márcz. 7. Gerezden (Pöcs). Gregus 
Mária 6084 frtra becsült ingatlana ápril C. Jaszloczon (N.- 
Szombat) Brádt Traugott 2605 frtra beesüUingatLma^ 
29. Orosztonyban (Nagy-Kamzsa),
becsült ingatl. márczius 9. Szépiákon (Sopron), «adásén 
Torsa 4068 frtra b, ingatlana marez. 6. Betegen (Baja). 
Cservenka István 1941 frtra b. ingatl márczius 21. Gálán­

son, Vük János 1015 frtra b. ingatl, 
tornya), Izsó István 768 frtra b. ingatl.(Torn) Knop György 1250 frtra b, ingat - marez. 30, ^ 
menden Dancsa Akim 570 írtra ^ ingatl marez 9 ^sad^ 
nvon (Vinga), Weidenfelder Anna 605 forintra b*csu“ ^ 
gat lan a márcz. 9 Nagyszeben. Tiez Janos 3kf*a Result 
Ingatlana márcz. 9 Badacsony (Tapolcza) Kudel Janos ói 
frtra b. ingatl. márczius 22 Zsolnán Gyo.ffy Árpád 
frtra b. Ingatl. márcz. 8 Benczencz (Szászváros) MetnM ^e 
tér 997 frtra b. ingatl. febr. 28 Tartolczon (Sratmárném|ti), 
Ninkov Acentie 1927 frtra b. ingatl marez. K,]“gán;F;yr 
pai Lajos 2630 frtra b. ingatl. febr. 88. Füleden (teher
Lármát.) Pajna Onncz 321 frtrTa. bingatl
Szt -Miklóson (N.-Várad.) Steiner Jőzsei 825 túra D í:ngai. márcz. 5. Diszll Sáskán' (Tapolcza.) K«nel Kámán ldo3 
frtra b. ingatl. márcz. 28. Nyíregyháza Bergn a Lipttne 
350 írtra b. ingatl. márcz. 11. Pngvár. ^»ja^Szimeon 52U 
frtra b. ingatl. márcz. 3. Paracz (Temesvár.) Sándor Józset 
523 írtra b. ingatl. febr. 24. Gyöngyösön Pamov ^te 400 
frtra b. ingatl. márcz. 21. Versecz Milykov Zm W6ü^to
rintra b. iSgatl. márcz. 7. Pólyák &^™ ^ 
ingatl. márcz. 4. Buthon (Ipolyság.) Petzka Mária 5Í2 trtra 
bfngatl. márcz. 11. Leszkon (Szemez.) Petii János 36o
frtra b. ingat!, márcz. 26. Tabán Dorogdon (Tapolcza^) Pos-
o-av András 7(0 frtra b. ingatl. mai ez. 4. HideoKut (Fo 
Mony ) Schokátz János 517 forintra becsült ingatlana 
február 26. Solvmáron (pestvidéki törvényszéknél.) - 
Csaba Alexa 560' forintra b. ingatl márczius 17. Brassó^ 
Orbulov Lukács 12. 5 frtra b. ingatl. márcz L Va jason 
( Vinga). Csimó András 4500 frtra b. in0atl. mái ez. 28. 
k.-Szombat. Michnay Károly 1100 frtr*mgatl. máre^lö. 
Besztercz-bánván. Tárnok Ferencz loOO útra U. ingatl. 
márcz 14. KÓmárom. Ács Sándor 600 frtra b. ingat , marez.
1 Mánvon (Vaál). Stangl János 360 frtra b. ingati. marez. 
Pecsenyéden (Sopron). Göttlich Mária 10310 IrtraJLluff ' 
márcz 7 Páőthón (Gyöngyös). Kalocser Janos 987 frtra 
b. ingatl. márcz. 7. Bogdánv (Szentendre). Kocsmán József 
585 frtra becs ingatl. febr. 24. Brassó. ....

Csődhirdetmény. Komád János szepesvaralyai cziz- 
madia ellen bej. ápr. 4, 5 és 6. id. tmg._ es pern. dr. 1 agy 
Árpád iigyv Preszler Hermann miskolezi keresk. ellen bej. 
ápr 12, 13. és 14. id. tmg. és peril. Tatár Bda i^yv. Ja„„- 
traliszky Emil érendrédi lakos ellen beb“ar“.2L 3jff{ 
31 id. tmg. Hamvay Ferencz ugyv. peru. Eidéiyi Jozse 
nagyváradi ügyv. Weisz Ferencz esztergomi lakos ellen bej. 
S 28., 29 és 30. id. tmg. és Hoflmann Béla ugyv

Pálvázat. Az újvidéki sz. kir. városnál kapitányi, a 
trsztenai kir. jbiróságnál aljegyzői, a beszterczei kir. tvsze "- 
nél aljegyzői állomásokra.

Aranysas-szálloda.
Br. Varjassy J. fbd. Hadassy 
Bái őnő Batatzky fbd. Tétény 
Vecsev J. földb. M.-Berény 
Szepessy Gv. fbd. S.-Sz.-Péter 
Krau E. földb. Nyíregyháza 
Nagy L. fóldbirt. Szatmár 
Burg D. földbirt. Horgossy 
Fehér A. képviselő Horgossy 
Sárkány A. biró Horgossy 
Polgár L. igazgató Csurgó 
Világliy 0. gyógysz. Kis.-Ker 
Schlezinger J. iigyvj. Turkeve 
Rigler J. gépész Nógrád

Nemzeti szálloda.
Gr Degenfeld J. bírt. Szatmár 
Gr. Pécliy C. birt. P.-Darócz 
Magyarv K. S. Sz.-Márton 
Förster'Aurél birtokos Koka 
Smith P. mag. Brandenburg 
Cmstantinesco D. Craiova 
Markup F. mérnök Aliskolcz 
Pollák E. mérnök N.-Szeben 
Ribáry R. földbirt. Veszprém 
Nagy J. földb. Sz.-Fehervar 
Hűek H. gyáros Bécs 
Lang R. kereskedő Bécs 
Titseher J. kereskedő Becs 
Klein F kereskedő Pozsony 
István föhg. szálloda. 
Seh E. családj. Károlyváros 
Naev V.-né bir. Károlyváros 
Crtflag S. bírt. T-Várkony 
Weiner M. keresk. Szeged 
Lamm P. birt. B.-Fürged 
Weisz L. keresk. Orosháza 
Fopper E. gyáros Ráms 
Bertalan J, keresk. Óvár 
Révész A. gazda Szentes 
Erzsébet-szalloaa. 

Horváth K. képv. Gorond 
Sztajánovits S. földb Lugos 
Csernviczky M. ven. Homonna

HépsslnBáí.
Tisztnrak a zárdában.

Operett 3 felvonásban,. WáLPaRullaie^LtLemtte Lonis 
Fordították Ewa L. es Fay J. Bela, Zenojet «erzene 

Verney.

XV

Ladányi L. szolgb. A.-Irsa 
Blau J. földbirtokos Dabas 
Kokanyosdy J. Esztergom 
Varga M. keresk. V.-lalota 
Várady J. hivataln. Trencsen

Orient-szálloda.
Cziller J. földbirtokos Bírja 
Mezey S. földbirt. Zemplén 
Salamon M. földbirt. Dees 
Madaras L. biró Fehérvár 
Lipkay K. ügy védj. Miskolez 
Stark N. ke.eskedó Sztropko 
Kirs J. kereskedő Csorba 
Spigl M. fakereskedő T.-Suly 
l.eipsitz A. ügyvéd Ljhely 
Zeiténvi E.-né mag. Becs 
Bala j. birtokos K.-Kore
Vadászkiirt-szállpda.
Kosztolányi J. L.-Sz.-Miklós 
Schirger G. fdb. M.-Orszag 
íz varon G. földb. Grojova 
Csesznék L. földb. Keszthely 
Szentiványi J. fdb. Szentivan 
Vörös L. földbirt. Somogy 
Majténvi K. földb. Heves 
Bodor P. ügyvéd Brassó 
Ozau J. es. k, kapimny Iglo 
Rider E. gyáros Bécs 
Duehon L. gyogysz. Hatzield 
Lyon A. keresk. Hamburg
Pannónia szálloda.

Halász Gy. birtokos Veszprém 
Vasdinyey A. birtokos Zala 
Tamási G. gyógysz. Debreozen 
Dr. Szabó Gy. gysz. Miskolez 
Hegyesy J. plébános HeTcs 
Seregelj J. pléh. T.-Sz.-Márton 
Herman M. intézett N.-Varad 
Orbán 0. földbirt. Baracska 
Dedinszky Gy. gyósz. Losoncz 
Csehy S. ügyvéd Pozsony 
Took S. birtokos Torna 
Ifj. Szakái A. szóig. Tarnóez

Ponkurlé gróf
Luis
Mari
Goutrán 
Nárszisz 
Eridén 
Rigolév 
Pisár 
Szimenn 
Zsekklin 
Zsannton 
Klodin 
Margott 
Kezdete

Karikás 
Komáromi M. 
Vádnál Vilma 
Kápolnai 
Vidor 
Kassai
Komáromi J- 
Újvári
Hegyi Aranka 
Béni Irma 
Kacsó Karola 
Fabó Sarolta 
Makróczyné 

órakor.

Személyek:
Apácza
Opportuna
Brtgita
Veronika
Hildegarda
Agatt
Izabella
Blana
Lanloa
Tarén
1- sől
2- ik(

Indok

Pártényiué 
Csata! Zsófi 
Morei Klotild 
Imrei Aurelia 
Szőcs Kata 
Xornyai Anna 
Ágostont Bella 
Vámosi Paula 
Sánta 
Kolozsvári 

Márton
Kovács M.

_ Holnap : Bíahánóval „Tündérlak Ma­
gyarhonban.“

Vígjáték

Gróf Almaviva
Bartholo
Rosina
Ficzkó
Fiirke

Vár-saiaháB.

Először :
A SZEV1LLAI BORBÉLY,

vagy : -
haszontalan eiővigyázat.
4 felvonásban. Irta Beaumarchais. Ford. Paulay F.. 

Személyek:
Náday I Figaro
L'jházy I Don Basilto
Helvey L. | Jegyző
Földényi I A Icádé
Sántha I

Kezdete 7 órakor.

Halmi
Vízvári
Pintér
Tóth

Il> Ö JÁR -1 S.

A z
időjelző intézet távirati jelente sei.

1881. február hó 16. __

Állomások
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A kis lottó hnzásn.
— Febr. 16-án. —

31 25 1 23 24

C S ÁT Cila ® Z 1£ T "Só A a

fíielös szerkassiö és "Kladc-ttilajdenos.

Köhögés, rekedtség, elnyál- 
kosodás stb. ellen.

jii MMSZBXTB

Elhaltak névsora Budapesten íebr. lo.
Höger Gyula 46 é. napszámos lakástalan tudovesz 

Német Róbert 6 v. VIII. kér, víg u. 39. himlő. ~ Pamm^ 
Mihály 31 ó. szállító B. kér. Lmot u. 3i tudovesz. 
Kncsera István 45 é. napszámos VIII. kér. népszínház .
tüdftlégdüg. - Kürtői József 46 e napszámos V. király ti bb.
mellhíirtyaiob. - Kéri Éva 3 e. cseled \ K ^adi u lMiufoyt^ 
— Szatfeld Zsuzsi 22 ó. napszamosno lakastalan Liigl t-ko.. _ 
Frankovics András 32 é. napszámos, lakastalan, tudovesz. 
Tolnai Paulina C é. V. k. Tükön-féle ház, hím o. - Ge - 
harcit Emma 29 é. kórház igazgató neje ) M k. Rókus 
kórház tüdővizenvő. — Kellner Anna 36 e. ezredorvos neje 
ír fsuc c)4 ha°-vmáz — Rozlozsnik Zsuzsanna o4 eves clM II k HoriT u. 38. tüdőgümö - Dörfler J;inos 
58 éves hivatalnok II. k. iskola utcza 3L tudöl gdag - 
Hermann Margit 1 é. magánzó lcanya II. K »P®lcla me^.a 
14 bólhurut — Babuder Pál o e. kovács fia Hl- K 
korona-uteza 56. gyermeksorvadás r Kopisch Jakab „6 o. 
munkás III. k. vörösvári utcza 5i. tudogumo. — Fűnek 
Sándor 4 é kocsifónyező fia. VI. k. Vörösmarty-utcza 45 . 
a^vkérlob ' - Schulhof Gyula 42 e kereskedő.
VI k vadász-uteza 20. ütérdag. - Frohnert György 
55'é.'hivatalnok I. k. Verbőczy-ntc-za 28. tüdővizenyő. - 
Goldstein Kaufmann Mária 47 eves ) . k- Ta,dasz""tMa 
vesebaj. — Baldanás Babits Magdolna o9 _ eyes házmestei 
neje V. k. Zoltán-utcza 7. rák. — Maksziányi Ágoston 5i . 
nvug- es. kir. kapitány VI. kér. váczi-kórnt 23. tudőgumő. 
-1 Fuchs Maliid 11 éves házmester leánya IX kerület so- 
roksári-uteza 19. agylob. - Bednank Miklós 1 eves 
hivatalnok IX. kerület Rákos-utcza 28. az. ?• Sore®ok- T 
Kovács Anna 67 é. e. napszámos V. k. vaezi-ut 480, tüdó- 
vizenvő. — Fölkér Jakab 55 é. ács VI. k. lőportorony-nteza

Budapest, váczi-utcza 13.
Raktár:

a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.
„-Jíí: ha a dobozon Küfferle J. és társa ÖSállí VBlOUl név rajta van.

. i. a hamisított wiihelmsdorfi maláta kivonati
itttOil» ezukorkák (maláta tartalom nélkül) hasou- 
külsejii piros dobozokban vásárlásától.

Küfferle J. és társa.

\ wiihelmsdorfi malátakivonat nagy értéké első­
rangú kitűnőségek, mint Oppolzer. Heller urak Becs­
ben Bök ur Lipcsében. valamint az egész orvosi tudós 
világ által nagyra becsült Niemeyer tanai- 
kétségen felül helyeztetett.

Bregenz.....................
Prága.........................
Bécs .........................
Pola .........................
Lesina .....................
Fiume .....................
Magyar-Ovár............
Trenesén ................
Sopron ....................
Zágráb ..... ...............
Beszterezebánva ....
Svlmeezbánya ........
Keszthely...............
Csáktornya ...........
Budapest ...............
Eger .......................
Szolnok...................
Szeged ...................
Eszék.......................
Késmárk ...............
Szabnár-Némeii ...
Debreczen..............
Arad .......................
Temesvár .... .........
i’nncsova ....... ...
Un gvár..................
Nagyvárad .........
Orsóvá ....... ..........
Mármaros-Sziget ..
Besztercze............
Kolozsvár ............
Nagy-Enyed........

I Nagy-Szebcu.......
Sepsi-Szt.-György

64-5 
67-4
67- 8
66- 7 

, 67 9
68- 3
67- 7 j 
09-0 1

j 68-3 I
68- 2 ! 

68-7 
68-9 1 
fíb-3 i 
G7-6 j 
68-8 :
67- 8 
69 0 !
68- 8 
68 3 
683 
68-6 
687 
68-6 
72-3 
681 
67-8

. - 70-6 
07-7 
670 
CG 6 
67»

. 68-8 
.. 70-5

63-8

— O

*2

—5.0! - 
— 8-8; *t 
—46i *! 
—6-4 i — 
—82 i - 
-7-9 : - 
—8-5! - 
-4-4 j 
-9-2 
-8-4 i 
-5-2 j 
-9 2 

1-10-61 
ENy, j—11-0 

K» ■—13 7 \ 
DK, -7-1 j

a

*i

*i

által minden

lí til>AÍ*£^4 W&SNIa&.Z?

Csütörtök, február 17-én :

Kemseti színház.
MIGNON.

Regényes opera 3 felv. írták Garré és Barbier. Ford. Ornuy 
F. Zenéjét szerzetté Thomas A — Szemeljek:

Pauli I Jarno Kószeghy
Odry L. I Antonia Pongrácz
Németh J. Mignon Nádayné
Benedek | Philine Maleozkyné

Meister Vilmos 
Lothario 
La- rtes 
Fridrik
Kezdete 7 órakor. - Holnap: „A tőr.“ „Házasság hajdan.“

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A keleti tenger felöl delre Magyar- 

országba beterjedő nagy légnyomásnak^ (768—770) magas­
lata (771-772) Nagyvárad és Temesvár között van. A de­
pressziók (7GU) egyike a kontinens nyugati, másika annak 
délkeleti részében van. Közóp-Europábnn inkább délkeleti 
szelek mellett az idő meglehetős derült, száraz fagyos.

Hazánkban: Különböző irányit, részben észak- 
nTU„ati mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet lejebb, a lég­
nyomás’ pedig fejebb szállt. Az idő változó felhőzet mellett 
többnvire borús, részben derült, helyenként csekély havazás­
sal a‘Kárpátok vonalában. A hideg északkeleten kisebb volt 
mint a deli széleken.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: A délnyugati szelek kivételével 

többnyire derült idő várható száraz kemény fagy mellett.
Jelek magyarázata: ©;szélcsend; O = tiszta.

derült; 0 = */i felhős; »= l/2 felhős ; »3/t = felhős; • = borult; 
«; eső ; * : hó ; k- jégeső ; = ; köd; » ; gőz ; Z. = zivatar, 
villám.

Államadósság.
I siAPvar vasúti kölcsön á 121 frt ; ' . *I »agyar ^ 120 frt egyes darabokban

wttolÁ T»=a.‘4n-köfo (ekóbb,, adím.'

;r7h ,, ar. v. ezb. „ ,1
iQ76. ” „ áll&ökölv. fcr-
kir. nyereaény-köloaőn 100 brt . . -

llisial éa Bzegedi’sorsjegy-kölesön •
|!87!-iki magyar illam-kolCBoa kotr.^9trLf.f • • _

'M klí jiradék kulcs, adómentes, papírban o. é. .

1 -kavar aranyjáradék adómentes , ■ •
röldíehermentesitési kötvények ^ ^Xv.1

temesi
is 67. záradékkal

188.—
128 25

85 25
102 75

112 25
111 50
107 50

103 —
80 75

110 25

92 50

85 50 
103 — 

i8 60 I 
112 50 j 
112.- 
107 75

Magyar foldtehermentesitési kötvények horvátországi •
„ »1 erdélyi

Magyar orsz. jel. úrbéri válts. kotv. (löö frt) . .
Szolödézsma váltsági kötvény (100 frt) .
Magyar kir. kamatozó kincstári ut. 6 hóra (100 frt)
Egyesit, államadósság t-apirban....................................................

„ ezlist kamat jan.—Jul.
i ” » . i> &pr.-okt. . . .
Oszirák aranyjáradék 4°/0 kamat . . .Osztrák államadósság kisorsotássa, ISM-k. á «. «p.p.

” v * 186u-ki á 100 frto.é.
” n „ 1864-ki á 100 frt o. é.

I M *; ” 1364-ki á 60 frt o. é.
I Pest város kölcsöne 1870-böl •
I „ „ „ 187l-böl __....................................................

II Budapest főváros 188l. kölcsöne.........................................

b] Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt 
Magy.-franez. bizt. társ. . „ 50
Pannónia viszb. társ. . . a 800 „
Unió viszbizt. társ. ... » 300 e

e] Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 500 frt
Első budapesti...............................* 500 „
Erzsébet sz. n. átv. j. nőik.
Erzsébet malom II. kib. .
Hengermalom........................
Lujza . . • „• • • •
Molnárok és sütök .
Pannónia...................................
Viktória...................................

d] Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ...... „
Báttaszék-dombovári ... „
Déli vasút............................................
északkeleti vasút .... „
Erdélyi vasút ...... *
Dyör-sopron-obenfurthi vas. , 
Kassa-oderbergl vasút . . . n
Magy- galicziai vasút . . . „
M. nyug. v. (székeaf.-győr-gráci) „ 
Osztrák államvasut .... „
pécs-barcsi vasút .... „
Tigzavidéki....................... ..... •

200 e 
200 B 
200 t 
200 T 
200 T 
100 , 
200 , 
209 , 
200 , 
200 , 
200 
200

3500 —

1100.
63

480
i4u5
801

6.0
206
333

1125
460

162 50 
15S 
107 - 
164 50 
151 -

485
1410

202

620
210
335

1135
405

163 — 
166 - 
107.50 
155- 
151 50

Ált. waggon-kölcsönző trs. 
Franklin-Társul. szelv. nélk. 
Gtonz ős tsa vasöntöde s gépgy. 
Gsehwindt-féle szeszgyár B
Gyapjúm, és biz. e. m. „
Xeresked. test. épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“ . „

1 v Pesti részv.-társ.. „ 
Kőszén- és téglagvár (Drasobe)a 
Pesti ópitő-társaság ... «
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni kőszénb. . .
Salgó-tarjáni vasfinomitó . 
Schlick-fóle vasöntöde s gépgy. a 
Serfőzde első magy. sz. nélk. „
Sertéehizlaló...............
Sóskúti kőbánya ....
Spodium és csontlisztgyár 
Tégla és mészégető újlak 
Téglagyár, kőbanyai . .

Záloglevelek.
Magy. földb. int. papír érték

n arany v. ezüst
n jelzálogbank ........................
n ált. földb. rószv. társ. . .
n D » * *

Osztr.-magyar bank p.p. . . .
Ósztr.-magyar bank o. é.. . »

, „ „ o. ó. . . .
Pesti magy. kereskodelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Kisbirtokosok földhitelintézete .

„Albina“ tak. és hit. int.

106 frt 
80 

150 
400 
200 
200 
210 
200 
500 
800 
85

100
100
200
500
200
200
800

163

103.—

Wo
5%)

4l/a®/0
5»/0

&
y/s”

145 —
537
353
225
535
555
710
144 50

92 50 
148 — 
199 
512 
220

805
107
223

101 85 
100 45
93 75 

119 50
99 25

100 50 
100 — 
103 —
101 
96-

102 — 
100 3/6

140
538
855
230
550

92 75 
148 5o 
200 
514 
223 —

310
109
225

102
100 75 
94 — 

120 —
99 75

101 —

103 25 
101 50

102
100

'ío frt 5°;0 
'ti 300 n 5°í0 
n 100/200 „ 5°l0 
a befiz. 300 frt

300 
1000 

SCO 
500 ,

l200|lG03n 
. 200 
» 200 
. 200 
, 300
, 200 
n 200

február lö

„ „ ,.A1. IUV.
,, nyug. vas. (Székesf. 
győr-gráozi vonal) 5° o 

M nyug. vas. l->74. kib. 5°/0 
M. vas. ele. köles, beruh.

őzéi. ar;.........................
I. erdélyi vaspálya . . 5°lp 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vasút ez. 5°jc 
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) r.0/0 

„ „ (osztr. T.) . F.»ía
„ „ (m.-T.) . . 5%

Osztr* állami vasút . . o° $
Tiszavidéki vasút . . . 5ü/0 „ 1
Budapesti lánczhid . . 6% „ 1
Kőszén és téglagy. kő tv. 6 °/a „ í
Lloyd- és tőzsde-épület 5°/0 ^ i

Magánsorsjegysk.
Osztrák hitelintézet...............................
Budavárosl sorsjegy ......
Keglevich ,, ......
Pálffy ......

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert)..............................
Cs. kir. arany (kor.)..............................
Osztrák-magyar 8-frtos arany .
20-frankos arany....................................
Torok aranylira...............................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német bárod, b&nkj. iOO márkáért

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk . . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . .
Brüssel 100 frankért.........................
Páris 100 frankért...............................
Marseille 100 frankért.........................
Svájczi pénzpiaczok 1Ü0 írkélt. .
Zürich 100 frankért...............................
London 10 font sterlingért . . .

92.65
90.-,

87.50-
107.-

93 25 
91.

85.75

87.7 5 
108 —

92 50 
93.—

utolsó árkelUtolsó árkeletUtolsó árkelet ÉrteÉrtékpapírokOsztal.
1879-reLloydéval) február 16 Osztal. i! Értekértéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos 1879-re Elsőbbségek

Alföld-fiumei vas. (nagyv
eszéki vonala) . . . befiz. 209 frt 5°/0 

Alt.-fiumei v. 187*. kib. ,, 200 frt 5°/0
Báttaszék-Dombovár-zá-

Osztr. dunagőzhajózási tara 
Budai 
Pesti kő

t, T, élv. jegy
e] Takarekpénztarak.

Budapest III. kerületi 
Czeglédi
Országos központi 
Pesti olső hazai 
Egyesült Budapest fővárosi 
Pest-külvárosi 
Pakracz-daruvár-kutlnjal 
Vas-aalamegyei első .

A budapesti áru- es 103
408 -
214 —

104. 
408 50 
216

100 kilogrammkéntMinőségAr
100 kilogrammAr

100 kilogramm
hektoliterenkIrányzatTermény

129 50 
101 —129 — 

100 50
káayi vasút 

Dunagözhaj. társ
550 - 

4090 
500 

76 50

Rozs
Árpa

lanyha
csendes íakara&ny 

égetni valóBúza
dszavidékl

1185 
12 30 
12 70

11 70 
12.15
12 65

60 —
szilárd siirfczdvÁ

szilárd
864 -263 50 

110 — 
129 25 
290 25 
815. 
160 —

Különféle vállala csestvldeki 129 49 
290.40 
820 
163 —

TóélsSi

szilárd tavftBSSE
őszre 

október
1831 májas—jun 

tavaszra 
őszre

ang»—SBepíemb
jttUBS—augusz

cu éjszakk 118 50
szilárd

repeze k
rep.iás&ág 1

riaiivfc lanyna ovt* bora p 6. 19 05 askk p, 18 75 n, 19 65 
izesz csendes p 31 — áru 31 75 
ataa csendes óiesztő i< 32 75 á 33 25

utolsó ár kei

Értékpapírok

85.50 i

87.50

102.-

y,v

5^5
5.51
9.35
9.36

57.75

57.70

46.70

46.70 
46.70 

118 40

94.50
88.

109 50

102.50

181.-
41.50
18.56
41.—

5.57
5.53
9.37
9.38

57.85

57.85

46.80

46.80
46.80

118.63

Bécsi tőzsde

A. Altalanos államadósság.
í Egiaégea járadék, jegy. májr—nor. S»(0 
1 „ tab.- ang. SP o

ezbat. jan. jul. ó°ü 
,, ápr. ckt. ó°io

SuBÖlisaal. ltót-böl ióO frtsorrj.pp. f ia 
18b0-ból 500 frt „ o. é. o 
ISSO-ból 100 frt „ „

' 1864-ből 100 frt „ „ • •
1864-böl 50 frt „ „ • •

I Como járadék 4i lira.......................
I Iiiamjóaiágl 'elráloglevél liO frt . 5“;0

Pénz Áru

73.15 73 30
Í3.25 73.40
75.25 7540
75.25 75.40

121.25 121.75
! 130.50 13!.-
i 133.— 133.50
; 174.50 175.-

173.50 174.50
i 27.— 28.—

145.- 146.—

D. Földtehem. k. 100 frl pp.
Csehországi...............................................
Bukovinai.....................................................
Galicziai.....................................................
Karinthlai......................................... *
Krajna és tengerparti........................
Morvaországi.........................................
Alsó-ausztriai.........................................
Felső-ausztriai
Salzburgi.....................................................
Sziléziai.....................................................
Stíriai...........................................................
Tirol!..........................................................
Horvát- és szlavonországi . . . •
Erdélyi..........................................................
Temesi bánság............................. • •

1867-iki sorsolási záradék.
Magyar

1867-iki sorsolási záradék.

B. A birodalmi tanácsban képvl 
seit királyságok és tartományok 

államadóssága.
89.80

100.50
101.60

Osztr. aranyjáradék adóm. 100 frt 4®/o 
Osztr. kincst jegy visszafi. 1881 100 frt 6°/q 
Osztr. ki J S3 1882 100 „ 6°/0

89.65
100.-
101.30

C A magyar korona országai- 
' nak államadóssága.

MaW'pI“^adlk Äoa0“0.’ .

S'riSto™. ztioglevél lő 0* frt 5=,0 
Keleti rasuti ál. kön. 1869-bol SCO frt 5,„

1876-ból 100 
sors. 100

110.55 
80 80 

128 50

110.40
80.65

128.—

86.—
103.
88.25

102.75

Maav. államkölcs. 187197 1873. „ 100
úrbéri rótta. kötT._ 100 

szőlődézsma-vált^ kotv- 100 
ágy. nyeremény-kölcsön

95.10
112.25
110.—
107.80

94-70
111.50 
109.—
107.50

100 frt 
á 50 

100Tiszav

•rr;■

E. Más közkölcsönok.
Danaszab. sorsj. 1870-ből . 100 frt 5°/<, 

, köles. 1878-ból . 100 „ 60„ 
Pestvárosi kölcsön 1871. . . .

„ B 1880. . . .
Bécs város kölcsön 1867. . . .

„ „ 1874. (sors.) .
Török vasúti kulcs. 400 frc. . .

jelzálog-kötvé- 
yek. (100 írtért)

F. Záloglevelek, . 
nyék és kötvények.

Osztr. ált. földhitclint. sora. ar. v. ez. 5%, 
n M „ 33 éves visszaf. 5°/0

Közp, földbitelint. bank .... 6% 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5»/e% 

w sorsolással . 51/80/0
Osztrák-magyar bank .... . 5% 

j> • • • • /o

105.50104^0
97.75

101.—
104.75103.75
106.60105.50

103.—
100.50
102.—
104.O0

113.25
102.50
104.
100.-
102.75
118-

24.50

112.75 
102.20 
11'3^0 
99.50 

102.25 
117 75 
24.25

116.75
101.—

99.50
100
101.50
103.—
101.—

101.25

103.20

Osztrák-magyar bank .... 
Első osztr. takarékp. sors. 80 év

Magy. ált. földhit. részv. t. 84 év 
ar földhitelintézet ....

„ sora. 59 év
Magyar 1

„ sors. 
jelzálogbank

.
■ 5% 

5'/8;/o
V 5%

év arany

*. *. *. Ws

G. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 6% ezüst . 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 6°/0 „

„ „ 200 frt ó°/0 „
Erzséb-1 pálya 100 frt 6% ezüst . . . 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 5% 1862-kl kibocs. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 5°/0 

„ 100 frt o. é. 5»/„
. ” 1, 800 frt ezüst 5»/°

Ferencz-József pálya 200 frt ezüst 5%
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 5%
Károly-Lajos gácsl pálya 800 frt . 5% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 5o/0 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ezüst 5u/0 
Lemberg-czern.-jassii p. I. kib. 300 frt .

,, ,, ,, ti II. „ 800 frt ez.
” ” „ „ in. „ 300 frt ez.

Osztr. észak-nyugsti pálya 200 frt ez. 5«/0 
Budolf-pálya 300 irt ezüst . ... 5% 
Erdélyi-pálya 200 Irt ezüst . . . 5% 
Osztr áilamPálya 800 trank . . 8°/0Osztr. á,la P i874. kib. 600 fran"k 3%

Déli pálya őOO frank..............................
paiy ío0 {n arany .... 50,„

Dé’l’-északnéme« Bssze k.-pálya 100 frt 6% 
„ 1878. k. iOO frt 50 „

TiVzaridéki Páli» 1000 írt . . 50,„ 
llagyar-gácsorsz- pálya 200 frt . . 50,Q

Pénz Áru I

96.-
104 20 104.50 1
104.20 104 50
99.50 100.—

101.75 102.50
100.
93.50 94.

120.- 120.50
99.— 100.
99.— 100.—

92.30 92.70
93.

107.75 108.25
99. 99.30
99.50 99.90

106.— 106.59
102.25
108.—
102. 102.50
99.75 110.25

103.25 103.75
94. 94.50
87.25 87.75
92.75 93.25
99.75 jOO.&O
93 25 93.75

102.75 103.25
88.25 98.75
85.75 86.—

176.- 177.-
171.- 172—
134.— 135—
113.— 113.50
95.—
92. 92.50

101.80
89.40 89.80

Magyar észak-kel. pálya 200 frt ar. 5% 
ói,-nyug (Székesf.-Qyőr-Grácz) 200 frt 5°;o

H. Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt o. .....................................
Clary 40 frt p. .....................................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. ..........................
Innsbruck városi 20 frt o. ó. .... 
Keglevich 10 frt p. p. j . • • • • • 
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt o. é. . 
Laibachi dijsorsjegy 20 frt o. é. ... 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é. . • .
Pálffy 40 frt p. p..................................................
Rudolf alapítvány 10 frt o. é. . . .
Salm 40 frt p.p.....................................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt o. é. . . .
St.-Genois 40 frt p.p..............................
Stanislau városi 20 frt o. é......................
Trieszt város 100 frt p. p..........................

„ „ 50 frt o. é.....................
Waldstein 20 frt p. p...........................................
Windischgratz 20 frt p. p.................................

I. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 frt ... . 5°/0 
Bécsi banktársulat 200 frt... . 5°/0 
Bécsi banki gyesület 100 frt . . . 5°0 
Magy. ált. földb. r. társ. 100 frt • . 5°(0 
Osztr. ált. földb. int. 200 frt . . . 5°í0 
Pesti magy. k eresked. bank 500 frt 5°/0 
Keresk. és ipar hitelint. 160 frt , . 5°/0 
Magy. ált. hitelbank 200 frtos . . 5°/0 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 frtos 5°/0 
Magy. lesz. és váltóbank 100 frt . 5°/0 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/0 
Osztr. jelzál. bank 200 frt ... . 5°/0 
Magyar jelzálogbank 100 frt . . * 5°/0 
Osztr. tartományi bank 200 frt . . 5%

179.7540^0
105.—
24.50
17.50
19.75
23.50 
41.— 
39.70
18.75
49.50 
22.^—
45.75 
25 .ÖP

126^0
65.—
32.30
38.75

129.10
253.50
128.75

242*.50

263.
810.—

58.50

180^5
41.-

106.50
25.-

20.25 
24.—
41.50 
40. 
19.—

22.25
46.25
26.50 

127—
65.75 
32 80 
39.85

129.40 
255.— 
139.25 
98.— 

243üo

290.20
263.50
820.—

59.-

Magy. ált. municip. hit. 200 frí . 
Osztrák-magyar bank 600 frt
Unió-bank luO frt.............................
Ált. forgalmi bank 140 frt • .

K. Közlekedési vállalatok részv
Albrecht pálya 200 frt .... . 5°/o 
Alföld-fiumei pálya 200 frt .... 5u q 
Buschtiehradi vasút 500 frt pp. . . 5°,o 

» » (Ut B) 200 frt o. é.
Duna gőzhajózási társulat 500 frt pp. . 
Duna-drávai pálya 200 frt ez. . . 50/ 
Erzsébet pálya 200 frt pp. , . . 50^ 

» Lincz-BudWvis 200 frt . . 60/0 
Ferdinánd északi pálya 1000 frt pp. 5% 
Ferencz-József pálya 200 frt . . . 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ... . 50 “ 
Károly-Lajos galicziai pálya 200 frt 50JO 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . ÖOL 
Lemberg-czernovL zi-jasaü p. 200 frt 5° n 
Osztrák-magyar Lloyd 500 frt p. p. 5o „ 
Osztrak-eszaknyugati 200 frt . . . 50,“ 
Győr-Sopron-ebenlurthi pálya 200 frt •

1 

g!
g:
%

814.—
119^5

139.75 140^3

Rudolf pálya 200 irt........................
Első erdélyi pálya 200 frt. ] 
Osztr. államrasut-társaság 80«'frt
Déli pálya 200 frt....................................
Dél-ószaknémet összekötő p. 2*00 pp! 
Tiszavidéki pálya 200 frt . . . .
Becsi Tramway 200 irt..................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt !

„ északkeleti pálya 200 frt . 
M.-nyugati székesfrh.-gráczl 200 frt

89.75 
171.65 
676.—
171.75 
591.— 
154.25 
205.- 
188 5°

8893.—
184.—
193.75 280^0
138.75 
174.— 
696. 
199.—

166Í75
151.75 
28.-’ 50 
107 —
143.50 
247.- 
222. 
152.—
153.50 
164.—

L. Ipar-vállalatok részvényei.
Osztr. ált. építő társaság 200 frt . . _ 
Ált. osztr. légszesztársulat 00 frt 6°/0 
Innerbergi bányatárs. 200 frt . . •

30 —

90.75
162.25 
678.
172.25 
692.— 
154JÍ0 
206.— 
183.—

2398.—
184.25 
19459 
281.—
139.50
174.75 
697.— 199^5
167.25
152.25 
286.— 107^0 
144.- 
247^0 
22/.50
152.50 
154.-
164.50

30 50

Jndenburgi vasmű 70 frt ....
Liesingi sörtőződt 100 frt . . . . 
Nezsiderl papirgy. részv. t. 200 frt. 

s Prágai vaaipar-társulat 200 frt . . 
Salgó-tarjáni vaefin. társ. 100 frt .

„ kőszénbánya 100 frt •
1 écsl fegyvergyár társ. 100 frt . • 

waggon kölcs.-t. Budap. 80 frt 
. pitőtársaség 100 frt ...

M Váltók. (Látra.)
Amsterdamra 100 hoL frt ... • ^/o
Brüssel! 100 frank ....................... ^l/sn/0
Német bankpiaczok 100 m. . . . 4°/0
London 10 font sterl....................................3% i
Milánó 100 olasz Ura............................ 4% j
Franczla bankpiaczok 100 frank 3' 80,'0 |
Paris 100 frk.....................................3 /.°/o
Pétervár 100 rubel..................................6°/0
Svajczi piaczok 100 frank • . . 3‘/e°,0 
Zürich 100 frk.....................................31 /,% I

Pénz Ár
__

5% 52.— 52.50
5% —•

5% 146*.— 147.—
5% 9á.— 93.—
5°/n 156.— 157.-
5% 83^0 84.—
• * 42.— 42.50

57.75
118.45

46.70

46 70 
46.70

N. Valuták
darabja

105 50 106.-

Cb. arany . .............................
„ „ reezés ....

Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos...................................
20 márkás....................................
Orosz imperiale........................
Sovereigns .............................
Törők arany lira, . . . .
Mária Terézia (Levant) tallér
Ezüst 100 o. é, forintért.............................. 1
Ezüstjáradék szelvény 100 o. é. írtért . 
Német bir. bankjegy 100 márkért . . I 
Olasz bankjegy 100 olasz líráért . . . i 
Orosz papír rubel........................ darabja jj

5.56 
5.54 

9 34«/, 9 34-/2 
llái 
9.63 11^3 
10.71

67.75
4C.10
1JÍ3'/,

57 95 I
116.60 I

46.75

46.75
46.75

5.58 
5J)5 j 

9.35«,
9 35«/, I

11.57 
9.65 I 

11.86 
10.73

51*0 
46.25 I 
L23«/J

meg
tokbal
nyák
sokait
Tiszai
gyobll
kotmí
a kell
drássi
Láza
a sejti
dóig ;í|

segl

Dl


